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Referencia: 2020/7045G

Procedimiento: ACTA PLENO ORDINARIO 24 SEPTIEMBRE 2020

Interesado:  
SECRETARIA (0031) 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO EL 
DÍA 24 DE SEPTIEMBRE DE 2020.

ASISTENTES

D. Fulgencio José Cerdán Barceló Alcalde Grupo Socialista
D. Javier Martínez González (Portavoz) Concejal Grupo Socialista
Dª Elena Benítez Tomás Concejala Grupo Socialista
D. Juan José Olivares Tomás Concejal Grupo Socialista
Dª Mª Teresa Gandía Compañ Concejala Grupo Socialista
D. Andrés Martínez Martínez Concejal Grupo Socialista
Dª Eva Mª García Bautista Concejala Grupo Socialista
D. Francisco Iniesta López Concejal Grupo Verdes de Europa
Dª Alba Laserna Bravo (Portavoz) Concejala Grupo Verdes de Europa
Dª Paula García Sánchez Concejala Grupo Verdes de Europa
Dª Esther Esquembre Bebia Concejala Grupo Verdes de Europa
D. José Hernández Sánchez Concejal Grupo Partido Popular
D. Miguel Ángel Salguero Barceló (Portavoz) Concejal Grupo Partido Popular
Dª Natalia Coloma Maestre Concejala Grupo Partido Popular
D. Francisco Abellán Candela Concejal Grupo Partido Popular
D. Javier Román Beneito Concejal Grupo Partido Popular
Dª Mª José Hernández Sanjuán Concejala Grupo Partido Popular
D. Antonio López Rubio Concejal Grupo Partido Popular
Dª Mª Carmen Martínez Clemor (Portavoz) Concejala Grupo Ciudadanos
Dª Mª Gracia Serrano Molla Concejala Grupo Ciudadanos
D. Maximiliano Ramiro Zamora Gabaldón Vicesecretario-Interventor
D. José María Arenas Ferriz Secretario Accidental

EXCUSAN SU ASISTENCIA

Dª Mercedes Menor Céspedes Concejala  Grupo Verdes de Europa

En la ciudad de Villena y siendo las 19:10 horas, del día 24 de septiembre de 2020, se 
reúnen mediante el sistema de videoconferencia, los miembros anteriormente expresados, todos 
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ellos componentes del Ayuntamiento Pleno, al objeto de celebrar sesión de acuerdo al orden del 
día previamente circulado.

ORDEN DEL DÍA

1.- Aprobación, si procede, del acta de las sesión celebrada por el Pleno municipal, con 
carácter ordinario, el día 30 de julio de 2020.

PARTE DISPOSITIVA

DICTÁMENES

2.- Modificación puntual del Reglamento de Mesa Local para la Erradicación de la Violencia 
de Género de Villena. (2020/1973S)

3.- Reconocimiento extrajudicial de crédito 7/2020 en el presupuesto vigente del 
Ayuntamiento de Villena. (2020/6609M)

4.- Rectificación de errorres materiales del acuerdo de aprobación del Presupuesto general. 
(Expte. 2020/3045Y)

5.- Modificación del contrato de concesión del Puesto nº 59 por el nº 8 del Mercado 
Municipal. (2020/5288H)

6.- Expediente reversión de bienes del solar calle San Francisco para Biblioteca Pública. 
(Expte. 2019/611G)

7.- Modificación Ordenanza Reguladora de Huertos Urbanos y Peri Urbanos. (Expte. 
2020/5075N)

8.- Moción grupo municipal Partido Popular sobre Contrato de servicio de la gestión y 
explotación del servicio público abastecimiento agua potable y alcantarillado. (Expte. 
2020/6677G)

DECLARACIONES INSTITUCIONALES

9.- Moción del grupo municipal Partido Popular sobre la incorporación de un enfermero/a en 
los centros educativos. (Expte. 2020/6889D)

10.- Moción del grupo municipal Partido Popular sobre instar al Consell a realizar pruebas de 
detección del COVID-19 a la comunidad educativa. (Expte. 2020/6887F)

11.- Moción del grupo municipal Ciudadanos sobre medidas de apoyo al sector del ocio 
nocturno. (Expte. 2020/6666Q)

12.- Moción del grupo municipal Socialista sobre recuperación de los servicios ferroviarios 
regionales y media distancia entre Villena y Alicante. (Expte. 2020/6715L)

13.- DESPACHOS EXTRAORDINARIOS
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PARTE DE CONTROL OTROS ÓRGANOS

14.- Dar cuenta de las resoluciones adoptadas por el Presidente contrarias a los reparos 
efectuados por la Intervención Municipal y la liquidación presupuestaria referente al ejercicio 
2019. (Expte. 2020/6577L).

15.- Correspondencia, Decretos y disposiciones oficiales.

16.- Dar cuenta del Decreto de Alcaldía nº 1164, sobre modificación de las delegaciones de 
Alcaldía en miembros de la Corporación. (Expte. 2020/344R)

17.- Dar cuenta del Decreto de Alcaldía nº 1411, sobre medidas adicionales de prevención de 
contagios por COVID-19 hasta 5/10/2020. (Expte. 2020/2042S)

18.- Dar cuenta del Decreto de Alcaldía nº 1425, sobre rectificación de errores del Decreto nº 
1411, sobre medidas adicionales de prevención de contagios por Covid-19 hasta el 5/10/2020, 
inclusive. (Expte. 2020/2042S)

19.- Dar cuenta del acuerdo del Ayuntamiento de Cañada sobre construcción Proyecto Puerto 
Seco del Levante Interior de Villena.

20.- Ruegos y preguntas.

De orden de la Presidencia, se dio por comenzada la sesión.

1.- Aprobación, si procede, del acta de las sesión celebrada por el Pleno 
municipal, con carácter ordinario, el día 30 de julio de 2020.

Se da cuenta del acta de la sesión celebrada por el Pleno municipal, con carácter 
ordinario, el día 30 de julio de 2020, a la que no se formula ninguna objeción, siendo aprobada 
por unanimidad de las personas presentes, ordenando su transcripción al Libro de Actas del 
Pleno.

2.- Modificación puntual del Reglamento de la Mesa Local para la Erradicación de la 
Violencia de Género de Villena. (2020/1973S).

Se da cuenta del Expediente que se sigue para la aprobación de una modificación en el 
texto del Reglamento de la Mesa Local para la Erradicación de la Violencia de Género de este 
Ayuntamiento.

Se da cuenta por el Secretario Accidental del dictamen emitido al respecto por la 
Comisión Informativa  de Derechos Ciudadanos, Cultura y Bienestar Social, en sesión celebrada 
el día 17 de septiembre de 2020, en relación a la Propuesta de la Concejala delegada de 
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Igualdad, Dª Alba Laserna Bravo, en la que se propone la modificación puntual del Reglamento 
de la Mesa Local para la Erradicación de la Violencia de Género de Villena, siendo dictaminada 
favorablemente.

Se da lectura a la Propuesta presentada por la Concejala delegada de Igualdad en la que 
se propone una modificación puntual en el Reglamento de la Mesa Local para la Erradicación de 
la Violencia de Género, incluyendo la presentación de un texto refundido completo y actualizado 
con esta modificación.

Abierto el debate, toma la palabra Dª Alba Laserna Bravo, quien manifiesta que se trata 
de una modificación de deralle del Reglamento de esta Mesa, que ha sido consensuada en una 
reunión de la propia Mesa, en la que también participan los grupos políticos municipales. Se 
pretende una actualización de las personas que forman parte de la Mesa, pudiendo considerarse 
una modificación de carácter puramente organizativo.

No produciéndose más intervenciones, el Sr. Alcalde somete a votación la citada 
Propuesta, resultando el siguiente acuerdo:

“La Mesa Local para la erradicación de la violencia de género de Villena aprobó su 
primer reglamento en abril de 2008, cuando se constituyó.

A lo largo de su existencia, este Reglamento ha sido modificado en numerosas ocasiones 
para adaptarse a las necesidades de trabajo de cada momento y a los recursos humanos 
disponibles.

En noviembre de 2008 se modificó para incluir a la Guardia Civil.

En septiembre de 2015, se modificó porque tras el cierre de la Oficina de Atención a la 
víctimas del delito de Villena, se plantea la conveniencia de dejar de convocar a la Mesa a este 
recurso.

En febrero de 2016, se elimina una de las comisiones al asumir parte de sus funciones la 
Mesa de coordinación policial de la Junta Local de Seguridad, quedando las actuales 2 
comisiones:

Sensibilización y prevención y Atención y Seguimiento.

En noviembre de 2016 se vuelven a modificar para incluir a la letrada de la OAVD de 
Alcoi, que atiende a las mujeres víctimas de violencia de género de Villena.

Estos cambios son una muestra de que la Mesa Local para la erradicación de la violencia 
de género es un órgano dinámico y vivo, que muestra una actividad continuada.

En febrero de 2020, en la reunión de la Mesa Local para la erradicación de la violencia de 
género, se aprobó una nueva reforma de su Reglamento, con la finalidad de actualizar la 
denominación de los recursos que participan en ella. En concreto se han introducido los 
siguientes cambios:
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La red Infodona desaparece en abril de 2017, y en julio de 2017 se incorpora la Agente 
de Igualdad Municipal dentro de la Red Valenciana de Igualdad (Institut Valencià de les  Dones i 
per la Igualtat).

- Una de las funciones de la agente de igualdad es la de actuar como secretaria de la Mesa 
Local para la erradicación de la violencia de género.

- Se incluye en la Mesa al Centro Mujer 24 horas Itinerante Elda, que se puso en marcha en 
mayo de 2019 y que presta atención en Villena a las mujeres de la ciudad.

- Se elimina el apartado que hace referencia a que todas las concejalías que forman parte de 
la Mesa, deben contar con una partida presupuestaria para afrontar los gastos de la Mesa, 
debido a que nunca se puso en marcha, a que ya hay una técnica en el Departamento de 
Igualdad y se ha incrementado el presupuesto de la Concejalía y se ha añadido la 
transferencia de la Secretaria de Estado de Igualdad de los Fondos para el Pacto de Estado 
contra la violencia de género, contando la Concejalía de Igualdad con recursos económicos y 
humanos para llevar a cabo los proyectos que desarrolla la Mesa.

- También se ha modificado el texto de introducción al Reglamento y se ha actualizado a la 
realidad actual de la planificación de las políticas municipales de igualdad, haciendo 
referencia al vigente II Plan Municipal de Igualdad: Plan FID.

Visto el informe de la técnica municipal de Igualdad de 11/05/2020 y el de la Secretaria 
de 24/08/2020 que figura en este expediente, y considerando que la modificación que se 
propone es puramente organizativa, sin afectar a derechos ni obligaciones de terceros, se 
considera prescindible el trámite de información pública. No habiendo tampoco ningún 
interesado a efectos de conceder trámite de audiencia. Y con la finalidad de que la modificación 
entre en vigor cuanto antes para normalizar el funcionamiento ordinario de este órgano.”

El Pleno municipal con el acuerdo unánime de todas las personas presentes, ACUERDA:

Primero.- Aprobar la modificación del Reglamento de acuerdo con el texto propuesto por 
la Mesa Local para la Erradicación de la Violencia de Género, en sesión de fecha 18/02/2020, 
cuyo texto, a continuación, se transcribe:

REGLAMENTO INTERNO DE LA MESA LOCAL PARA LA ERRADICACIÓN DE LA 
VIOLENCIA DE GÉNERO

JUSTIFICACIÓN

La declaración sobre la eliminación de la violencia contra la mujer, adoptada por la 
Asamblea General de las Naciones Unidas en 1993, define la violencia contra la mujer como 
“todo acto de violencia basado en el género que tiene como resultado posible o real un daño 
físico, sexual o psicológico, incluidas las amenazas, la coerción o la privación arbitraria de la 
libertad, ya sea que ocurra en la vida pública o en la vida privada”.

https://sede.villena.es/validacion


565
M.I. Ayuntamiento de Villena – Plaza Santiago, 1 – 03400 Villena – Tel: 965 80 11 50 – CIF. P0314000A

Documento firmado electrónicamente (RD 1671/2009). La autenticidad de este documento puede ser comprobada mediante el 
CSV: 13067227737354625111 en https://sede.villena.es/validacion

Las agresiones que se producen contra las mujeres suponen una manifestación de 
Violencia de Género, es decir de violencia ejercida por los hombres para garantizar una situación 
social de subordinación de la mujer y de dominación masculina.

Hoy la violencia contra la mujer ha superado la esfera de lo privado y ha pasado a ser 
considerada como un atentado hacia la propia sociedad y a los derechos humanos, pues se 
contradice con los valores de igualdad de oportunidades, de respeto a las diferencias, de 
resolución pacífica de los conflictos y de la democracia misma.

Los malos tratos contra las mujeres representan un fenómeno social de tal magnitud que 
atenta contra la dignidad de éstas, vulnera sus derechos y restringe sus posibilidades de 
elección en todos los aspectos de la vida. Es por tanto una responsabilidad social la implicación 
en la resolución de este problema, desde el momento en que es un fenómeno estructural: la 
situación de desigualdad y de riesgo de ser víctima de violencia de género afecta a la mitad de la 
población. Por ser el municipio la administración pública más cercana y la que cuenta con las 
competencias para el diseño, desarrollo y ejecución de las políticas de intervención directa 
dirigidas al bienestar de los ciudadanos y ciudadanas, será dicha administración la que integre y 
coordine al conjunto de servicios públicos y profesionales para ofrecer una atención rápida, 
integral y multidisciplinar a las mujeres víctimas de violencia de género. La respuesta a la 
violencia hacia las mujeres se plantea desde una perspectiva integral y multidisciplinar, a través 
de la “Mesa Local para la erradicación de la violencia de género”, que garantice, fomente e 
implemente acciones y fórmulas preventivas junto a una atención de calidad para las víctimas 
como base estructural sólida, en el área de violencia, en cumplimiento de las medidas del II Plan 
Municipal de Igualdad de Mujeres y Hombres (Plan FID), del Pacto Valenciano contra la violencia 
de género y machista y del Pacto de Estado contra la violencia de género.

En el desarrollo de dicha mesa deben participar activamente todas las áreas municipales 
que puedan ser receptoras de mujeres víctimas de violencia de género y debe establecer un 
sistema de coordinación eficaz con el resto de instituciones que intervienen en el proceso.

COMPOSICIÓN DE LA MESA

La Mesa Local dependerá orgánicamente de la Concejalía de Igualdad, órgano de 
representación elegido para gestionar las acciones relacionadas con la igualdad de mujeres y 
hombres en nuestro municipio. La mesa estará formada por:

• El/La Concejal/a de Igualdad, en la presidencia

• El/La Concejal/a de Bienestar Social

• El/La Concejal/a de Seguridad Ciudadana

• El/La Concejal/a de Educación

• El/La Concejal/a de Juventud

• Una persona representante de cada grupo político en la oposición

• Una persona representante del Consejo Local por la Igualdad de género
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Como personal técnico:

• Una persona representante del Centro de Bienestar Social.

• Una persona representante del equipo técnico de Educación.

• Una persona representante del equipo técnico de Juventud.

• Una persona representante de la Policía Local.

• Una persona representante de la Guardia Civil.

• Una persona representante de la Oficina de Asistencia a víctimas del Delito

• Una persona representante del Centro Mujer 24 horas (Itinerante Elda)

• Una persona representante del Colegio de Abogacía de Alicante.

• Una persona representante del ámbito sanitario.

• Una persona representante del Servicio Psicopedagógico de Consellería de Educación 
(SPE04).

• Una persona técnica de la unidad de prevención comunitaria en conductas adictivas.

• Una persona psicóloga de Servicios Sociales.

• Una persona representante de Subdelegación de Gobierno.

• Una persona técnica agente de igualdad, que asumirá las funciones de secretaría de la Mesa.

- Todas las personas que componen la mesa actuarán con voz y voto y cuando los asuntos a 
debatir lo hagan necesario o conveniente, la Mesa podrá acudir a personas con prestigio 
reconocido con fines de asesoramiento, con voz pero sin voto.

La Mesa Local quedará abierta a otras concejalías, personal técnico e instituciones, que 
por su implicación en el tema sea conveniente incluirlas.

OBJETIVOS DE LA MESA

• Estudiar y analizar el fenómeno de la violencia de género en el municipio:

- Analizar la realidad actual: recursos, intervención, recogida de información
- Analizar su evolución.

• Promover la investigación de medidas de actuación y planificar las acciones.

• Establecer procedimientos de actuación conjunta y coordinación municipal e interinstitucional 
que posibiliten la atención, protección y apoyo psicosocial a las víctimas de la violencia de 
género.

• Garantizar a las víctimas los derechos sociales necesarios, con carácter de urgencia, de cara a 
favorecer su integración social.
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• Establecer acuerdos de colaboración con entidades extramunicipales que intervienen en la 
atención a las víctimas: sistema judicial, sistema de salud, etc.

• Establecer programas de prevención primaria: desarrollo de campañas de sensibilización, 
divulgación y educación a toda la sociedad; y prevención secundaria: formación de profesionales 
que intervienen en todo el proceso y detección precoz del problema.

FUNCIONES

1. Proponer las acciones necesarias para cumplir los objetivos.
2. Decidir la programación anual y establecer calendarios de actuación.
3. Decidir los gastos anuales.
4. Decidir sobre proyectos propuestos por el personal técnico.
5. Facilitar y apoyar la labor técnica, en general.
6. Informar al Consejo Municipal por la Igualdad de Género de las acciones y proyectos 
planteados.

RECURSOS

Humanos: Personal técnico del Ayuntamiento y de los recursos ubicados en el municipio para 
atender los casos de violencia de género, comprenderán el personal encargado tanto de la 
gestión de la mesa como del resto de tareas.

Materiales: El Ayuntamiento de Villena facilitará los locales para las sesiones y los medios 
necesarios para el buen funcionamiento de la Mesa.

COSTES ECONÓMICOS

Las Concejalías que componen la Mesa se comprometen a asumir los costes 
económicos, para la puesta en marcha de las acciones o medidas que la misma Mesa proponga.

PERIODICIDAD DE LAS REUNIONES

Las reuniones se convocarán como mínimo semestralmente, levantándose acta de los 
acuerdos adoptados. De forma extraordinaria la mesa se podrá reunir siempre que lo solicite 
cualquiera de las personas representadas, mediante convocatoria de la Concejalía de Igualdad.

La convocatoria ordinaria se realizará con una antelación de siete días con expresión de 
los puntos a tratar en el orden del día.

La convocatoria extraordinaria se realizará con una antelación de dos días hábiles con 
expresión de los puntos a tratar en el orden del día.
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La Mesa se considerará constituida cuando haya sido convocada, según las normas 
establecidas y se hallen presentes la mayoría absoluta de sus miembros en primera convocatoria 
y en segunda, media hora después, con un mínimo de un tercio de miembros asistentes.

La no asistencia a tres reuniones seguidas de algún miembro sin justificación, será 
comunicada a la entidad que representa para que proceda a una nueva designación.

MARCO DE ORGANIZACIÓN

La Mesa Local para la erradicación de la violencia de género de Villena, con la voluntad 
política de las Concejalías de Igualdad, Educación y Juventud, Seguridad Ciudadana y Bienestar 
Social, plantea el siguiente marco de organización:

• Programa Municipal de Atención a Mujeres Víctimas de Violencia de Género, de 
intervención interdisciplinar y coordinada.

• Programa Municipal prevención y sensibilización de la Violencia de Género, con los 
objetivos de sensibilizar, divulgar, educar a la población y formar a los profesionales.

Se constituirán dos comisiones de trabajo para el mayor rendimiento de sus funciones 
agilizando el trabajo de la Mesa, que se reunirán trimestralmente:

1. Comisión de Atención y Seguimiento

2. Comisión de Sensibilización y Prevención

El funcionamiento y las personas miembros de las comisiones serán establecidos por la Mesa 
pudiendo participar personal técnico del Ayuntamiento, personal municipal o profesionales que 
no sean representantes natos de la Mesa.

1.- Comisión de Atención y Seguimiento. Objetivos y funciones:

Objetivo estratégico

Actuar con la presencia del conflicto y arbitrar procesos de protección a la víctima 
declarada como tal a todos los efectos.

Objetivos específicos

A) Reducir la prevalencia de malos tratos mediante la detección precoz de los casos ocultos y la 
intervención precoz que evite las consecuencias más graves y la reincidencia.

Estrategia metodológica:

• Entrevista personal con capacidad empática y escucha activa. Exploración física, 
psicológica y social.

-  Evaluación de riesgos.
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-  Orientación a la víctima 

Líneas de acción:

• Formación a las y los profesionales para la detección precoz.

• Empoderamiento de las mujeres. 

Resultados deseados:

Fomentar la autonomía y autoestima de las mujeres para adoptar sus propias decisiones 
en su proceso de salida y recuperación integral poniendo en valor su capacidad de supervivencia 
y superación.

B) Reducir el progreso o las consecuencias de una situación de malos tratos ya establecida, 
minimizando las secuelas y sufrimientos causados. Incluye la adopción de medidas de acción 
positiva.

Estrategia metodológica:

• Plan de intervención informando a la víctima de forma clara y completa de las 
actuaciones que se vayan a realizar.

• Plan de seguimiento con el objetivo de acompañar a la víctima en el proceso de toma 
de decisiones.

• Plan de protección para coordinar las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad.

Líneas de acción:

• Protocolo de intervención, seguimiento y protección.

• Creación y adecuación de servicios y recursos.

• Medidas de acción positiva hacia las mujeres violentadas y sus hijos e hijas.

• Apoyo a la autonomía personal de las mujeres violentadas.

Resultados deseados:

• Actuación coordinada entre agentes intervinientes en los distintos ámbitos creando una 
actuación en red mediante instrumentos de información recíproca, transferencia de 
conocimientos y colaboración entre todos los agentes.

C) Elaborar un informe anual de seguimiento y evaluación del conjunto de actuaciones llevadas 
a cabo en la Comisión de Atención y Seguimiento.
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Estrategia metodológica:

El seguimiento y la evaluación serán anuales:

• El sistema de seguimiento se aplicara regularmente teniendo en cuenta un periodo de 
tiempo prudencial, por ejemplo, trimestral.

• Una vez finalizado se realizará la evaluación anual.

Líneas de acción:

-.Tener conocimiento de las acciones y medidas que se lleven a cabo en Villena 
referentes a la atención y seguimiento de casos de violencia de género en los supuestos de 
detección precoz y de violencia ya establecidos.

-.Presentar iniciativas y formular recomendaciones para erradicar la violencia de género 
en relación con los programas de atención y seguimiento establecidos en el Ayuntamiento de 
Villena.

-.Elaborar un Informe Anual sobre actuaciones llevadas a cabo por el Ayuntamiento de 
Villena en materia de atención y seguimiento de la violencia de género.

Resultados deseados:

a) Recopilación de la información relativa a las actuaciones llevadas a cabo en materia 
relacionada con la violencia de género, en lo que se refiere a la atención y seguimiento de las 
víctimas.

b) Presentación del Informe a la Mesa para la erradicación de la Violencia de Genero del 
Ayuntamiento de Villena para su conocimiento.

Funciones

-. Proporcionar desde el ámbito local una atención de calidad a las mujeres que sufren violencia 
de género a través de la implementación de estrategias de coordinación entre los diferentes 
ámbitos y profesionales que intervienen durante todo el proceso, garantizando una intervención y 
abordaje integral.

-. Estructurar un sistema articulado y homogéneo de atención en el cual cada agente implicado 
(sanitario, social, educativo, policial, etc.) sepa qué debe hacerse, en qué momento y quién tiene 
competencias para hacerlo, teniendo en cuenta para ello, las características sociodemográficas y 
organizativas de nuestro municipio.

-. Avanzar en la coordinación interprofesional como elemento clave e indispensable para la 
mejora en la atención de las mujeres víctimas de violencia de género y de sus hijas e hijos.

-. Potenciar espacios comunes de consenso desde los que avanzar hacia modelos de atención 
más eficaces mediante un enfoque multidisciplinar especializado.
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2.- Comisión de Sensibilización y Prevención. Objetivos y funciones:

-. Mejorar la respuesta frente a la Violencia de Género de forma individual y colectiva para que 
en un futuro no se produzca consiguiendo un cambio en el modelo social de ciudadanía a través 
de las estrategias de:

Sensibilización: se pretende que la violencia contra la mujer no permanezca oculta, que 
se conozcan y entiendan sus causas y que cada persona tome un papel activo de manera 
personal o colectiva en combatirla. Sensibilizar no es tan solo informar. La información es 
imprescindible, pero insuficiente. La definición de 'sensible' en el Diccionario de la Real 
Academia recoge dos acepciones interesantes: "Perceptible, manifiesto, patente al 
entendimiento" y "Que cede o responde fácilmente a la acción de ciertos agentes".

Es preciso poner en marcha otras líneas de actuación que permitan que las personas se 
'vuelvan sensibles', es decir, que tomen conciencia del problema, que éste sea patente al 
entendimiento para actuar sobre él, que se responda fácilmente.

El resultado deseable de la sensibilización es que cada persona esté correctamente 
informada para que entendiendo lo que ocurre, pueda tomar una postura crítica ante la realidad y 
actuar para modificarla si lo considera oportuno, en este caso, ante la violencia contra las 
mujeres.

Prevención: La prevención va más allá de la sensibilización en los resultados que 
pretende. Actúa sobre las causas y no sólo sobre los efectos. Prevenir significa evitar que ocurra. 
En el proceso para conseguir el cambio necesario a través de la prevención, la información y la 
sensibilización son pasos imprescindibles, pero también insuficientes. En la prevención, la línea 
de actuación pasa necesariamente por la educación y la formación. Se trata de educar para la 
adquisición de conocimientos, valores, actitudes y competencias que eviten la violencia.

Objetivos específicos

A) -Sensibilización: Visualizar el fenómeno e informar sobre el mismo para tomar conciencia y 
actuar consiguiendo cambios en las creencias, actitudes y conductas, reducir el umbral de la 
tolerancia e implicar a la ciudadanía en la resolución de la problemática.

El objetivo principal es la implicación individual y colectiva para combatir la violencia contra las 
mujeres.

Estrategia metodológica: visualizar el fenómeno e informar sobre el mismo para tomar conciencia 
y actuar.

Líneas de acción: Intervención desde:

- Redes Sociales

- Medios de comunicación,

- Administración Pública,
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- Organizaciones No Gubernamentales,

- Agentes sociales.

Resultados deseados: Conseguir cambios en las creencias, actitudes y conductas - reducir el 
umbral de tolerancia - e implicar a la ciudadanía en la resolución de la problemática.

Tipología: Publicaciones: guías, artículos, libros… ; Publicidad Social (Campañas de 
sensibilización que incluyen distintas actividades: cartelería, folletos, actos públicos, etc.), 
celebración de jornadas y eventos, conmemoración del 25 de noviembre, etc.

B) -Prevención: Procesos de formación y educación para la igualdad, educación emocional, el 
empoderamiento de las mujeres y el fomento de un nuevo modelo de masculinidad incidiendo 
sobre las raíces de la desigualdad y por tanto de la violencia para que nadie tolere, utilice o sufra 
la Violencia de Género. (Prevención primaria: cuando el conflicto no ha surgido; reservando la 
secundaria: con la presencia de conflicto y la terciaria: arbitrando procesos de protección a la 
víctima declarada como tal para la mesa de atención)

Prevención Primaria : Cuando el conflicto no ha surgido.

En la Prevención Primaria, la principal estrategia es la educativa. Se dirige a grupos y colectivos, 
no es una actuación individual. La finalidad es conseguir pautas de comportamiento, creencias y 
actitudes que mejoren el empoderamiento e independencia personal, las relaciones entre 
mujeres y hombres y que, por tanto, eviten la violencia.

El objetivo principal es que en un futuro no se produzca violencia contra las mujeres. Evitar la 
aparición y consolidación de patrones de vida social, económica y cultural que contribuyen a 
aumentar el riesgo de violencia. Evitar la aparición de casos nuevos de malos tratos mediante el 
control de las causas y de los factores de riesgo.

Estrategia metodológica: procesos de educación y formación para la igualdad, educación 
emocional, para el empoderamiento de las mujeres y el fomento de un nuevo concepto de 
masculinidad, es decir, incidiendo sobre las raíces de la desigualdad y por tanto, de la violencia.

Líneas de acción: informar a la sociedad sobre las causas y efectos de la violencia y 
coeducación. Intervención desde:

- Comunidad Educativa,
- Administración Pública,
- Ámbitos no formales de educación,
- Organizaciones No Gubernamentales.

Resultados deseados: Que nadie tolere la violencia, nadie utilice la violencia y nadie la sufra.

Tipología: Actuaciones en los siguientes ámbitos:

- Educativo
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- Familiar
- Social
- Sanitario
- Medios de comunicación
- Redes Sociales

C) Elaborar un informe anual de seguimiento y evaluación del conjunto de actuaciones llevadas 
a cabo en la Comisión de Sensibilización y Prevención.

Estrategia metodológica:

El seguimiento y la evaluación serán anuales:

• El sistema de seguimiento se aplicara regularmente teniendo en cuenta un periodo de tiempo 
prudencial, por ejemplo, trimestral.

• Una vez finalizado se realizará la evaluación anual.

Líneas de acción:

-. Tener conocimiento de las acciones y medidas que se lleven a cabo en Villena referentes al 
seguimiento y prevención de violencia de género.

-. Presentar iniciativas y formular recomendaciones para erradicar la violencia de género en 
relación con los programas de sensibilización y prevención establecidos en el Ayuntamiento de 
Villena.

-. Elaborar un Informe Anual sobre actuaciones llevadas a cabo por el Ayuntamiento de Villena 
en materia de sensibilización y prevención de la violencia de género.

Resultados deseados:

a) Recopilación de la información relativa a las actuaciones llevadas a cabo en materia 
relacionada con la prevención y sensibilización de la violencia de género.

b) Presentación del Informe a la Mesa para la erradicación de la Violencia de Genero del 
Ayuntamiento de Villena para su conocimiento.

Funciones

-. Implementar estrategias de coordinación entre los diferentes ámbitos y profesionales 
garantizando una intervención y abordaje integral en la sensibilización y prevención de la 
Violencia de Género.

-. Estructurar un plan de actuación en el que se sepa que se debe hacer, en que momento y 
quien tiene competencia para hacerlo teniendo en cuenta las características organizativas de 
municipio.
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-. Fomentar la formación así como la puesta en marcha de acciones, programas y medidas 
dirigidos a dar a conocer y sensibilizar a la población sobre el contenido y la importancia de la 
lucha contra la violencia hacia las mujeres, facilitando la inclusión de la perspectiva de género, 
desmontando ideas erróneas, estereotipos y prejuicios en relación a los comportamientos 
machistas, dominantes y violentos.

Este Reglamento entrará en vigor una vez haya sido publicado en el Boletín Oficial de la 
Provincia Alicante el texto definitivamente aprobado por el Ayuntamiento en Pleno y se hayan 
cumplido los demás requisitos del artículo 49 de la Ley 7/1.985 de 2 de Abril”

Segundo.- Publicar el texto completo del Reglamento, con la modificación aprobada, en 
el BOP de Alicante, para su entrada en vigor.

3.- Reconocimiento extrajudicial de crédito 7/2020 en el presupuesto vigente del 
Ayuntamiento de Villena. (2020/6609M)

Se da cuenta del expediente que se sigue para la aprobación del Expediente de 
reconocimiento extrajudicial de créditos n.º 7/2020 en el presupuesto municipal vigente.

Por el Secretario Accidental, se da cuenta del dictamen emitido, en relación con la Propuesta 
del Concejal de Hacienda, para aprobación del Expediente de reconocimiento extrajudicial de créditos 
n.º 7/2020 en el presupuesto municipal vigente, por importe de 373,14 euros, dictaminada 
favorablemente por la Comisión Informativa de Hacienda, Contratación y Personal, en sesión 
celebrada el día 17 de septiembre de 2020.

Se da lectura a la Propuesta presentada por el Concejal delegado de Hacienda.

Abierto el debate, toma la palabra D. Juan José Olivares Tomás, para señalar que se trata de 
un reconocimiento extrajudicial de créditos de escasa cuantía, 373,14 euros, que responde 
fundamentalmente a facturas correspondientes al servicio de jardines de nuestra ciudad, para 
adquisición de útiles necesarios para el mismo.

No produciéndose más intervenciones, se somete a votación la propuesta, resultando el 
siguiente acuerdo:

Vista la relación de gastos procedentes de ejercicios anteriores.

Visto el informe emitido por la Intervención Municipal.

Considerando que la aprobación del presente expediente de reconocimiento extrajudicial 
de créditos corresponde al Pleno de la Corporación por no existir dotación presupuestaria 
específica, tal y como dispone el artículo 60 del Real Decreto 500/1990, de 20 de abril, por el 
que se desarrolla el Capítulo I del Título VI de la Ley 39/1988, de 28 de diciembre, Reguladora 
de las Haciendas Locales, en materia de Presupuestos.
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Considerando que, en el presente caso no puede dejar de reconocerse las 
correspondientes obligaciones a cargo del Ayuntamiento, so pena de incurrir en enriquecimiento 
injusto de la Administración, debido a la efectiva recepción por el M.I. Ayuntamiento de Villena de 
los correspondientes suministros, servicios y actividades a que las referidas operaciones se 
refieren y que existe crédito suficiente en el presupuesto vigente.

Por lo expuesto, y en ejercicio de las competencias que me han sido conferidas en virtud 
de la delegación efectuada por la Alcaldía de este Ayuntamiento, mediante el decreto n.º 
2020000370, de fecha 14 de abril de 2020, publicado en el Boletín Oficial de la Provincia de 
Alicante número 76, de 22 de abril de 2020, elevo al Pleno de la Corporación la siguiente 
propuesta.

De acuerdo con la Propuesta del Concejal delegado de Hacienda, el Pleno municipal, 
con el acuerdo unánime de todas las personas presentes, ACUERDA:

Primero.- Levantar los reparos formulados por la Intervención Municipal, continuando con 
la tramitación del expediente.

Segundo.- Aprobar el expediente n.º 7/2020 de reconocimiento extrajudicial, por un 
importe de 373,14 euros, de los siguientes créditos:

Concepto Aplicación Tercero Importe
presupuestaria

FRA.Nº 1-900122 DE 7-1-19 HOJA PRADINES P160 Y 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.           25,10 €
GUANTES PÌEL FORRADOS PARA JARDINES VALENCIANA

FRA. Nº 1-900251 DE 11-1-19 GAFAS PROTECCIÓN 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.             4,45 €
595G PARA JARDINES VALENCIANA

FRA. Nº 1-900291 DE 14-1-19 GUANTES PIEL 1/171/2100 AGRÍCOLA VILLENA COOP.             5,20 €
FORRADOS VALENCIANA

FRA. Nº 1-900360 DE 16-1-19 CINTA ARBORICOLA 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.           27,15 €
TEXTIL 1 KG. PARA JARDINES VALENCIANA

FRA. Nº 1-900479 DE 21-1-19 GUANTES PIEL 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.           12,52 €
FORRADOS Y CAPAZO 42L PLASTIKEN PARA VALENCIANA
PARA  JARDINES

FRA. Nº 1-900503 DE 21/01/2019 HOJA PRADINE 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.           27,35 €
ESCOBA DE JARDÍN REGULABLE C/M. JARDINERÍA VALENCIANA

FRA. Nº 1-900547 DE 23/01/2019 GUANTES PIEL 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.            5,20 €
FORRADOS JARDINERÍA VALENCIANA

FRA. Nº 1-900722 DE 30/01/2019 COPIA LLAVES 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.          10,69 €
ACERO VARIAS, GUANTES  NITRILO  SOLVES VALENCIANA
GUANTES PIEL FORRADOS  JARDINERÍA

FRA. Nº 1-900758 DE 31/01/2019 ABRAZADERA 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.            
6,61 €
NYLON 7,6X360X370 JARDINERIA VALENCIANA

FRA. Nº 1-911381 DE 03/11/2019 GUANTE FLOR 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.            6,71 €
VACUNO BLANCO, GUANTES NITRILO AZUL-BLANCO VALENCIANA
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FRA. Nº 1-911400 DE 14/11/2019 ESCOBA REGULABLE 1/171/21000 AGRICOLA VILLENA COOP.           19,71 €
PLANA 630017 VALENCIANA
GUANTE FLOR VACUNO BLANCO

FRA. Nº 1-911742 DE 27/11/2019, MANGO 1/171/21000 AGRICOLA VILLENA COOP.             2,35 €
RASTRILLO VALENCIANA

FRA. Nº 1-910147 DE 01/10/2019 GUANTES 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.             3,40 €
NITRILO AZUL-BLANCO VALENCIANA

FRA. Nº 1-910817 DE 23/10/2019 SPRAY TKROM 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.            4,20 €
400 ML VARIOS COL VALENCIANA

FRA. Nº 1-910825 DE 23/10/2019 GUANTE FLOR 1/171/21000 AGRÍCOLA VILLENA COOP.          12.50 €
VACUNO BLANCO VALENCIANA

FRA. Nº 1910143 DE 6-6-19 MÁS IMPORTE ERROR 1/491/64000 AUREN CONSULTORES SP.        
200,00 €
FACTURA 50% FINAL ALINEAMIENTO LOPD-
RDLOPD, PLAN ADECUACIÓN LEGISLATIVA Y 
NORMATIVA ADAPTACIÓN LEY 15/1999

TOTAL        373,14 €

Tercero.- Aplicar al presupuesto vigente del M.I. Ayuntamiento de Villena los 
correspondientes créditos, con cargo a las aplicaciones indicadas.

4.- Rectificación de errores materiales del acuerdo de aprobación del Preuspuesto 
general (2020/3045Y) 

Se da cuenta por el Secretario Accidental del dictamen emitido con carácter favorable, 
por la Comisión Informativa de Hacienda, Contratación y Personal, en sesión celebrada el día 17 
de septiembre de 2020.

Por el Secretario Accidental se da lectura de la Propuesta presentada por el Sr. Alcalde, 
D. Fulgencio José Cerdán Barceló, sobre la necesidad de proceder a la rectificación de ciertos 
errores materiales advertidos en el expediente de aprobación definitiva del Presupuesto General 
del Ayuntamiento de Villena para el ejercicio 2020.

Abierto el turno de intervenciones, toma la palabra D. Juan José Olivares Tomás 
exponiendo que se trata de una propuesta de carácter técnico para subsanar diversos errores 
materiales detectados por la Intervención Municipal en este expediente, tratándose, en síntesis, 
de lo siguiente:
- Corregir los números señalados para ciertas aplicaciones presupuestarias, al haberse 
producido confusión.
- Ciertas transferencias de crédito números 1 y 2, relacionadas con el servicio de RSU, deben 
ser anuladas, al proceder del momento en que se produjo el cambio de gestión del mismo.

No produciéndose más intervenciones, el Sr. Alcalde somete a votación la citada 
Propuesta, resultando el siguiente acuerdo:
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A la vista del informe número MZG_395_2020, de fecha 14 de septiembre de 2020, 
emitido por el Vicesecretario-Interventor municipal, en relación con errores materiales detectados 
en el expediente de aprobación del Presupuesto municipal de 2020, acuerdo adoptado 
definitivamente en el Pleno extraordinario y urgente del pasado 10 de julio de 2020.

Vistos los artículos 168 y siguientes del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, 
por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Haciendas Locales, en relación con el 
artículo 18.5 y 21 del Real Decreto 500/1990, de 20 de abril, y el 90.1 de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, en relación con los artículos 126 y siguientes del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 
de abril. 

De acuerdo con la Propuesta de Alcaldía, el Pleno municipal por unanimidad ACUERDA:

Primero.- Subsanar los errores materiales apreciados por la Intervención municipal en el 
expediente de aprobación definitiva del Presupuesto General del Ayuntamiento de Villena para el 
ejercicio 2020, en el siguiente sentido:

Uno.-
Indicar que las modificaciones de crédito, en la modalidad de Transferencia de Crédito, números 
1 y 2, aprobadas sobre el Presupuesto prorrogado, debían ser anuladas por encontrarse sus 
créditos incluidos en los créditos iniciales del Presupuesto, y por un error de omisión, no se 
realizó dicha observación.

Dos.-
En la aplicación presupuestaria denominada “Gastos diversos Pacto de Estado Violencia de 
Género”, número 1.231.22608, debe decir “Gastos diversos Pacto de Estado Violencia de 
Género”, número 1.231.22680.

Y en la aplicación presupuestaria denominada “Proyectos Socio Sanitarios”, con número 
1.231.22680, debe decir: “Proyectos Socio Sanitarios”, con número 1.231.22608.

Segundo.- Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención municipal, a los efectos 
oportunos.

5.- Modificación del contrato de concesión del Puesto nº 59 por el nº 8 del Mercado 
Municipal. (2020/5288H)

Se da cuenta del expediente que se sigue para la modificación del contrato de concesión 
de un puesto en el mercado municipal de abastos por permuta del mismo.

Por el Secretario Accidental, se da lectura a la Propuesta presentada por la Concejala 
delegada de Mercado, aceptando la solicitud presentada por el titular, para el traslado del puesto 
número 59 (de facto el 62) al puesto número 8 del Mercado.
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No produciéndose intervenciones, el Sr. Alcalde somete a votación la citada propuesta, 
resultando el siguiente acuerdo:

Vistos los informe del Director del Gabinete de Promoción y Desarrollo del Ayuntamiento 
de Villena de fechas 18/07/2020 y complementario de 15/09/2020, a la modificación de un 
contrato concesión de puesto debido a la permuta del mismo en el Mercado Municipal de 
Villena, y la nota de conformidad al mismo de la Secretaria de fecha 16/09/2020.

La motivación del cambio reside en la asunción por parte del Ayuntamiento del programa 
de actuaciones del estudio “DIAGNÓSTICO Y PLAN DE DINAMIZACIÓN  DEL MERCADO 
MUNICIPAL DE VILLENA”, según acuerdo del Pleno del pasado mes de  julio, y en el que se 
establece la línea de actuación I, sobre reposicionamiento, funcionalidad del espacio y mezcla 
comercial.

Mediante esta línea de actuación se propone establecer dos zonas diferenciadas 
para conseguir generar experiencias en el cliente, empleando el espacio para nuevos usos y 
ofreciendo servicios diferenciadores para adaptarse a las necesidades actuales del público 
objetivo. Estas zonas serían:

1) ZONA COMERCIAL Y DE BIENES DIARIOS, donde se ubicaran todos los 
puestos del mercado de alimentación: carnicerías/charcuterías, pescaderías, 
fruterías/verdulerías, panaderías, encurtidos/salazones/frutos secos y alimentación 
especializada (lácteos, productos de alimentación sin gluten, gourmet, etc).

2) ZONA DE EXPERIENCIAS. Zona donde se ubicaran todos los puestos de 
restauración especializada o gourmet, puestos de no alimentación (Droguería, 
perfumería, llaves, reparación de calzado, peluquería, comidas y productos para 
animales, productos ecológicos, artesanales, etc…). Este espacio dispondrá de un 
horario más amplio que la zona comercial y estarán separadas estas dos zonas cuando 
los horarios no coincidan.

En el plano siguiente se puede ver gráficamente la distribución de las dos zonas del 
Mercado Municipal.
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En este sentido y por cambio a la zona experiencias a la zona comercial y de bienes diarios, 
con fecha 20 de julio de 2020, D. Manuel M. C. presenta escrito mediante el cual solicita la 
modificación del contrato de concesión por cambio de puesto del número 59 por el número 8 
del Mercado Municipal de Villena.

Mediante acuerdo del Ayuntamiento Pleno, en sesión celebrada el 23 de diciembre de 1987 
se adjudicó definitivamente mediante concurso el puesto número 59, para la venta de 
pescados, al empresario individual D. Manuel M. C., a través de la firma de “El contrato de 
formalización de la adjudicación del concurso para otorgar el uso, disfrute y explotación de 
un puesto de venta en el nuevo Mercado Central de Abastos” con fecha 17 de febrero de 
1988.

Según el apartado cuarto del citado contrato “se establece el plazo de concesión en 35 años, 
que comenzará a contar a partir de la fecha oficial de apertura del nuevo Mercado,” con lo 
cual, el citado contrato finalizará el próximo 31 de marzo de 2023.

Considerando que hace más de 12 años, y a instancias de este Ayuntamiento, el puesto 
número 59 fue eliminado, construyéndose en el espacio que ocupaba, una zona infantil, y 
por ese motivo se trasladó al concesionario al puesto número 62 del Mercado Municipal, 
cambio que no se llegó a formalizar en la correspondiente modificación del contrato original, 
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pero siendo este último puesto el que debe ser desalojado para la adecuada ejecución del 
plan de dinamización del mercado.

Considerando que el Mercado Municipal de Villena es un bien de dominio público afecto a 
un servicio público que se rige por las normas de derecho público y, en particular, por las 
Normas de Régimen Local y siendo competencia del Pleno como órgano de contratación la 
modificación de las condiciones de los contratos de concesión adjudicados anteriormente.

Por todo lo expuesto, el Pleno municipal, con el acuerdo unánime de todas las personas 
presentes, ACUERDA:

Primero.- Declarar el interés público de la modificación del contrato correspondiente al 
puesto número 59 del Mercado Municipal de Villena (desalojado por reforma hace años) y 
siendo el puesto número 62 el realmente ocupado que ahora debe quedar desalojado.

Segundo.- Aceptar la solicitud de traslado del puesto número 59 (de facto el número 62) al 
puesto número 8 del Mercado Municipal de Villena, presentada el 20/07/2020 por el Sr. 
Manuel M.C. (anotación Registro Entrada 7191).

Así como aprobar la correspondiente modificación del contrato, que se firmó en fecha 17 de 
febrero de 1988 para el puesto número 59 que se adjudicó definitivamente, mediante 
acuerdo del Ayuntamiento Pleno, en sesión celebrada el 23 de diciembre de 1987, al citado 
concesionario. La citada modificación del contrato mantendrá el mismo plazo de concesión 
para el puesto número 8, es decir, el citado contrato finalizará el próximo 31 de marzo de 
2023.

Quedando igualmente sin efecto la modificación no formalizada por la cual se ocupa 
desde hace años el puesto número 62, en sustitución del puesto 59 que fue demolido.

Tercero.- Disponer lo necesario para la formalización de las modificaciones de los 
contratos citados, facultando al Sr. Alcalde para la firma de cuantos documentos resulten 
necesarios para la ejecución de estos acuerdos.

Cuarto.- Contra este acuerdo, que pone fin a la vía administrativa, y de conformidad con lo 
dispuesto en los artículos 123 y 124 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, y 8, 45 y 46 de la 
Ley 29/1998, de 13 de julio, se podrá interponer uno de los siguientes recursos:

a) Con carácter potestativo, recurso de reposición ante el mismo órgano que dictó el 
acto recurrido, en el plazo de un mes, a contar desde el día siguiente al de la recepción 
de esta notificación. Si transcurriese un mes desde el día siguiente al de la interposición 
del recurso de reposición sin que éste haya sido resuelto, podrá entender que ha sido 
desestimado e interponer recurso contencioso-administrativo ante el Juzgado de lo 
Contencioso Administrativo de Alicante, en el plazo de seis meses, a contar desde el día 
siguiente al de la desestimación presunta.

b) Recurso contencioso-administrativo ante el Juzgado de lo Contencioso Administrativo 
de Alicante, dentro del plazo de dos meses contados desde el día siguiente al de la 
recepción de esta notificación.
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En caso de optar por el recurso potestativo de reposición no se podrá interponer el 
recurso contencioso- administrativo hasta que aquél sea resuelto expresamente o se haya 
producido su desestimación por silencio administrativo.

Todo ello sin perjuicio de cualquier otro recurso o acción que estime procedente.

6.- Expediente reversión de bienes del solar calle San Francisco para Biblioteca 
Pública. (Expte. 2019/611G) 

Se da cuenta del expediente que se sigue a instancias del Ministerio de Cultura y 
Deporte, para la reversión al municipio de unos terrenos que fueron en su día cedidos al estado, 
con la finalidad de la construcción de una biblioteca pública en la calle San Francisco.

Por el Secretario Accidental se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión 
Informativa de Medio Ambiente, Urbanismo, Obras y Servicios, en sesión celebrada el día 17 de 
septiembre de 2020, a la Propuesta de resolución sobre expediente de reversión de bienes del 
solar en calle San Francisco para Biblioteca, siendo dictaminada favorablemente.

Se da cuenta del informe jurídico emitido al respecto por el técnico de administración 
general del departamento de Urbanismo, de fecha 20 de julio de 2020, y la nota de conformidad 
al mismo de la Secretaria Municipal, por tratarse de acuerdo que requiere mayoría cualificada, de 
28 de agosto de 2020.

Se da lectura a la propuesta presentada por el Concejal delegado de Patrimonio 
Municipal para el ejercicio de la reversión de este bien al dominio público municipal, reclamando 
de la Dirección General de Patrimonio del Estado la realización de cuantos trámites sean 
necesarios al respecto.

No produciéndose intervenciones, el Sr. Alcalde somete a votación la citada Propuesta, 
resultando el siguiente acuerdo:

Según acuerdo adoptado por el pleno municipal en sesión del día 30/10/1972, y con la 
finalidad de construcción de una biblioteca pública por el entonces Ministerio de Educación y 
Ciencia, se cedió al Estado español un solar de 552 m² de superficie, en la calle San Francisco, 
junto al Teatro Chapí. La cesión del terreno se formalizó en escritura de donación otorgada en 
Alicante en 17/08/1973, donde se recogía que la misma se efectuaba bajo la condición de 
destinarse los terrenos a la construcción de la biblioteca, lo que debería llevarse a cabo en un 
plazo de cinco años, y mantenerse posteriormente los treinta años siguientes en este uso.

La realidad es que el Estado no hizo nunca uso de la donación efectuada, ni se llegó a 
construir la biblioteca prevista; los terrenos cedidos forman parte hoy del espacio público 
existente en la Calle San Francisco, junto al Teatro Chapí, teniendo la clasificación urbanística 
de suelo urbano, terrenos tipo b.1 destinados a calles y plazas, según el Plan General de 
Ordenación Urbana.

https://sede.villena.es/validacion


582
M.I. Ayuntamiento de Villena – Plaza Santiago, 1 – 03400 Villena – Tel: 965 80 11 50 – CIF. P0314000A

Documento firmado electrónicamente (RD 1671/2009). La autenticidad de este documento puede ser comprobada mediante el 
CSV: 13067227737354625111 en https://sede.villena.es/validacion

Dado que los terrenos se inscribieron en su día en el Registro de la Propiedad en favor 
del Estado, y se incluyeron en el inventario patrimonial del Ministerio de Cultura y Deporte, ante 
la falta de ejecución de la biblioteca prevista, se ha iniciado en el Ministerio procedimiento para la 
regularización de esta situación, con devolución de esta propiedad al Ayuntamiento. En este 
sentido, mediante escrito de fecha 23/07/2019, que tuvo su entrada en el Registro Municipal con 
la referencia 9238/2019, pone el Ministerio en conocimiento municipal estos antecedentes y 
reclama la adopción de un acuerdo plenario municipal solicitando que se proceda a la reversión 
de este bien en favor del Ayuntamiento, por incumplimiento de las condiciones establecidos con 
motivo de la donación efectuada.

Acerca de esta cuestión ha sido emitido informe jurídico, en el que se recogen los 
antecedentes necesarios para la adopción de acuerdo por el pleno municipal. Hay que atender a 
lo señalado en el artículo 11 del Real Decreto 1372/1986, de 13 de junio, por el que se aprueba 
el Reglamento de Bienes de las Entidades Locales, así como en el artículo 186 de la Ley 8/2010, 
de 23 de junio, de la Generalitat, del Régimen Local de la Comunidad Valenciana, que 
fundamentan la reversión automática del bien cedido en su día al patrimonio municipal, ante la 
falta de dar cumplimiento a la finalidad establecida con la cesión efectuada.

El acuerdo debe ser adoptado por el pleno, con la mayoría absoluta de sus miembros, 
según dispone el artículo 22, apartado 2 p) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las 
Bases del Régimen Local, puesto en relación con el artículo 47, apartado 2ñ, siguiente.

Por todo lo expuesto, el Pleno municipal, con el acuerdo unánime de todas las personas 
presentes, veinte de las veintiuna que lo integran, y por tanto con el voto favorable de la mayoría 
absoluta del número legal de miembros de la corporación, ACUERDA:

Primero.- Incumplidos los fines que motivaron la cesión en favor del estado de un bien de 
titularidad municipal sito en la calle de San Francisco, para la construcción de una biblioteca 
pública, se ejerce la condición resolutoria dispuesta en el título de cesión en favor del Estado del 
mismo, con reversión del mismo a la propiedad municipal.

El bien afectado por esta reversión es: Solar en Villena, calle de San Francisco, de una 
superficie de 552 m² aproximadamente, 554 m² según sus datos catastrales. Linda, frente o Este, 
resto de donde se segregó, que en la realidad es hoy calle de San Francisco; derecha entrando 
o Norte, edificio del Círculo Agrícola, que es propiedad del Ayuntamiento de Villena; izquierda o 
sur, con finca de Eleuterio García Estasio; y fondo u Oeste, con el Teatro Chapí, también 
propiedad del Ayuntamiento de Villena”. Pertenece este solar al Estado en virtud escritura de 
donación autorizada por el Notario de Alicante Juan Ruiz Olmos, en 17 de agosto de 1973, 
previo acuerdo adoptado por el Pleno Municipal en sesión del día 30 de octubre de 1972.

Figura esta propiedad inscrita a nombre del Estado Español en el Registro de la Propiedad de 
Villena al Libro 423 de Villena, folio 124, inscripción 2ª, finca número 32958. Se identifica 
catastralmente con la finca sita en la calle de San Francisco, 9, suelo, de Villena, cuya titularidad 
catastral corresponde a este Ayuntamiento, de referencia catastral 5981002XH8758S0001ZH 
siendo su superficie de 554 metros.
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Segundo.- Solicitar a la Dirección General de Patrimonio del Estado que se lleve a efecto 
la reversión de ese bien en favor del Ayuntamiento de Villena, llevando a cabo con tal finalidad 
cuantos acuerdos y trámites sean precisos.

Tercero.- Llevada a cabo la reversión del bien, ordenar su inscripción en el Inventario 
Municipal de Bienes y Derechos, con la consideración de bien de carácter demanial, de uso 
público, destinado a vía pública.
 

Cuarto.- Dar traslado del acuerdo adoptado a la Subdirección General de Contratación y 
Gestión Patrimonial, del Ministerio de Cultura y Deporte, así como a la Dirección General de 
Patrimonio del Estado.

7.- Modificación Ordenanza Reguladora de Huertos Urbanos y Peri Urbanos de 
titularidad municipal de Villena. (2020/5075N)

Se da cuenta del expediente que se sigue para la modificación del texto de la Ordenanza 
Municipal Reguladora del uso de los Huertos Urbanos y Periurbanos de titularidad municipal de 
Villena.

Se da cuenta del dictamen de la Comisión Informativa de Medio Ambiente, Urbanismo y 
Servicios, en sesión celebrada el día 17 de septiembre de 2020.

Por el Secretario Accidental se da lectura a la propuesta presentada por el Concejal 
delegado de Medio Ambente que señala las modificaciones que se introducen en la ordenanza 
vigente en la actualidad, incluyendo la presentación de un texto refundido completo y actualizado 
con esta modificación.

Abierto el turno de palabra, interviene D. Francisco Iniesta López quien expresa, en 
primer lugar, sus disculpas por la demora en proporcionar la documentación completa de esta 
propuesta, con el texto refundido de la ordenanza, tanto en el momento de la la celebración de la 
comisión informativa, como se hace constar en el dictamen de la misma, como con posterioridad, 
aunque finalmente ya se pudo hacer llegar a todos los miembros del pleno. Continúa indicando 
que la finalidad de la modificación que se plantea es actualizar el texto de la ordenanza a las 
circunstancias actuales, tratando de solventar aquellos problemas que, con su aplicación, se han 
advertido a lo largo de los últimos años. Se trata de dar solución al incumplimiento advertido en 
algunos usuarios de las prescripciones de la ordenanza, como en el caso de personas que 
ocupan parcelas que se encuentran libres, o que realizan construcciones no autorizadas en las 
mismas; en estos supuestos se mejora el régimen de infracciones y sanciones de la ordenanza. 
Por otro lado, se modifica el procedimiento de adjudicación de parcelas libres, para que no sea 
preciso acudir cada vez a una nueva convocatoria pública, con un procedimiento más sencillo. 
Finalmente, se aporta un nuevo texto refundido de la ordenanza para su aprobación y nueva 
publicación, que facilite su aplicación.

D. Francisco Abellán Candela señala que esta modificación es necesaria, ya que la 
ordenanza es una herramienta importante para la gestión de los huertos urbanos municipales, 
teniendo en cuenta que su último texto se aprobó en el año 2014, siendo necesario que la misma 
se adecúe al a realidad actual. Añade que en la ordenanza se prevé la existencia de una 

https://sede.villena.es/validacion


584
M.I. Ayuntamiento de Villena – Plaza Santiago, 1 – 03400 Villena – Tel: 965 80 11 50 – CIF. P0314000A

Documento firmado electrónicamente (RD 1671/2009). La autenticidad de este documento puede ser comprobada mediante el 
CSV: 13067227737354625111 en https://sede.villena.es/validacion

comisión técnica de seguimiento, cuya última reunión tuvo lugar en el año 2014, por lo que 
solicita que esta comisión se convoque con la regularidad necesaria para el control de la gestión 
de la ordenanza. Por último indica que ha observado la existencia de un error en el texto 
propuesto, capítulo II, artículo 8, apartado n), que contiene una referencia incorrecta al artículo 
7.3, cuando de acuerdo con el nuevo refundido que se propone, debe ser el artículo 10.3

D. Francisco Iniesta López agradece la observación acerca del error advertido, 
mostrándose conforme con que el mismo se subsane ahora. Añade que al acceder a la gestión 
de la concejalía se dio cuenta de que era precisa una actualización del texto de la ordenanza, 
como el que ahora se propone; en cuanto a la comisión de seguimiento, coincide en que la 
misma deberá reunirse con mayor periodicidad.

Finalizadas las intervenciones, el Sr. Alcalde somete a votación la citada propuesta, 
resultando el siguiente acuerdo: 

Los Huertos Urbanos municipales comenzaron su funcionamiento en 2012 con el Huerto 
sito en el Paraje de San Juan; a finales de 2013 se adjudicaron las parcelas del nuevo huerto 
sito en el Paraje de Altos de la Condomina y, en 2017, se puso en marcha el último huerto 
urbano municipal, sito en la Pedanía de La Encina.

La Ordenanza Municipal Reguladora del Uso de los Huertos Urbanos y Peri-Urbanos de 
titularidad municipal de Villena, se aprobó por el Pleno en sesión ordinaria, celebrada el 30 de 
marzo de 2012 y, se modificó posteriormente en fecha, 30 de octubre de 2014. El texto de la 
Ordenanza actualmente vigente, se publicó en el Boletín Oficial de la Provincia de Alicante nº 23 
de fecha 04/03/15.

Desde el Departamento de Medio Ambiente, a través de los servicios técnicos 
municipales, se realizan las correspondientes inspecciones para comprobar el cumplimiento que 
se hace por parte de los/as usuarios/as a la Ordenanza municipal.

Con el paso del tiempo y el funcionamiento diario de los tres huertos, se han observado 
una serie de problemas que, especialmente repercuten en las personas usuarias que siempre 
han cumplido la normativa y que, la ordenanza actual, no acaba de dar solución. En este sentido, 
se han dado casos de personas que se han “apropiado” de parcelas abandonadas y/o 
declaradas libres por el Departamento; construcciones no autorizadas como casetas, 
invernaderos, cerramientos, etc.; ocupación de zonas comunes y/o parcelas colindantes, entre 
otras.

La Ordenanza municipal no contempla por ejemplo, la retirada de licencias en los casos 
de ocupación de otras parcelas, ni siquiera aparece como sancionable. Igualmente, los casos de 
construcción de infraestructuras, no vienen especificados en la tipificación de las sanciones, de 
manera que, no se tiene potestad para retirar la licencia en estos casos o al menos, que resulte 
ágil proceder a dicha retirada.

Han sido numerosas las quejas de personas usuarias que, no entienden que 
determinados comportamientos no sean sancionables.
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Por otro lado, dentro del procedimiento de adjudicación, se contempla únicamente la 
convocatoria pública. Si bien éste es el procedimiento adecuado, en ocasiones, se producen 
abandonos de parcelas o incumplimientos, por ejemplo la falta de cultivo durante al menos 3 
meses, que hacen que existan parcelas vacantes que, no pueden cubrirse hasta que se de una 
nueva convocatoria. El hecho de que para convocar haya que realizar un procedimiento cuanto 
menos costoso, hace que hasta que no se da un nº considerable de parcelas, no se realice dicha 
convocatoria pública. Esto origina que durante ese tiempo, las parcelas estén abandonadas, con 
el consiguiente riesgo de plagas e incendios y que, otras personas usuarias puedan ponerlas en 
cultivo, pese a no tener licencia para ello.

El pasado 11/06/20, se reunió la Comisión de Seguimiento de los Huertos Urbanos y, 
entre los puntos del Orden del día se encontraba la modificación de la Ordenanza. El borrador de 
la misma, se facilitó tanto a los grupos políticos como a los representantes de los Huertos, tanto 
para su conocimiento como para la aportación de sugerencias.

Visto el informe de la Técnica M. de Medio Ambiente, de fecha 13/07/20, relativo a la 
modificación de la Ordenanza de los Huertos Urbanos, y el de la Secretaria municipal de 
14/09/2020.

Por todo lo expuesto, el Pleno municipal, con el acuerdo unánime de todas las personas 
presentes, con la introducción de la corrección señalada en el artículo 8, apartado n) del texto de 
la ordenanza, ACUERDA:

Primero.- Sustituir la Ordenanza Municipal Reguladora del uso de los Huertos Urbanos y Peri-
Urbanos de titularidad municipal de Villena, por el texto que se adjunta, como Anexo.

Segundo.- Aprobar provisionalmente, la Ordenanza Municipal Reguladora del uso de los Huertos 
Urbanos y Peri-urbanos de titularidad municipal de Villena.

Tercero.- Ordenar la publicación del anuncio en el Boletín oficial de la Provincia de Alicante, por 
el que se somete a información pública un plazo de TREINTA DÍAS, a contar desde el día 
siguiente a la publicación del anuncio, a efectos de que las personas interesadas, puedan 
presentar las reclamaciones y/o sugerencias que consideren oportunas.

Cuarto.- Conceder un plazo de audiencia a los actuales adjudicatarios de parcelas de los 
huertos, a los efectos de que puedan presentar las reclamaciones y/o sugerencias que 
consideren oportunas.

Quinto.- En caso de no presentarse reclamaciones y sugerencias, se considerará definitivamente 
aprobada la modificación de la ordenanza, procediéndose a la publicación de su texto completo 
en el BOP de Alicante para su entrada en vigor. De presentarse reclamaciones o sugerencias, el 
Pleno resolverá las mismas con carácter previo a la aprobación definitiva de la modificación de la 
ordenanza.

ANEXO
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ORDENANZA MUNICIPAL REGULADORA DEL USO DE LOS HUERTOS URBANOS Y PERI-
URBANOS DE TITULARIDAD MUNICIPAL DE VILLENA.

Como Administración más cercana a la ciudadanía, el Ayuntamiento fomenta todas 
aquellas acciones que repercutan de forma directa en beneficio de la misma. 

Con la puesta a disposición de los huertos urbanos y peri-urbanos, el Ayuntamiento de 
Villena pretende fomentar la participación ciudadana, el desarrollo sostenible, la educación 
ambiental y la agricultura tradicional y ecológica. 

Nuestro reto significa apostar por la sostenibilidad económica y sobre todo por la 
sustentabilidad de nuestros recursos. Es por ello importantísimo poder regenerar los espacios de 
nuestro entorno, en coherencia con el legado que pretendemos entregar a las generaciones 
futuras. 

Se trata de facilitar que los ciudadanos participen de manera entusiasta en la difusión del 
desarrollo sostenible, a la vez que se alivia la presión sobre el paisaje urbano, favoreciendo la 
integración y coexistencia entre las culturas que son propias del campo y de la ciudad. 

Se pretende además, facilitar a personas con escasos recursos el acceso a alimentos 
ecológicos cultivados por ellos mismos. 

Capítulo I. Reglas generales. 

Artículo 1. Objeto de la Ordenanza. 

La presente Ordenanza tiene por objeto la regulación de las condiciones de uso, disfrute y 
aprovechamiento de las parcelas en que se distribuyen los huertos urbanos y peri-urbanos 
municipales. 

Artículo 2. Ámbito de aplicación. 

El ámbito objetivo de aplicación de la presente Ordenanza abarca la actividad que se desarrolle 
en todos aquellos terrenos o parcelas municipales y/o cedidas al Ayuntamiento sobre los cuales 
se ubiquen los huertos urbanos y peri-urbanos de Villena. 

Artículo 3. Objetivos de los huertos urbanos. 

Los objetivos de los Huertos urbanos y peri-urbanos del Ayuntamiento de Villena son: 

- Agricultura de subsistencia. 

- Fomentar la participación ciudadana en el desarrollo sostenible. 

- Promover la educación ambiental en el municipio. 

- Recuperar espacios urbanos para uso público, aportando diversidad al paisaje del municipio. 
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- Favorecer la integración de diferentes colectivos, ocupando su tiempo, facilitando la creación 
de nuevas relaciones y la obtención de alimentos básicos, creándoles hábitos de relación activa 
y obtención de recursos alimentarios en el medio natural; en definitiva, mejorando su calidad de 
vida. 

- Promover las relaciones y el intercambio intergeneracional e intercultural. 

- Establecer y valorar las relaciones entre el medio natural y las actividades humanas. 

- Fomentar la adquisición de una serie de valores que nos motiven a sentir interés y 
preocupación por conservar la biodiversidad y los hábitats naturales de las especies hortícolas 
tradicionales y autóctonas. 

- Fomentar el consumo de productos locales. 

- Potenciar el carácter educativo y lúdico de los huertos. 

- Promover una alimentación sana y el cambio hacia hábitos de vida más saludables. 

Artículo 4. Requisitos para acceder a la condición de usuario/a titular. 

4.1 Se entiende por usuario/a titular de parcela, la persona a la que se concede la autorización 
municipal para el cultivo de la parcela y que responde a las obligaciones y responsabilidades que 
se recogen en esta ordenanza.

4.2 Requisitos Básicos: 

- Ser mayor de edad 

- Estar empadronado/a en Villena. 

- Estar al corriente de pago en las obligaciones tributarias con el Ayuntamiento de Villena. 

- Estar capacitado/a para realizar labores agrícolas sin riesgo para la salud. (El Ayuntamiento se 
reserva el derecho a requerir el cualquier momento de la duración de la licencia, el carnet de 
usuario básico de productos fitosanitarios).

Artículo 5. Procedimiento para la concesión de autorizaciones. 

5.1 Procedimiento de adjudicación de los huertos.

Como norma general, se realizará convocatoria pública que será objeto de publicación en el 
Boletín Oficial de la Provincia, en el Tablón de Edictos del Ayuntamiento y en la Página Web 
Municipal. El plazo límite para presentar solicitudes será determinado en la respectiva 
convocatoria, sin que éste pueda ser en ningún caso inferior a 15 días naturales. Se pondrá a 
disposición de las personas interesadas, en los centros municipales de información y en la web 
municipal, modelos normalizados de instancias de solicitud.
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En cada convocatoria se determinará el número de huertos que se ofrecen.

Las solicitudes se presentarán en el registro del Ayuntamiento de Villena, bien de manera 
presencial o bien a través de la sede electrónica y, se acompañará la siguiente documentación:

- Fotocopia autenticada del DNI o documento que legalmente le sustituya.
- Libro de familia o carnet de familia numerosa en el caso de encontrarse en situación de 
desempleo.
- Certificado de estar inscrito/a como solicitante de empleo en las oficinas del SERVEF, si 
procede. 
- Certificado de la Tesorería General de la Seguridad Social (TGSS) en el que se acredite el 
estado de jubilación, si procede.
- Cualquier otro documento que se estime oportuno para justificar alguno de los criterios de 
adjudicación.

Finalizado el plazo de presentación de solicitudes, se expondrá al público en el tablón de 
anuncios y en la página web municipal la lista provisional de las personas admitidas, pudiendo 
presentarse reclamaciones contra la misma por espacio de diez días naturales a contar desde el 
día siguiente a su exposición en el tablón de edictos y página web. Finalizado dicho plazo y 
resueltas las reclamaciones se publicará la lista definitiva de admitidos/as al proceso de 
selección. 

Las personas admitidas que no hayan obtenido licencia, por existir más solicitudes que parcelas 
vacantes, pasarán a formar parte de una lista de espera, en la que el orden se establecerá 
según la puntuación obtenida en la baremación. Cuando alguna parcela se quede libre, se 
llamará por riguroso orden a las personas de la bolsa, que tendrán un plazo de 48 horas para 
contestar si quieren optar a la licencia o renuncian a la misma. Igualmente deberán manifestar si 
desean seguir formando parte de la lista de espera o renuncian a permanecer en la misma. En el 
caso de expresar su deseo de permanecer en la lista de espera, pasarán a ocupar el último lugar 
de la misma.

Se podrán presentar solicitudes fuera del plazo de convocatoria, adjuntando la justificación de 
los requisitos necesarios. Si se quedasen parcelas vacantes y, la lista de espera resultante de 
alguna convocatoria pública anterior, estuviese agotada, se realizará un sorteo público entre las 
solicitudes recibidas, para adjudicar las parcelas vacantes.

El Ayuntamiento puede reservarse el derecho a no adjudicar las parcelas vacantes y proceder a 
una nueva convocatoria pública.

5.2 Criterios de priorización de solicitudes.

Si existen parcelas para todas las personas solicitantes que cumplan los requisitos, se adjudicará 
una a cada una de las personas admitidas.

En el caso de existir más solicitudes que parcelas ofertadas, la adjudicación se realizará 
mediante el siguiente baremo: 

1) Estar en situación de desempleo (Hasta 7 puntos):
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- Más de 2 años: 7 puntos
- Más de 1 año: 5 puntos
- Menos de 1 año: 3 puntos

2) Ser persona jubilada o pensionista: 1 punto

3) Por hijos a cargo menores de 25 años (Hasta 2 puntos):

- Por ser familia numerosa de categoría especial: 2 puntos
- Por ser familia numerosa: 1 punto
- Por tener menos de 3 hijos/as: 0,5 puntos

En el caso que se produzcan empates entre personas que cumplan los mismos requisitos, se 
realizará un sorteo público.

5.3 Reserva de parcelas para agricultura de subsistencia. 

Se reservará de cada una de las parcelas destinadas por el Ayuntamiento para huertos urbanos 
o peri-urbanos, mínimo un tercio para la adjudicación directa de los Servicios Sociales del 
Ayuntamiento de Villena, previo informe de estos servicios, incluyendo asociaciones socio-
sanitarias y sin ánimo de lucro. 

5.5 Adjudicación definitiva de los huertos. 

Los huertos serán cedidos por un plazo inicial de TRES AÑOS. La adjudicación de una parcela, 
no supone ningún dominio, titularidad o posesión del terreno cedido.

Los huertos son cedidos de forma personificada, estando prohibida expresamente su arriendo a 
terceras personas. 

El Ayuntamiento podrá requerir a las personas adjudicatarias de los huertos, que presenten 
informe médico que acredite que puedan realizar tareas agrícolas sin riesgo para la salud. 

Artículo 6. Prohibiciones para ser destinatario. 

No podrán optar al uso de un huerto las personas que se encuentren en las siguientes 
circunstancias: 

a) Pertenecer a una unidad familiar en la que ya haya una persona titular de estas parcelas. 

b) Haber sido privado/a de una parcela, previo expediente sancionador. 

c) Disponer de licencia de uso para otra parcela en alguno de los Huertos Urbanos municipales.

d) Que se disponga a título de propiedad, de algún huerto o campo de cultivo dentro del término 
municipal de Villena.
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Capítulo II. Régimen de derechos y obligaciones de las personas usuarias. 

Artículo 7. Derechos de las personas usuarias. 

7.1 Los/las usuarios/as de los huertos tendrán derecho a: 

a) Trabajar la parcela adjudicada y el usufructo de los productos obtenidos.
 
b) Participar en todas las actividades que se programen. 

7.2 Cada persona usuaria estará identificada mediante un carné que acredite dicha condición y 
que será expedido por el Ayuntamiento de Villena. 

Artículo 8. Obligaciones de las personas usuarias. 

Los/as adjudicatarios/as de los huertos deberán: 

a) Hacer un uso correcto de todas las instalaciones y mantener, en todo momento, limpia y bien 
cuidada su parcela. 

b) Facilitar la entrada a los huertos, al personal municipal para que realice tareas de inspección 
en cualquier momento.

c) Consumir únicamente el agua necesaria para el riego. En todo caso, será por cuenta de la 
persona usuaria el gasto de agua si sobrepasa este consumo la cantidad fijada en la tasa 
correspondiente. Para ello, se instalará un contador general, repartiéndose el coste total en 
partes iguales. Las personas usuarias deberán cerrar el grifo de riego, siempre que se marchen 
de los huertos pudiendo suponer motivo de retirada de la licencia el hecho de dejar el grifo 
abierto de manera reiterada.

d) Cultivar el huerto de manera respetuosa con el medio ambiente, estando expresamente 
prohibidos el uso de productos herbicidas, plaguicidas y abonos químicos. 

e) Reciclar los restos orgánicos derivados del cultivo de su parcela y depositar el resto de 
desperdicios en los contenedores correspondientes. 

f) Asistir a las reuniones y convocatorias que se establezcan como obligatorias. 

g) Comunicar al Ayuntamiento las anomalías que observen, a fin de darles solución a la mayor 
brevedad posible. 

h) Los productos de los huertos no podrán ser objeto de venta, debiendo estar destinados 
exclusivamente al auto-consumo. 

i) Reparar o reponer los elementos que se deterioren en su instalación. 

j) Dejar en buen estado el huerto al finalizar la autorización, y devolver las llaves y cualquier 
objeto recibidos. 
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k) No poner separaciones artificiales ni cercados entre huertos, ni en los pasillos, ni en ninguna 
otra zona común que puedan considerarse instalaciones fijas y que no superen en ningún caso 
los 0,5 metros de altura. Del mismo modo está prohibida la colocación en zonas comunes y 
pasillos, de enseres, mobiliario o cualquier otro objeto. 

l) Llevar consigo el carné en las distintas actividades, principalmente cuando se esté trabajando 
en los huertos. 

m) Cultivar únicamente hortalizas, flores y plantas aromáticas.

n) Ejecutar su trabajo personalmente, salvo en los casos especificados en el artículo 10.3, 
favoreciéndose en todo momento la ayuda recíproca entre los/las usuarios/as. 

ñ) Seguir las indicaciones que les den los/las responsables de la actividad, colaborando en la 
forma asignada en el mantenimiento de las instalaciones, mantenimiento del orden y cuantas 
redunden en el buen funcionamiento de los huertos. 

o) Respetar las reglas que los/las responsables de la actividad establezcan enrelación con el uso 
del agua, los abonos, las herramientas y en general cualquier elemento que se utilice en el 
desarrollo de estas tareas. 

p) Soportar la imposición de cualquier gravamen (tasa, cánones, etc.) que, de forma motivada y 
con arreglo a Derecho, se apruebe por el Ayuntamiento, para sufragar los costes que se deriven 
de la utilización de los huertos. 

q) Soportar los gastos que se generen como consecuencia de desperfectos o daños que puedan 
derivarse de su comportamiento sin perjuicio del correspondiente procedimiento para exigir dicha 
responsabilidad. 

r) Las personas usuarias cerrarán la puerta de acceso al huerto mientras estén realizando sus 
tareas, así como en el momento de su marcha. 

Artículo 9. Prohibiciones.

Queda totalmente prohibida la realización de los siguientes apartados:

- Utilizar productos fitosanitarios y abonos químicos. Únicamente están autorizados los productos 
que se utilizan en agricultura ecológica.

- No permitir la entrada de los servicios técnicos municipales.

- Cultivar productos que no sean para el consumo humano, con la única excepción de flores y 
plantas aromáticas.

- Cultivar plantas psicotrópicas.

- Plantar árboles y arbustos.
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- Cultivar parcelas distintas a las asignadas.

- Realizar quemas agrícolas.

- Instalar casetas, quioscos, sillas, bancos, invernaderos, elementos de cierre o cualquier otro 
tipo de instalación, salvo autorización municipal.

- Colocar separaciones artificiales ni cercados entre huertos, ni en los pasillos, ni en ninguna otra 
zona común que puedan considerarse instalaciones fijas y que no superen en ningún caso los 
0,5 metros de altura. Del mismo modo está prohibida la colocación en zonas comunes y pasillos, 
de enseres, mobiliario o cualquier otro objeto.

- Colocar sistemas de riego no autorizados por el Ayuntamiento, así como el riego a manta.

- Permitir la entrada de personas no autorizadas o ajenas a los huertos, así como animales.

- Sustraer o dañar productos de otras parcelas del huerto.

- Tener y/o criar cualquier tipo de animal, así como construir cualquier espacio destinado para la 
ubicación de los mismos.

- Acumular cualquier material o residuos dentro de la parcela que pueda alterar la estética y 
finalidad de la misma, así como también queda prohibido utilizar la parcela como almacén o 
depósito.

- Invadir y/o apropiarse de parte de parcelas colindantes para el cultivo propio.

- Circular y/o estacionar vehículos a motor en el interior del huerto, salvo autorización municipal.

- Cualquier otro uso no previsto anteriormente que pueda afectar al entorno o al resto de 
personas, de manera negativa.

Capitulo III. Régimen de utilización de los huertos.

Artículo 10.  Autorización 

10.1 El uso común especial se ajustará a lo establecido en el acto administrativo de su 
otorgamiento y a esta Ordenanza. 

10.2 La autorización se extenderá por un plazo de 3 años. Una vez finalizado el periodo de 
adjudicación, las personas que han contado con licencia de uso y, siempre que no se les haya 
retirado, podrán participar en una nueva convocatoria y optar nuevamente a parcela en los 
huertos urbanos.

10.3 La autorización será intransmisible, salvo en casos de fallecimiento donde ésta pasará a la 
persona indicada por los/as herederos/as legítimos/as de la persona titular, a fin de seguir 
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ejerciendo la actividad por el tiempo que reste de la concesión hasta la caducidad de la 
autorización.

La persona titular de la licencia, podrá designar a una persona autorizada en los siguientes 
supuestos:

1. Por padecer enfermedad o incapacidad temporal.

2. Por embarazo, maternidad, paternidad, adopción o acogimiento.

El Ayuntamiento emitirá una autorización provisional a la persona que el/la titular designe.
En estos casos, la fecha de inicio de la autorización comenzará desde que se comunica por 
escrito la persona designada por el/la titular de la parcela. En la autorización provisional se 
indicará la fecha de fin de la misma. Transcurrido este tiempo, la parcela volverá a gestionarse 
por la persona titular o, en el caso contrario, se declarará como parcela libre pudiendo ocuparse 
por personas que se encuentren en lista de espera o mediante nueva convocatoria. 

Artículo 11. Pérdida de la condición de usuario del huerto. 

La condición de adjudicatario/a o usuario titular se perderá automáticamente, por los siguientes 
motivos:

a) Renuncia o baja voluntaria mediante escrito presentado en el registro del Ayuntamiento. 

b) En caso de defunción, enfermedad crónica o incapacidad de la persona titular para trabajar el 
huerto, sus herederos/as o familiares designados podrán, si así lo desean, continuar cultivando 
el huerto, siempre y cuando cumplan los criterios básicos y notificarán el hecho por escrito. 

c) Baja en el padrón municipal de habitantes de Villena.

d) Falta de cultivo de la parcela durante más de DOS meses seguidos. Los servicios técnicos 
municipales realizarán inspecciones con una periodicidad como mínimo bimensual, para 
comprobar que se está dando el debido uso a las parcelas.

e) Desaparición sobrevenida de las circunstancias que motivaron la adjudicación. 

f) Utilizar el huerto para uso y finalidades diferentes a las que se detallan en esta Ordenanza. 

g) Requerimiento del terreno por parte del Ayuntamiento para obras, servicios, instalaciones o la 
construcción de infraestructuras o equipamientos de interés social o general. En tal caso, la 
Corporación avisará a las personas adjudicatarias con 2 meses de antelación, el momento en 
que deban dejar libre la parcela adjudicada sin derecho a indemnización. 

h) Falta de respeto a las normas básicas de convivencia, conducta insolidaria, consumo excesivo 
de agua o utilización de productos tóxicos o potencialmente tóxicos en dosis no permitidas por la 
normativa. 

i) Poner a la venta los productos obtenidos del cultivo del huerto.
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j) La realización de quemas agrícolas dentro del Huerto en lugar de proceder al compostaje.

k) La colocación de sistemas de riego no autorizados por el Ayuntamiento, así como el riego a 
manta.

l) El cultivo de parcelas distintas a la asignada.

m) La cesión o arrendamiento de la parcela concedida a terceras personas

Podrán suponer motivo de retirada de la licencia los siguientes motivos:

a) La falta de cumplimiento de los horarios de apertura de los huertos y del horario establecido 
de riego, por los servicios municipales, así como el no proceder al cierre del grifo de riego una 
vez se abandona el huerto en más de tres ocasiones. 

b) La instalación de casetas, quioscos, sillas, bancos o cualquier otro tipo de instalación, salvo 
autorización municipal. 

c) El consumo en exceso de agua de manera reiterada.

d) La falta de asistencia a las reuniones y convocatorias que se establezcan como obligatorias.

e) Poner separaciones artificiales o cercados entre huertos, ni en los pasillos, ni en ninguna otra 
zomún que puedan considerarse instalaciones fijas y que no superen en ningún caso los 0,5 
metros de altura. Del mismo modo está prohibida la colocación en zonas comunes y pasillos, de 
enseres, mobiliario o cualquier otro objeto.

f) Cultivar productos distintos a los autorizados.

g) Permitir la entrada a personas ajenas a los huertos, así como a animales.

h) Tener y/o criar animales en los huertos, así como habilitar cualquier espacio para su 
ubicación.

i) Circular y/o estacionar vehículos a motor en el huerto.

Artículo 12. Revocación de la autorización como usuario titular. 

La revocación de la autorización, en cualquier momento y por cualquier causa no dará lugar al 
derecho a percibir indemnización o compensación de tipo alguno. 
Las incidencias que se produzcan entre las personas titulares usuarias de los huertos o las 
dudas que surjan de la interpretación de las presentes normas serán resueltas por la Comisión 
Técnica de Seguimiento u órgano en quien delegue. 

La privación a un/a adjudicatario/a del uso de un huerto se hará mediante Resolución del órgano 
competente previa instrucción de expediente en el que se dará audiencia a la persona 
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interesada, por un plazo de 10 días hábiles. Se dará cuenta en la Comisión Técnica de 
Seguimiento de los Huertos Urbanos, de las licencias que se hayan podido retirar.

Contra las resoluciones que se dicten, se podrán interponer los recursos correspondientes, de 
acuerdo con la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común.

Artículo 13. Compromisos municipales. 

13.1 El Ayuntamiento de Villena se compromete a poner los huertos a disposición de los/as 
adjudicatarios/as debidamente preparados. 

La adquisición y mantenimiento de las herramientas y enseres necesarios para el desarrollo de 
la actividad agrícola que es propia de estos huertos urbanos correrán a cargo de la persona 
adjudicataria. 

13.2 Bajo la organización del Ayuntamiento, las propias personas usuarias se encargarán del 
correcto y continuo mantenimiento de los servicios comunes. 

13.3 La gestión del proyecto será responsabilidad de la Concejalía de Medio Ambiente del 
Ayuntamiento de Villena, coordinando y dirigiendo todas aquellas actividades relacionadas 
directa e indirectamente con el mismo, con la ayuda del servicio técnico correspondiente. 
Esta área se encargará de gestionar la lista de espera y tramitar las autorizaciones, velar porque 
toda la actividad se ajuste al reglamento, además de cumplir y hacer cumplir el presente 
Reglamento. 

Capítulo IV. Educación Ambiental. 

Artículo 14. Educación Ambiental 

14.1 Los huertos urbanos y peri-urbanos podrán ser objeto de visitas de escolares de los 
distintos centros educativos o cualquier otro colectivo que se determine, con el fin de dar a 
conocer las actividades desarrolladas en los mismos e inculcar los valores sobre la agricultura 
tradicional y ecológica que llevan aparejados. 

14.2 A tales efectos, los usuarios de los huertos vendrán obligados, dentro de los horarios de 
apertura de éstos, a permitir la entrada en los mismos de los grupos escolares incluidos en 
visitas que se hayan organizado por el Ayuntamiento, en colaboración con la Administración 
Educativa u otras Administraciones Públicas y siempre mediante aviso previo a las personas 
usuarias. 

14.3 En tales casos, el/la usuario/a deberá colaborar, en la medida de sus posibilidades, con el 
profesorado o demás personas que acompañen a los/las escolares durante la estancia de éstos 
en los huertos. 

14.4 Asimismo, las personas usuarias podrán transmitir valores ligados a la tierra y la naturaleza, 
aportando sus conocimientos sobre métodos de cultivos, especies usadas, así como cualquier 
otro dato que suscite el interés de los escolares sobre la agricultura tradicional y ecológica, en 
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particular, y sobre el medio ambiente en general, fomentando a su vez las relaciones 
intergeneracionales. 

Capítulo V. Organización de los huertos urbanos. 

Artículo 15. Organización de los Huertos Urbanos 

15.1 Órganos y personal adscrito a la gestión de huertos. 

El Ayuntamiento llevará un seguimiento de la gestión de los huertos urbanos, con el fin de 
acreditar la conformidad de las labores realizadas por las personas usuarias a lo establecido en 
la presente Ordenanza y demás normativa que pudiera resultar de aplicación. 

15.2 Comisión técnica de seguimiento.

Se deberá constituir, por acuerdo de la Junta de Gobierno Local, una Comisión Técnica de 
Seguimiento, que estará integrada por: 

a) Al menos, un/a técnico/a del Área o Concejalía de Medio Ambiente actuando el/la mismo/a 
como Secretario/a de la misma. 

b) Concejal/a delegado/a de Medio Ambiente que actuará como Presidente.

c) 1 vocal de cada uno de los huertos (representantes de las personas usuarias de los huertos, 
elegidos por y de entre estas personas). 

d) Un/a Concejal/a representante de cada grupo político municipal.

15.3 Horario de apertura de los huertos urbanos municipales. 

El horario de apertura de los huertos y, por tanto, de permanencia en los mismos será el 
siguiente: 

a) Del 1 de noviembre al 31 de marzo: de 09:00 a 18:00 horas. 
b) Del 1 de abril al 31 de octubre: de 08:00 a 20:00 horas. 

15.4 Horario de riego. 

Sólo estará permitido el riego en los horarios indicados para tal fin, realizándose de manera 
localizado por goteo integrado  Estará totalmente prohibido, el riego a manta. 

Los horarios de riego serán los siguientes: 

a) Del 1 de noviembre al 31 de marzo: 10:00 a 11:00 horas y de 16:00 a 17:00 horas. 
b) Del 1 de abril al 31 de octubre: de  08:00 a 10:00 horas y de 19:00 a 20:00 horas

16. Infracciones.
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Se considerarán infracciones cualquier incumplimiento relativo a las obligaciones y prohibiciones 
indicadas en los artículos 8 y 9, así como lo contemplado en el artículo 11, pérdida de la 
condición de usuario.

17. Sanciones.

La sanción correspondiente a las infracciones contempladas en el artículo 11.1, así como los 
incumplimientos a los requerimientos indicados en el artículo 11.2, darán lugar a la pérdida de la 
licencia.

DISPOSICIÓN TRANSITORIA

Las autorizaciones vigentes en el momento de aprobación de esta Ordenanza, se mantendrán 
sin cambios, incrementándose la autorización hasta los 3 años, de igual forma que las nuevas 
solicitudes, siempre que se cumpla con los requisitos de autorización y se cumplan las normas 
establecidas. Finalizados los 3 años, se seguirá el procedimiento establecido en los artículos 5.5 
y 10.2.

DISPOSICIÓN ADICIONAL 

En lo no previsto por esta Ordenanza, se estará a lo dispuesto en las normas de la 
Administración Estatal y Autonómica que resulten de aplicación. 

Lo que se anuncia para general conocimiento.

8.- Moción del Grupo Municipal Partido Popular sobre Contrato de servicio de la gestión 
y explotación del servicio público abastecimiento agua potable y alcantarillado. (Expte. 
2020/6677G)

Se da cuenta por el Secretario Accidental del dictamen emitido por la Comisión 
Informativa de Medio Ambiente, Urbanismo, Obras y Servicios, en sesión celebrada el día 17 de 
septiembre de 2020, en relación a la Moción presentada por el Grupo del Partido Popular sobre 
la situación en la actualidad del contrato se servicio de la gestión y explotación del servicio 
público de abastecimiento de agua potable y alcantarillado y sobre la necesidad de inicio del 
procedimiento de licitación, dictaminándose favorablemente esta moción.

Se da lectura a la moción presentada por el portavoz del grupo del Partido Popular, 
referente a la situación en que se encuentra en la actualidad la gestión del servicio de agua 
potable y alcantarillado y a la necesidad de que se proceda con rapidez a la contratación del 
mismo, previa redacción y aprobación de los pliegos que correspondan e inicio del procedimiento 
de licitación necesario.

El Sr. Alcalde manifiesta que le ha sido dado traslado de la presentación de una 
enmienda acerca de este punto, por lo que cede la palabra a D. Miguel Ángel Salguero Barceló 
para su exposición.
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D. Miguel Angel Salguero Barceló, ratificado en esta intervención por D.ª María Carmen 
Martínez Clemor, señala que se presenta enmienda en el sentido de que debe considerarse que 
esta moción ha sido presentada conjuntamente por los grupos políticos de Ciudadanos y del 
Partido Popular, así como para añadir un primer punto a los pedimentos del acuerdo que recoja: 
“Primero: Convocar una reunión de los grupos municipales con técnicos municipales para 
analizar la situación de este servicio y su futuro”; los puntos Primero y Segundo de la propuesta 
original, pasarán así a ser el Segundo y Tercero, respectivamente, de la enmendada.

Interviene el Sr. Secretario Accidental para manifestar que puede ser objeto de enmienda 
el contenido del dictamen que haya sido emitido en cada caso por la Comisión Informativa, pero 
no propiamente el texto de la moción presentada.

D. María del Carmen Martínez Clemor señala que con la enmienda se propone añadir un 
nuevo punto para recoger la necesidad de que tenga lugar una reunión con los técnicos 
municipales donde se pueda estudiar la situación del servicio de agua potable y previsiones de 
actuación.

Concluido el debate sobre esta enmienda, el Sr. Alcalde la somete a votación, decidiendo 
el Pleno, con la unanimidad de las personas presentes, su aprobación, con la  inclusión de un 
primer pedimento, en los términos expresados, en el dictamen emitido.

Seguidamente, se pasa al debate con el texto ya enmendado, interviniendo D. Miguel 
Angel Salguero Barceló quien expone que estamos hablando de un servicio esencial e 
imprescindible para el ayuntamiento: la gestión del abastecimiento del agua potable y del 
alcantarillado municipal. Este servicio se encuentra precisado de acometer su regularización  y la 
mejor fórmula para ello es la licitación, y no una gestión por empresa mixta, o por 
municipalización, alternativas que se barajan por el equipo de gobierno. 

Añade, el Sr. Salguero Barceló, que el servicio se encuentra en la actualidad en situación 
de caducidad, como mínimo desde el 21 de diciembre de 2019, ya que, concluidos los ocho 
meses previstos con la adjudicación, no ha existido ningún acuerdo de prórroga, pero aunque 
incluso se hubiera dado, habría necesariamente concluido en la fecha antes indicada. Esta 
situación provoca que en la actualidad la empresa no realice inversión alguna en las 
instalaciones, sino únicamente actuaciones de mantenimiento. 

Puede destacarse también el mal estado en que se encuentra la red de alcantarillado 
municipal, lo que provoca que cada vez con mayor frecuencia se den desperfectos y fugas en la 
misma que ocasionan daños tanto a la vía pública, como también a propiedades y viviendas 
particulares. Recuerda en este sentido que el anterior concejal responsable del servicio 
señalaba, hace varios años, el mal estado de la red, y que debía ser una prioridad la actuación 
en la misma; pues bien, si hace unos años ya era necesario actuar, ahora todavía lo es más. Se 
decía que hacía falta un estudio que detallara el estado del alcantarillado, con definición de 
aquellas zonas que debieran ser prioritarias, y así se pensó en una licitación por un período 
breve, con la finalidad de que el adjudicatario pudiera realizar esos estudios; pero la realidad es 
que, transcurrido el tiempo del contrato, esos estudios no han llegado a realizarse. 

El Portavoz del Grupo Partido Popular, indica por último en esta intervención, que la 
mejor solución para este servicio es una licitación, y no la constitución de una empresa mixta o 
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municipalización. La realidad es que ahora no hay departamento que se ocupe de este servicio, 
sino tan solo el concejal y un cargo de confianza y, puntualmente, un técnico. ¿Cómo se puede 
pensar en municipalizar u optar a una empresa mixta sin departamento? Son necesarios medios 
para ese control, medios de los que no se dispone. Por otro lado hay que tener en cuenta la 
complejidad del procedimiento licitatorio en la actualidad, por lo que si se optara por 
municipalizar o por una empresa mixta, cada contratación que se llevara a cabo sería lenta y 
farragosa, por lo que es mejor la contratación del servicio con una empresa, que tiene una mayor 
agilidad en su actuación. Concluye que no se trata de entablar a hora un debate teórico sobre los 
beneficios de uno u otro modelo, sino que hay que llevarlo a la realidad que se tiene en el 
ayuntamiento.

D.ª María Carmen Martínez Clemor destaca que en el debate que se produjo en la 
comisión informativa, ya manifestó la completa conformidad de su grupo con los términos de la 
moción. Apunta que desde que el contrato está en situación de caducidad se están realizando 
actuaciones en la red del agua potable por la empresa, por lo que hay que preguntarse qué tipo 
de contrato es el que existe en la actualidad. Considera muy importante que se lleve a cabo 
cuanto antes la licitación de este servicio, ya que la situación actual no es buena para el 
Ayuntamiento,  y se pregunta por qué se considera la opción por una empresa mixta para la 
gestión, ya que, en su opinión, eso no va a beneficiar para nada a Villena. 

Añade la Sra. Martínez Clemor, que no existe en la actualidad un estudio de necesidades 
de las redes de alcantarillado y agua potable, no siendo éste un trabajo de ahora, sino de antes, 
que no se ha hecho. No se puede estar más de ocho meses sin contrato, hay que licitar cuanto 
antes y debe presentarse ese estudio y tener las reuniones necesarias.

Toma la palabra D. Francisco Iniesta López señalando que sí que hay un técnico adscrito 
al servicio, que la reunión solicitada se está preparando y que los estudios están hechos y se 
llevarán a esa reunión. La previsión es que la reunión pueda celebrarse la semana que viene 
para hablar sobre el actual servicio y posible modelo a adoptar, recordando que existe una 
empresa asesora externa en la materia, a la que también se puede invitar. 

En cuanto a los pedimentos de la moción, el Sr. Iniesta señala, respecto del primero, que 
la reunión se va a celebrar próximamente; en cuanto al segundo, que pueden realizarse los 
trabajos de redacción de los pliegos; y en cuanto al tercero, no puede manifestar su 
conformidad, ya que se está pendiente la decisión a tomar sobre cual sea el modelo de 
explotación que se escoja para este servicio, por lo que si este pedimento se mantiene, no se 
puede votar a favor. Indica, finalmente, que en los últimos meses se ha llevado por su concejalía 
un trabajo de conocimiento de diversas experiencias de modos de gestión de este servicio, y que 
en la actualidad no tiene por su parte todavía una decisión tomada acerca de cual deba ser la 
opción definitiva  a tomar, lo que se cree que se demorará unas semanas, a partir de cuyo 
momento ya se podrá tomar la decisión más conveniente.

El Sr. Alcalde dice que puede quedar este asunto sobre la mesa, con el compromiso de 
que se traiga de nuevo al Pleno el próximo mes.

D.ª Maria Carmen Martínez Clemor se muestra conforme con que pueda quedar este 
asunto sobre la mesa, con ese compromiso que se ha manifestado.
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D. Miguel Ángel Salguero Barceló expresa también su conformidad en que pueda quedar 
este asunto sobre la mesa, pero desea hacer ciertas apreciaciones:
- En la reunión que se plantea no debe haber nadie externo al ayuntamiento, en especial la 
empresa actualmente adjudicataria.
- En cuanto a la empresa asesora que se cita, debe ser la misma que hizo una auditoría de los 
ocho primeros meses, y desde que se realizó, ya no ha vuelto a saberse nada de la misma. 
Resulta paradójico considerar que al parecer se quiere municipalizar, pero hace falta una 
empresa privada externa que ayude en la toma de decisión.
- En la última contratación del servicio se justificó la subida de precios del agua en la financiación 
de unos estudios (alrededor de 200.000 euros), pero por su parte no ha visto esos estudios, a 
pesar de que se ha preguntado, por lo que hay que conocer si se han hecho o no tales estudios.
- La empresa adjudicataria del servicio planteaba en su oferta unos elevados beneficios con la 
gestión, lo que resultó muy llamativo, extremo este que deberá estudiarse

Concluye señalando que hay que analizar este asunto desde la objetividad, buscando lo 
que sea mejor para el ayuntamiento, debiendo celebrarse la reunión cuanto antes, con plazo 
señalado.

Manifiesta a este último respecto D. Francisco Iniesta López que esos estudios existen y 
se llevarán a la comisión, y que la reunión puede ser la semana que viene.

Finalmente, el Pleno Municipal, con el voto unánime de todos los presentes, acuerda que 
quede este asunto sobre la mesa para mejor estudio y su consideración en una próxima reunión 
plenaria.

9.- Moción del Grupo Municipal Partido Popular sobre la incorporación de un 
enfermero/a en los centros educativos. (2020/6889D)

Se da cuenta por el Secretario Accidental del dictamen emitido por la Comisión 
Informativa de Derechos Ciudadanos, Cultura y Bienestar, en sesión celebrada el día 17 de 
septiembre de 2020, en relación con la Moción presentada por el Grupo Partido Popular sobre la 
incorporación de un enfermero o enfermera en los centros educativos, dictaminándose 
favorablemente, con la introducción de modificaciones.

Seguidamente, se da lectura a la moción presentada por el portavoz del grupo del Partido 
Popular, en la que, ante la realidad de la pandemia del COVID-19) y la situación en que se 
encuentran los centros educativos, se plantea la necesidad de incorporar a estos centros 
docentes una enfermera o enfermero escolar que pueda asesorar, apoyar e intervenir en todas 
las cuestiones que hacen referencia a la pandemia, para lo que se debe instar al Consell de la 
Generalitat Valenciana en los términos que se proponen.

El Sr. Alcalde manifiesta que le ha sido dado traslado de la presentación de dos 
enmiendas acerca de este punto, una a cargo de D. Miguel Angel Salguero Barceló y de D.ª 
Maria Carmen Martínez Clemor, y otra a cargo de D.ª Elena Benítez Tomás, a quienes cede la 
palabra para su exposición.
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Toma la palabra D.ª María Carmen Martínez Clemor, ratificado en este punto por D. 
Miguel Angel Salguero Barceló, y señala que desea enmendar este asunto en el sentido de que 
debe considerarse que esta moción está presentada conjuntamente por los grupos políticos de 
Ciudadanos y del Partido Popular.

D.ª Natalia Coloma Maestre añade que la moción tiene la conformidad de los dos grupos 
municipales del Partido Popular y de Ciudadanos, por lo que debe tener carácter de moción 
conjunta, señalando que ya en el dictamen de la Comisión se introdujo una modificación en 
apartado 2.- del pedimento primero, ya que dado que los planes de contingencia ya están 
aprobados por la Conselleria, el punto debe referirse, no a todos los planes, sino solo a los 
planes de contingencia que se aprueben a partir de ahora

D.ª María Carmen Martínez Clemor aclara que la Generalitat ya ha elaborado sus planes 
de contingencia, que ya están hechos, por lo que la propuesta se refiere a aquellos otros planes 
que pudieran hacerse nuevos a partir de ahora.

Seguidamente se da lectura a la enmienda presentada por D.ª Elena Benítez Tomás, que 
dice lo siguiente: 

“Compartiendo la necesidad de que nuestros centros estén lo mejor atendidos posible y 
en la búsqueda de una optimización de los recursos sanitarios de nuestra Comunidad, presento 
la siguiente enmienda a la Moción:

a) En el pedimento primero apartado 1, añadir lo siguiente: siempre que las autoridades 
sanitarias lo consideren oportuno y no vaya en detrimento de la atención necesaria en 
hospitales, centros de salud y centros de especialidades. Por tanto, la propuesta quedaría 
redactada de la siguiente forma:

1.1.- Incorporar una enfermera o enfermero escolar en los centros educativos sostenidos con 
fondos públicos de la Comunidad Valenciana sufragados íntegramente por la Generalitat 
Valenciana, siempre que las autoridades sanitarias lo consideren oportuno y no vaya en 
detrimento de la atención necesaria en hospitales, centros de salud y centros de especialidades.

b) Añadir el pedimento siguiente al anterior:
1.2.- Incorporar una enfermera o enfermero escolar en los centros educativos privados de la 
Comunitat Valenciana y éstos sean sufragados íntegramente por los titulares del centro, siempre 
que las autoridades sanitarias lo consideren oportuno y no vaya en detrimento de la atención 
necesaria en hospitales, centros de salud y centros de especialidades.

c) Visto que ya están realizados los planes de contingencia en los centros escolares, sustituir el 
punto 2 por lo siguiente:

2.- Felicitar, agradecer y reconocer la labor realizada por los equipos directivos y toda la 
comunidad educativa de los centros tanto públicos como privados por la dedicación y el trabajo 
llevado a cabo para elaborar los planes de contingencia de sus centros.”

D.ª Elena Benítez Tomás señala que con su enmienda se propone en definitiva mejorar 
el acuerdo que puede adoptar el Ayuntamiento, añadiendo un nuevo inciso final al apartado 1.1., 
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así como un nuevo punto 1.2 para comprender también a los centros educativos privados. Por 
otro lado, visto que ya están realizados los planes de contingencia, se considera que el apartado 
2 del pedimento primero debe ser sustituido por el texto que se recoge en la enmienda. Añade 
que los planes de contingencia de los centros educativos han sido elaborados por la autoridad 
educativa, contando con la participación de los representantes del profesorado, así como de los 
comités de seguridad y salud.

D.ª María Carmen Martínez Clemor solicita que se le aclare la enmienda en lo referente a 
que la enfermera/o que se incorpore a los centros educativos privados deben ser sufragados por 
el titular del centro educativo y si eso quiere decir que son esos centros los que se deben pagar 
su enfermero o enfermera.

Señala al respecto, D.ª Elena Benítez Tomás, que sí, al igual que todo el personal 
docente que tiene ese centro privado. Se pretende con la enmienda incorporar a estos centros, 
que no se citaban en la moción.

El Sr. Alcalde interviene para señalar que los centros educativos públicos y privados 
concertados, serían con fondos públicos, pero los exclusivamente privados, serían con fondos 
privados.

Añade el Sr. Alcalde que con la finalidad de lograr el consenso de todo el Pleno para esta 
cuestión, podría mantenerse este punto 1.2, que en la enmienda de la concejala de Educación 
se propone suprimir, y añadir como otro punto más el recogido en la enmienda sobre felicitar al 
personal docente y a la comunidad educativa.

Con la inclusión de este punto indicado por el Sr. Alcalde, el Pleno, con la unanimidad de 
todos los presentes, acuerda la aprobación de las dos enmiendas que han sido presentadas, 
pasándose a continuación al debate de la propuesta ya enmendada.

Abierto el debate, D.ª Natalia Coloma Maestre toma la palabra, exponiendo que se trata 
de que la labor docente pueda llevarse a cabo en los centros educativos, pero con todas las 
garantía que sean necesarias ante la situación de pandemia en que nos encontramos en la 
actualidad. Por eso se trasladan al Consell estas iniciativas, la primera de las cuales es la 
incorporación del enfermero o enfermera a la actividad escolar para el asesoramiento, control y 
detección  en las situaciones en que sea necesario, siendo esta figura muy importante para no 
descargar en exclusiva esta responsabilidad en los docentes. Este profesional sanitario sería así 
la figura de conexión entre el centro educativo y el centro sanitario, de forma periódica,incluso 
con labor preventiva e informativa.

D.ª Elena Benítez Tomás dice que los centros de educación primaria están adscritos a 
los centros de salud, que son los encargados de la atención primaria y hacen los programas y 
campañas de prevención de la salud. Añade que los centros de educación especial, por sus 
características ya contaban con la figura del profesional sanitario, que en estos casos es 
imprescindible. Por otro lado, en los centros docentes existe la figura del representante COVID 
que en caso necesario se dirige al Centro de Salud, que es quien establece el procedimiento que 
debe seguirse en cada caso. Hace referencia por último al trabajo desarrollado por la dirección 
de cada centro educativo para adaptar los planes de contingencias, elaborados por la autoridad 
sanitaria, a las características de cada centro.
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D.ª Maria Carmen Martínez Clemor señala que si en los centros de educación especial la 
figura sanitaria existe desde hace tiempo, en el resto de los centros educativos nos encontramos 
ahora con una situación especial y sobrevenida de la que se hace responsables al personal 
docente, y donde padres y madres se alarman. Considera que es importante la figura de la 
persona del COVID, de alguien que sepa actuar ante la situación generada, pero no se puede 
descargar esta responsabilidad en una persona que ha recibido tan solo una formación en una 
charla o con unos documentos, sino que hay que acudir al profesional sanitario. Añade que no 
se sabe si el Conseller de Educación permitirá la presencia de estos enfermeros en los centros 
sanitarios, vista la experiencia anterior de otras poblaciones, pero por el Pleno no debe quedar la 
petición para que así sea.

Nuevamente, D.ª Natalia Coloma Maestre expone que existe la figura del coordinador en 
los colegios, pero ya no se trata de la responsabilidad de alguien que no es sanitario; la figura 
del enfermero es necesaria para facilitar el trabajo dentro de los colegios y poder ayudar a 
detectar o no los casos de COVID-19 que puedan darse.

D.ª Elena Benítez Tomás señala que ella, como docente, no se ve capacitada o con 
conocimientos para afirmar que una figura sanitaria pueda ser necesaria y que, en caso 
necesario, el papel del enfermero sería más bien algo simbólico, ya que se activaría el protocolo 
desde el centro de salud, con todas las medidas necesarias, incluso el aislamiento del niño 
detectado en su casa.

Finalmente el Sr. Alcalde, considerando suficientemente deliberado el asunto, somete a 
votación la propuesta enmendada, resultando el siguiente acuerdo:

“Debido a la Pandemia del Covid-19 la salud en los centros educativos se ha convertido 
en uno de los mayores retos que en estos momentos tiene el actual Consell y en una de las 
mayores preocupaciones que tienen las familias y los equipos docentes.

Ante esta nueva realidad, impuesta por la pandemia, las enfermeras y los enfermeros 
escolares deben convertirse en el eje de la promoción de la salud y la asistencia sanitaria en las 
escuelas. Es la única figura que puede dar garantías de una atención correcta en todos los 
centros educativos cubriendo todas aquellas necesidades sanitarias que pueden afectar a los 
miembros de la comunidad educativa (profesorado, AMPA, alumnado…), ayudando a implantar 
protocolos efectivos de prevención y actuación rápida y coordinando toda esa acción con los 
centros de atención primaria.

Es esencial, puesto que los equipos docentes no tienen la formación necesaria, que los 
enfermeros escolares sean un miembro más de los órganos de dirección de los centros y que 
trabajen en coordinación con el resto de los profesionales y del entorno escolar. La enfermera o 
enfermero escolar debe asesorar, apoyar e intervenir en todas las cuestiones que hacen 
referencia a los aspectos relacionados con el Covid-19.

Las funciones básicas de las enfermeras escolares, recogidas en la resolución del 
Consejo General de Colegios Oficiales de España, dejan clara cuáles son sus funciones, 
funciones que bajo ningún punto de vista deben asumir los docentes, como pueden ser: la 
función asistencial, la promoción de la salud, la gestión de servicios dentro de las escuelas, el 
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asesoramiento sanitario en el centro escolar y fuera de él; así como funciones de detección, 
vigilancia o acompañamiento. Todas estas cuestiones, de vital importancia en un momento 
donde los rebrotes están a la orden del día, deben ser atendidas por profesionales o las 
consecuencias podrían ser dramáticas. Hay que enfatizar el papel de la enfermera o enfermero 
escolar como elemento clave para el aumento de los activos en salud de toda la comunidad 
educativa, mediante la promoción, intervención, asesoramiento y vigilancia de la salud, así como 
el control de riesgos derivados de esta pandemia.

El Pleno municipal, con el acuerdo unánime de todas las personas presentes, acuerda:

Primero.- Instar al Consell de la Generalitat Valenciana a:

1.1.- Incorporar una enfermera o enfermero escolar, de forma inmediata, en los centros 
educativos sostenidos con fondos públicos de la Comunidad Valenciana, sufragados 
íntegramente por la Generalitat Valenciana, siempre que las autoridades sanitarias lo consideren 
oportuno y no vaya en detrimento de la atención necesaria en hospitales, centros de salud y 
centros de especialidades.

1.2.- Incorporar una enfermera o enfermero escolar en los centros educativos privados de la 
Comunidad Valenciana y estos sean sufragados íntegramente por los titulares del centro, 
siempre que las autoridades sanitarias lo consideren oportuno y no vaya en detrimento de la 
atención necesaria en hospitales, centros de salud y centros de especialidades.

2.- Que a partir de ahora los planes de contingencia de los centros educativos estén elaborados, 
firmados y supervisados por profesionales sanitarios y expertos en prevención de riesgos 
laborales, en coordinación con el centro de atención primario de que dependa cada centro 
educativo.

3.- Garantizar en dichos centros la existencia de material de protección diario, en función del 
riesgo al contagio y la vulnerabilidad de la persona, para docentes, personal no docente y el 
alumnado.

4.- Felicitar, agradecer y reconocer la labor realizada por los equipos directivos y toda la 
comunidad educativa de los centros, tanto públicos como privados, por la dedicación y el trabajo 
llevado a cabo para elaborar los planes de contingencia de sus centros.

Segundo.- Notificar el presente acuerdo a la Presidencia de la Generalitat Valenciana, a 
los Grupos políticos con representación en Les Corts Valencianes y a la Federación Valenciana 
de Municipios y Provincias.

10.- Moción del Grupo Municipal Partido Popular sobre instar al Consell a realizar 
pruebas de detección del COVID-19 a la comunidad educativa. (2020/6887F)

Se da cuenta por el Secretario Accidental del dictamen emitido por la Comisión 
Informativa de Derechos Ciudadanos, Cultura y Bienestar, en sesión celebrada el día 17 de 
septiembre de 2020, en relación con la Moción presentada por el Grupo Municipal del Partido 
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Populare sobre instar al Consell a realizar pruebas de detección del COVID-19 a la comunidad 
educativa, dictaminándose favorablemente, con la introducción de modificaciones.

Seguidamente, se da lectura a la moción presentada por el portavoz del grupo del Partido 
Popular, en la que, ante la realidad de la pandemia del COVID-19 y la situación en que se 
encuentran los centros educativos, se plantea la necesidad de instar al Consell a la realización 
de pruebas de detección del COVID-19 en el ámbito educativo.

El Sr. Alcalde manifiesta que le ha sido dado traslado de la presentación de dos 
enmiendas acerca de este punto, una a cargo de D. Miguel Angel Salguero Barceló y D.ª Maria 
Carmen Martínez Clemor, y otra a cargo de D.ª Elena Benítez Tomás, a quienes cede la palabra 
para su exposición.

Antes del debate sobre estas enmiendas, interviene D. Javier Román Beneito para 
señalar que ante la presentación de enmiendas, sería conveniente que las mismas se remitieran 
con anterioridad a todos, para que así pudiera conocerse previamente su contenido, evitando 
tener conocimiento de las mismas en el momento de ser tratado el punto en cuestión, como ha 
ocurrido ahora.

Señala el Sr. Alcalde que las enmiendas que hoy ha presentado el grupo político del Sr. 
Román Beneito también han sido presentadas a última hora.

Tras estas intervenciones, continúa la sesión con la intervención de D. Miguel Angel 
Salguero Barceló, ratificado en este punto por D.ª María Carmen Martínez Clemor, quien señala 
que desea enmendar este asunto en el sentido de que debe considerarse que esta moción está 
presentada conjuntamente por los grupos políticos de Ciudadanos y del Partido Popular.

Seguidamente, se da lectura a la enmienda presentada por Dª. Elena Benítez Tomás, 
que dice lo siguiente:

“En la propuesta se solicita la realización de pruebas de detección del COVID-19 de 
forma masiva a toda la comunidad educativa, cabe destacar que comunidad educativa es toda 
agrupación de personas afectadas y que afectan a la educación, como administrativos y equipos 
directivos de centros, personal de mantenimiento u limpieza, profesorado, estudiantes, familiares 
de alumnos y de las alumnas, educadores, inspectores e inspectoras, etc.

Por otro lado, en el pedimento 3 se indica que se actúe únicamente sobre equipos 
directivos y personal no docente, por tanto existe una amplia ambigüedad en la propuesta 
presentada por el Partido Popular respecto a lo que indica el pedimento 1 y en el 3.

Compartiendo la necesidad de que nuestros centros estén lo mejor atendidos posible y 
en la búsqueda de una optimización de los recursos sanitarios de nuestra Comunidad, se 
presenta la siguiente enmienda a la Moción: 

Respecto al pedimento PRIMERO enmendar lo siguiente:

a) Aunar los apartados 1 y 3 para que quede con una definición más clara la propuesta 
añadiendo al final de la misma lo siguiente: siempre que las autoridades sanitarias lo consideren 
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oportuno y no vaya en detrimento de la atención necesaria en hospitales, centros de salud y 
centros de especialidades. Que las pruebas sean sufragadas en los centros educativos 
sostenidos con fondos públicos de la Comunidad Valenciana y en el caso de la enseñanza 
privada por los titulares de los respectivos centros.

Por tanto, la moción en este apartado quedaría redactada de la siguiente forma:

1.- Realizar pruebas detección del COVID-19 a los miembros de la comunidad educativa 
siguientes: profesorado, equipos directivos, personal no docente de todos y cada uno de los 
centros educativos de la comunidad siempre que las autoridades sanitarias lo consideren 
oportuno y no vaya en detrimento de la atención necesaria en hospitales, centros de salud y 
centros de especialidades.

Que las pruebas sean sufragadas en los centros educativos sostenidos con fondos 
públicos de la Comunidad Valenciana y en el caso de la enseñanza privada por los titulares de 
los respectivos centros.

b) En el apartado 2 añadir lo siguiente al final: siempre que las autoridades sanitarias lo 
consideren oportuno y no vaya en detrimento de la atención necesaria en hospitales, centros de 
salud y centros de especialidades. 

c) El apartado 4 sería el 3, aunque es algo que ya se ha solicitado en la anterior propuesta y es 
redundante y el apartado 5 sería el 4.

Respecto al pedimento SEGUNDO la propuesta es eliminar ese pedimento, ya que la 
Diputación de Alicante presentó esta propuesta y carece de sentido, por tanto el punto 
TERCERO sería el SEGUNDO.”

Sin que se produzcan nuevas intervenciones al respecto, el Pleno Municipal, con la 
unanimidad de todos los presentes, acuerda la aprobación de las dos enmiendas que han sido 
presentadas, pasándose a continuación al debate de la propuesta ya enmendada.

Abierto el turno de intervenciones, toma la palabra D. Javier Román Beneito 
manifestando la relación existente entre esta moción y la que acaba de ser aprobada por el 
Pleno, respondiendo igualmente a la preocupación existente por la incidencia de la pandemia del 
COVID en centros y la comunidad educativa. Con la moción se busca una mayor seguridad en el 
ámbito educativo y por eso se insta al Consell a la realización de pruebas de detección de modo 
continuo y periódico y a que se suministre el material necesario. Señala que hay que ofrecer 
apoyo a los centros educativos y ofrecer las pruebas de detección, pruebas en las que el Consell 
no permite la intervención de los Ayuntamientos.

Dª. María Carmen Martínez Clemor dice que nos ponemos en manos de la Consellería 
de Sanidad, esperando que, yendo todos a una, el Consell consienta en actuar como se pide.

Dª. Elena Benítez Tomás dice que la comunidad educativa dispone de material de 
protección, siendo los centros educativos uno de los lugares más protegidos y vigilados en estos 
momentos de pandemia, con medidas como los grupos burbuja, uso de los patios, etc., además 
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de los protocolos que se han implantado, queriendo destacar también el apoyo que desde el 
ayuntamiento se está llevando a cabo  en toda esta cuestión.

Finalizadas las intervenciones, el Sr. Alcalde somete a votación la citada propuesta 
enmendada, resultando el siguiente acuerdo:

“La realidad social, sanitaria y económica que este año tenemos es muy diferente a la de 
otros años a las puertas de este inicio del curso escolar 2020-2021, lo que suscita mucha 
preocupación e ¡ncertidumbre tanto al profesorado, como al alumnado y a las familias, porque no 
sabemos qué realidad nos encontraremos el próximo 7 de septiembre, fecha marcada para el 
inicio de curso en la Comunitat según la Resolución de fecha 29 de mayo de 2020 del Director 
General de Centros Docentes de la Conselleria de Educación.

Marzo de 2020 es una fecha que quedará marcada en la memoria de todos los que de 
una forma u otra tenemos relación con la enseñanza, porque se decretaba la suspensión de las 
clases presenciales en toda la Comunitat de manera indefinida.

Ahora sabemos que, casi 6 meses después, el 7 de septiembre las aulas volverán a 
recibir a miles de estudiantes, profesores y personal no docente.

A pesar de que el mismo Presidente de la Generalitat, el socialista Ximo Puig, asegura 
"que la vuelta al colegio está consensuada", las familias necesitan certidumbre y garantías que 
todavía no tienen porque el Consell no ha dado respuesta a los problemas que plantea nsta 
vuelta a las aulas.

La situación generada por la COVID 19, que tenemos en el ámbito nacional y autonómico 
es muy preocupante, los números de contagios por la pandemia van en aumento día a día, y 
estamos llegando a cifras que vivíamos en plena época de confinamiento, a finales de marzo, 
principios de abril. Sin embargo, el Gobierno Central capitaneado por Pedro Sánchez, y bajo el 
timón de la Ministra de Educación Isabel Celaá, se reunieron con las Comunidades Autónomas, 
el jueves 27 de agosto, cuando algunas ya empezaban el 2 de septiembre el curso escolar.

La Consellera de Sanidad de la Generalitat Valenciana, Ana Barceló, el 17 de agosto, y a 
causa de toda la presión existente, tuvo que reconocer públicamente que teníamos falta de 
médicos y que la situación iba a peor.

Parece que los que gobiernan no han aprendido nada de la que denominan la primera 
ola de la pandemia, y ahora ante lo que parece será la segunda seguimos con problemas que en 
6 meses no han sido capaces de resolver. No han trabajado en estos meses para garantizar, con 
suficiente antelación, el inicio de este nuevo curso con todas las medidas y medios necesarios.

Se tienen que llevar a cabo todas las propuestas y medios que garanticen la máxima 
seguridad y normalidad en los ámbitos fundamentales como el educativo, social y económico.

En el ámbito educativo tenemos que trabajar y garantizar la presencialidad segura en las 
aulas, es mucho lo que se juegan nuestros hijos y no pueden perder otro curso escolar, con todo 
lo que esto conlleva.
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En el ámbito económico debemos evitar sufrir un nuevo confinamiento, y las graves 
consecuencias que, se ha demostrado, conlleva. Pues bien, un contagio en un colegio nos 
podría llevar a esta situación, por eso todos los medios de control y prevención deben estar en 
marcha antes de comenzar el curso escolar.

En el ámbito sanitario, la falta de preparación y de anticipación a los problemas derivados 
de un aumento en el número de contagios, nos llevaría nuevamente al colapso de centros de 
salud, servicios de urgencias, hospitales, ucis. Situación que se ha visto agravada ante el 
reconocimiento del Gobierno central, de que España se está quedando sin Remdesivir, "el único 
antiviral autorizado contra la COVID-19", cuando el 21 de julio se nos aseguraba por parte de la 
Directora de la Agencia Española de Medicamentos y productos sanitarios que no había 
problema de abastecimiento.

Los ciudadanos esperan de las Administraciones Públicas, pero principalmente de sus 
Ayuntamientos, que estén a su lado en momentos de necesidad, y éste lo es.

El Consell debe garantizar la realización de test de detección del COVID-19 a las 
comunidades educativas, para evitar que los centros se conviertan en focos de contagio y 
asegurar que la vuelta a clase sea segura. Tienen que realizarse estas pruebas de forma 
masiva, continua y periódica, tanto al personal docente, como al equipo directivo y personal 
adscrito de todos los centros educativos de nuestra Comunitat.

El Grupo Municipal Popular presenta esta moción porque consideramos, que en este 
momento la prioridad es realizar las pruebas de detección de COVID a la comunidad educativa.”

Deliberado el asunto y sometido a votación, el Pleno municipal, con la unanimidad de 
todas las personas presentes, acuerda:

Primero.- Instar al Consell de la Generalitat Valenciana a:

1. Realizar pruebas de detección del COVID-19 a los miembros de la comunidad educativa 
siguiente: profesorado, equipos directivos, personal no docente de todos y cada uno de los 
centros educativos de la comunidad, siempre que las autoridades sanitarias lo consideren 
oportuno y no vaya en detrimento de la atención necesaria en hospitales, centros de salud y 
centros de especialidades.

Que las pruebas sean sufragadas en los centros educativos sostenidos con fondos públicos de 
la Comunidad Valenciana, y en el caso de la enseñanza privada, por los titulares de los 
respectivos centros.

2. Que la realización de estas pruebas sea continua y periódica para evitar focos de contagio 
para toda la sociedad, siempre que las autoridades sanitarias lo consideren oportuno y no vaya 
en detrimento de la atención necesaria en hospitales, centros de salud y centros de 
especialidades.

3. Que, a través de la Consellería de Educación, se administre a los centros escolares que así lo 
soliciten material de prevención de COVID-19, cuando sea necesario por necesidad del 
alumnado.
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4. Que se dé seguridad jurídica a los docentes y equipos directivos, así como al resto de 
personal de los centros educativos en caso de aparición de un brote de COVID-19.

Segundo.- Dar traslado del presente acuerdo al Presidente de la Generalitat Valenciana, a la 
Consellería de Sanidad, al Conseller de Educación, así como a los portavoces de los Grupos 
Políticos de las Cortes Valencianas.

11.- Moción del Grupo Municipal Ciudadanos sobre medidas de apoyo al sector de ocio 
nocturno. (2020/6666Q)

Se da cuenta por el Secretario Accidental del dictamen de la Comisión Informativa de 
Medio Ambiente, Urbanismo y Servicios, en sesión celebrada el día 17 de septiembre de 2020, 
acerca de la moción presentada por el Grupo Municipal Ciudadanos, en el que se deja 
constancia de la conformidad de los grupos municipales en su contenido, anunciando la próxima 
presentación de una moción conjunta al respecto.

Se da lectura a la moción presentada por el Grupo Municipal Ciudadanos en el 
Ayuntamiento, acerca de las dificultades que atraviesa el sector del ocio nocturno con motivo de 
las limitaciones impuestas para el control de la pandemia COVID-19, proponiendo la adopción de 
diversas medidas al respecto.

Manifiesta el Sr. Alcalde que los portavoces de los diferentes grupos municipales le han 
expresado su interés en que este asunto sea dictaminado en el sentido de considerar que esta 
moción recibe el apoyo de todos y debe ser considerada una moción conjunta de los grupos 
municipales, lo que así se acuerda con el voto unánime de todos las presentes en esta sesión 
plenaria.

Abierto el turno de intervenciones, D.ª Mª Carmen Martínez Clemor expone que existen 
bares y establecimientos de ocio nocturno que se encuentran cerrados desde el mes de agosto, 
siendo una situación que no puede mantenerse durante más tiempo, por lo que urge la adopción 
de medidas de apoyo a este sector.

D. Javier Martínez González interviene dejando constancia del interés expresado por 
todos los grupos municipales en la adopción de acuerdo en el sentido propuesto en la moción, 
tras las sucesivas prórrogas decididas por las autoridades sanitarias a las medidas de protección 
contra la pandemia, que han supuesto el cierre de numerosos establecimientos, por lo que se 
evidencia la necesidad de tomar medidas. Señala que se han mantenido reuniones con las 
empresas afectadas, habiéndose conocido hoy mismo una nueva prórroga de 21 días más, 
siendo ahora el momento de estar al lado de las empresas, teniendo en cuenta que las 
diferencias existentes entre la actividad de Bar y la de Pub es únicamente el horario de apertura 
y cierre. Con la adopción de las medidas planteadas en la moción instando a la Conselleria en 
los términos planteados, se trata de que nadie se quede en el camino en la lucha contra los 
efectos de la pandemia.
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D. Miguel Ángel Salguero Barceló señala que hace varios meses, con motivo de la 
aprobación del presupuesto municipal, se consiguió el consenso de todos los grupos, buscando 
que se tratara de un instrumento para la incentivar la economía local; se dio el compromiso del 
equipo de gobierno en la celebración de reuniones periódicas, no cumplido, retirándose en un 
pleno anterior una moción de Ciudadanos sobre bonos de consumo ante la situación de crisis 
existente. Considera que se actúa siempre igual pese al interés de la oposición en llevar a cabo 
un trabajo todos juntos, por lo que ruega que estos trabajos se desarrollen lo antes posible.

D.ª Mª Carmen Martínez Clemor agradece al Sr. Salguero Barceló su intervención 
anterior, recordando que efectivamente se dio ese compromiso de reuniones conjuntas de 
trabajo, pero viendo que no se cumplía, su grupo ha ido presentando mociones, aunque sin 
problemas para retirarse en caso de ser necesario para lograr un consenso. Indica que el tiempo 
apremia, y no se trata de una situación puntual, sino que hay que trabajar todos en ello, 
ayudando y apoyando en lo necesario.

D. Fulgencio Cerdán Barcelo dice que hace un mes tuvo lugar una reunión de la Junta de 
Portavoces en la que se dieron todas las explicaciones acerca de las medidas tomadas con 
motivo de la pandemia y de la situación de los procedimientos de ayuda a los sectores afectados 
puestos en marcha por el Ayuntamiento; se explicó cuales fueron los resultados de los 
programas Reactiva-2 y Reactiva-1, y de las decisiones que continúan adelante. El compromiso 
expresado en su día sigue adelante, pero debe tenerse en cuenta que en ocasiones los tiempos 
de la administración no son los que nos gustarían a todos. Finaliza expresando que espera 
prontos resultados de estas iniciativas, de lo que se dará traslado a todos los grupos políticos.

Finalizadas las intervenciones, el Sr. Alcalde somete a votación la propuesta, resultando 
el siguiente acuerdo:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Después de que la Organización Mundial de la Salud elevara el pasado 11 de marzo de 
2020 la situación de emergencia de salud pública ocasionada por el COVID-19 a pandemia 
internacional, el Real Decreto 463/2020, de 14 de marzo, declaró el estado de alarma para la 
gestión de la situación de crisis sanitaria provocada por este virus.

Entre otras medidas recogidas en este decreto como la limitación de libertad de 
circulación de las personas o medidas de contención en el ámbito educativo, por citar algunos 
ejemplos este establecía, en su artículo 10, medidas de contención en el ámbito de la actividad 
comercial, equipamientos culturales, establecimientos y actividades recreativas, actividades de 
hostelería y restauración, y otras adicionales. En concreto, el punto 4 de este artículo imponía la 
suspensión de las actividades de hostelería y restauración, convirtiéndose este sector, a partir de 
este momento, en uno de los más castigados por las consecuencias económicas provocadas por 
la nueva situación.

El 1 de mayo, con el inicio de la desescalada, hasta llegar a la "nueva normalidad", 
instaurada el 21 de junio, se fue avanzando paulatinamente en la apertura de estos locales, pero 
con unas nuevas condiciones necesariamente restrictivas que dificultan sobremanera la 
generación de ingresos, con la consiguiente pérdida de puestos de trabajo.
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Por esta razón, desde el ámbito local son diversas las medidas adoptadas para 
contrarrestar el grave impacto que la crisis del coronavirus ha supuesto en bares, restaurantes, 
cafeterías, heladerías, confiterías, pubs:

Ampliación de la superficie de terrazas.

Suspensión de la tasa de ocupación de vía pública con mesas y sillas.

Convocatoria de ayudas a autónomos, pymes y micropymes.

Por otra parte, de manera paralela a estas medidas, Policía Local ha intensificado 
durante todo este tiempo el control y seguimiento del cumplimiento de las normas de la Covid-19 
en los locales públicos para garantizar la seguridad de los vecinos de nuestra ciudad.

A pesar de todas las precauciones impuestas para afrontar la actividad diaria en los 
diversos ámbitos, la aparición de nuevos brotes de contagios en las últimas semanas han 
provocado la adopción de nuevas decisiones para frenar la nueva oleada de positivos acordadas 
en Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud y recogidas en la Resolución del 17 de 
agosto. Entre otras, se ha decretado el cierre del ocio nocturno, pues, según se apunta desde las 
instituciones sanitarias es este uno de los contextos donde se asumen mayores riesgos.

A ello debemos añadir el reciente comunicado de la Generalitat en el que prorroga 21 
días más las medidas restrictivas en nuestra Comunitat, por lo que el cierre de estos locales se 
ampliará al menos hasta el próximo día 30 de septiembre. Siendo previsible que si la situación 
epidemiológica no mejora estas restricciones se prorrogarán de nuevo incrementando el 
problema a estos hosteleros.

Conscientes de que junto al manifiesto problema sanitario asistimos a una incipiente, 
pero grave crisis económica, laboral y social, y tras analizar la normativa vigente, entendemos 
que desde las distintas Administraciones se deben ofrecer soluciones alternativas. Así, el 
DECRETO 143/2015, de 11 de septiembre, del Consell, por el que se aprueba el Reglamento de 
desarrollo de la Ley 14/2010, de 3 de diciembre, de la Generalitat de Espectáculos Públicos, 
Actividades Recreativas y Establecimientos Públicos, en su TÍTULO X, donde se establecen las 
condiciones técnicas relativas al aforo, alturas, salidas y vías de evacuación, puertas y salida al 
exterior, puertas en pasos interiores, pasillos, escaleras, rampas, protección y prevención contra 
incendios, dotaciones higiénicas, sanitarias y de confort, accesibilidad y ventilación, de 
actividades catalogadas por la Ley de Espectáculos Públicos, Actividades Recreativas y 
Establecimientos Públicos, podemos observar que todas las exigencias técnicas serán más 
restrictivas para discotecas y pubs que para una actividad de bar cafetería. En cuanto a 
normativa acústica, atendiendo a la Ordenanza de Protección Contra la Contaminación Acústica 
por ruidos y vibraciones en el municipio de Orihuela y a otras referencias legales, comprobamos 
de nuevo que las exigencias técnicas serán más restrictivas para discotecas y pubs que para 
una actividad de bar cafetería.

Con los argumentos anteriormente expuestos podemos afirmar que un pub podría 
trabajar con las condiciones Técnicas que se establecen para un bar/cafetería al ser siempre 
menos restrictivas, siempre y cuando:
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Se calcule su aforo con los criterios de densidad establecidos para bar o cafetería en el 
Código Técnico de Edificación (CTE).

No podrán disponer de servicio de ningún tipo de comida, al no estar justificadas las 
condiciones técnicas relativas a una cocina en su licencia, al no estar permitida según legislación 
para este tipo de actividades.

No disponga de ningún tipo de ambientación musical fuera del horario autorizado para 
dichas actividades.

Al margen de ser una medida de carácter económico, entendemos que tener más locales 
abiertos con las limitaciones horarias fijadas ayuda, igualmente, a evitar las peligrosas 
aglomeraciones en un menor número de locales dada la mayor oferta de locales abiertos al 
público.”

El Pleno Municipal, con la unanimidad de todas las personas presentes, acuerda:

Primero.- Instar a la Consellería de Justicia, Interior y Administración Pública a promover 
las modificaciones legales de urgencia que procedan a fin de que los locales con licencia de pub 
puedan ser temporalmente modificadas y convertidas a la licencia de cafetería o análoga durante 
el tiempo en que permanezca en vigor la Resolución del 17 de agosto de 2020, de la consellera 
de Sanidad Universal y Salud Pública, para la adopción de las medidas establecidas en el 
acuerdo del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud, sobre medidas de prevención 
frente a la Covid-19, o norma que la sustituya en su caso con el mismo fin.

Segundo.- Instar a la Generalitat Valenciana y, en su caso, a las Cortes Valencianas, en 
el mismo sentido anterior dentro del marco de sus correspondientes competencias legislativas.

Tercero.- Comunicar los anteriores acuerdos a las instituciones instadas al efecto.

12.- Moción del Grupo Municipal Socialista sobre recuperación de los servicios 
ferroviarios regionales y media distancia entre Villena y Alicante. (Expte. 2020/6715L)

Se da cuenta por el Secretario Accidental del dictamen de la Comisión Informativa de 
Medio Ambiente, Urbanismo y Servicios, en sesión celebrada el día 17 de septiembre de 2020, 
acerca de la moción presentada por el Grupo Municipal Socialista sobre la recuperación de los 
servicios ferroviarios regionales y media distancia entre Villena y Alicante, en el que se deja 
constancia de la conformidad de los grupos municipales en su contenido, anunciando la próxima 
presentación de una moción conjunta al respecto.

Se da lectura a la moción presentada por el portavoz del Grupo Socialista en el 
ayuntamiento, acerca de la necesidad de recuperación inmediata de los servicios ferroviarios 
regionales y de media distancia en la línea Alicante-Villena, con las frecuencias y horarios 
existentes antes del decreto de estado de alarma del pasado mes de marzo, junto con otros 
pronunciamientos complementarios.
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Manifiesta el Sr. Alcalde que, al igual que en la propuesta anterior, los portavoces de los 
diferentes grupos municipales le han expresado su interés en que este asunto sea dictaminado 
en el sentido de considerar que esta moción recibe el apoyo de todos y debe ser considerada 
una moción conjunta de los grupos municipales, lo que así se acuerda con el voto unánime de 
todos los presentes en esta sesión plenaria.

Abierto el debate, interviene D. Javier Martínez González quien señala que se trata del 
restablecimiento de los servicios de cercanías y media distancia en los mismos términos en que 
los mismos se concibieron en su momento, interrumpidos con motivo de la declaración del 
estado de alarma, con recuperación en su totalidad, dando traslado al resto de municipios 
afectados del acuerdo que se adopte.

Finalizadas las intervenciones, el Sr. Alcalde somete a votación la moción, resultando el 
siguiente acuerdo:

“El pasado 22 de octubre del 2018 se puso en servicio la nueva estructura de servicio 
ferroviarios que unían la capital de la provincia con Villena vertebrando las comarcas de Alacanti, 
el medio y alto Vinalopo. Esta nueva estructura de servicios regionales y media distancia -que se 
conformaban en la práctica en un sistema convencional de Cercanías debido a los reducidos 
precios de los billetes y a las numerosas frecuencias diarias- incluían la incorporación de 10 
nuevas frecuencias por sentido de un total de 14 dando un servicio a una demanda potencial de 
más de 750.000 personas.Este nuevo servicio tiene paradas en las estaciones de: Villena, Sax, 
Elda-Petrer, Novelda-Aspe, San Vicent Centre, Universidad de Alicante y Alicante.

Renfe preveía que 180.000 viajeros al año se beneficiarían del transporte público 
multiplicando por 2,5 el número de viajeros desde los 800 iniciales hasta más de 2.000 en los 
primeros años de implantación del servicio. En el primer aniversario del servicio -en octubre de 
2019- se anuncio que la red capto 90.000 pasajeros incrementando un 117% respecto el año 
anterior con un total de 162.000 viajeros. Estos datos muestran el éxito de implantación de los 
servicios ferroviarios entre Villena y Alicante, con un aumento de la demanda con una muy 
buena aceptación por parte de los usuarios y con trasvase modal carretera-ferrocarril en las 
poblaciones con parada y su área de influencia. Demostrándose taxativamente que la demanda 
histórica de los municipios no era un capricho, sino una demanda real.

Durante el pasado mes de marzo de 2020 -y motivado por el decreto de alarma a causa 
de la pandemia del COVID 19 y el confinamiento general de la población- RENFE redujo los 
servicios ferroviarios drásticamente en todo el país. Durante el mes de mayo RENFE anuncio en 
los medios de comunicación la “vuelta a la normalidad” representada en la recuperación de 
servicios y frecuencias antes del decreto de alarma en toda la red de cercanías del 
estado en general y las redes cercanas como las de Valencia y Murcia. Por el 
contrario, esta recuperación de servicios ferroviarios no se produce en la línea 
Alicante- Vil lena que pasa de 28 servicios diarios en ambos sentidos a 16, una 
reducción de 42% de trayectos, frecuencias y de horario. RENFE atribuye esta 
reducción a la caída de pasajeros  y afirma que ira recuperando las frecuencias de forma 
paulatina. Sin embargo se entiende que se genera un agravio comparativo de nuestro territorio y la 
línea respecto a otros territorios y líneas ferroviarias que también habrán acusado una 
disminución importante de pasajeros, pero que en cambio, han recuperado todos sus servicios 
antes del anuncio del decreto de alarma.
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Los grupos políticos municipales de la corporación municipal reivindican un trato 
equitativo a RENFE respecto a otras líneas ferroviarias y otros territorios con la recuperación de 
los servicios ferroviarios de la línea Alicante-Villena en número, frecuencias y horarios antes del 
anuncio del decreto de alarma.”

El Pleno municipal, con la unanimidad de todas las personas presentes, acuerda:

Primero.- La corporación Municipal solicita a RENFE la recuperación inmediata de los 
servicios ferroviarios de Regionales y Media Distancia de la línea Alicante-Villena en número, 
frecuencias y horarios antes del anuncio de decreto de alarma.

Segundo.- Solicitar a los municipios y organismos con estación afectados. En concreto 
Sax, Elda-Petrer, Novelda-Aspe, San Vicent Centre, Universidad de Alicante y Alicante; su 
adhesión a la reivindicación de solicitar a RENFE la recuperación inmediata de los servicios 
ferroviarios de Regionales y Media Distancia de la línea Alicante-Villena en número, frecuencias 
y horarios antes del anuncio de decreto de alarma.

Tercero.- Una vez demostrado el éxito de la implantación de los nuevos servicios 
ferroviarios durante su primer año de funcionamiento. Solicitar a RENFE, al Ministerio de 
Fomento y a la Consellería de Infraestructuras, Territorio y Medio Ambiente, la inclusión de los 
servicios ferroviarios de Regionales entre Alicante y Villena en la línea de Cercanías C-3 de la 
red de Cercanías de Murcia-Alicante que actualmente solo contempla las estaciones de 
Alicante, San Vicent Centre y Universidad de Alicante.

Cuarto.- Dar traslado de la petición a RENFE, al Ministerio de Fomento y a la Consellería 
de Infraestructuras, Territorio y Medio Ambiente. Así como a los ayuntamientos de las 
poblaciones afectadas de  Sax, Elda-Petrer, Novelda-Aspe, San Vicent Centre y Alicante,  así 
como a la Universidad de Alicante y Diputación de Alicante.

13.- Despachos extraordinarios.

13.1

PROPUESTA DEL CONCEJAL DE RECURSOS HUMANOS PARA LA DETERMINACIÓN DE 
LOS DÍAS FESTIVOS LOCALES DE VILLENA PARA EL AÑO 2021. (EXP. 2020/6920V)

Se da cuenta de la presentación de una propuesta por el Concejal delegado de Recursos 
Humanos relativa a la fijación por el Pleno municipal de los días festivos locales de Villena para 
el año 2021, que no ha sido dictaminada por lo que debe ser ratificada la urgencia, para su 
inclusión en el orden del día en este punto.

Señala D. Juan José Olivares Tomás que esta es una cuestión que siempre se acuerda 
por el Ayuntamiento en el mes de septiembre, pero que este año el escrito de la Conselleria se 
ha recibido a principios de mes, habiéndose celebrado la reunión de todos los sectores 
interesados el día 17 de septiembre, por lo que urge adoptar cuanto antes el acuerdo a fin de 
que la Consellería pueda disponer del mismo lo antes posible.
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De acuerdo con lo previsto en el art. 51 del RD Leg. 781/1986, por no estar incluido el 
asunto en el orden del día de la sesión plenaria, se ratifica por unanimidad de los asistentes, lo 
cual supone la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, la inclusión 
de este asunto en el orden del día, por  los motivos de urgencia expresados por el concejal 
delegado.

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 126.2 del RD 2568/1986, Reglamento de 
Organización y Funcionamiento de las corporaciones locales, se dará cuenta del acuerdo 
adoptado a la Comisión Informativa de hacienda, Contratación y Personal en la primera sesión 
que celebre.

Abierto el debate, D. Francisco Abellán Candela expone que la fijación de los días 
festivos locales por el Pleno municipal ha sido un asunto que tradicionalmente ha tenido mucha 
controversia, siendo grato que ahora, por fin, se pueda llegar al acuerdo consensuado de 
considerar que el día 8 de septiembre, festividad de la Patrona, se considere como festivo local. 
Las especiales circunstancias de este año han motivado que el pasado 8 de septiembre, día de 
la Virgen de las Virtudes, nos hayamos encontrado con comercios abiertos, actividad en las 
empresas, centros educativos en marcha … circunstancias que han puesto de manifiesto lo 
anómalo de la falta de consideración del día 8 como festivo. Recuerda que en el debate del año 
pasado se manifestaba por algún grupo político, que si hubieran tres días festivos locales a fijar, 
el tercero sería el día 8 de septiembre; por su parte, como Partido Popular, hay que manifestar 
que si hubieran dos días festivos locales, el primero de ellos sería el ocho de septiembre. 
Concluye su intervención indicando que el día 8 de septiembre es el día grande de Villena, por lo 
que agradece que este año tenga por fin este reconocimiento con acuerdo unánime.

No produciéndose más intervenciones, el Sr. Alcalde somete a votación la propuesta, 
resultando el siguiente acuerdo:

“El art. 37.2 del Estatuto de los Trabajadores, aprobado mediante el Real Decreto 
Legislativo 2/2015, de 23 de octubre, y los artículos 45 y 46 del Real Decreto 2001/1983, de 28 
de julio, establecen que las fiestas laborales, que tendrán carácter retribuido y no recuperable, 
no podrán exceder de 14 al año, de las cuales, 2 serán locales.

La Consellería de Economía Sostenible, Sectores Productivos, Comercio y Trabajo, 
mediante escrito de fecha 1 de septiembre de 2020, solicita al Ayuntamiento se remita el 
acuerdo plenario proponiendo las dos festividades locales que, con carácter retribuido y no 
recuperable y por su carácter tradicional, habrán de celebrarse durante el próximo año 2021, 
concretando de manera expresa su fecha y denominación, al objeto de confeccionar el 
calendario laboral de la provincia de 2021.

El día 17 de septiembre de 2020, se celebró una reunión mediante videoconferencia con 
distintas asociaciones y sindicatos locales, entre los que se encontraban representantes de UGT, 
Asociación de Comercios y Servicios Vi, Entidad de Conservación del Polígono Industrial El 
Rubial y Asociación de Empresarios del Calzado, a los efectos de elevar al Pleno una propuesta 
de festivos locales con un amplio consenso social.
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En dicha reunión, a la vista de la propuesta efectuada por el equipo de gobierno y  las 
manifestaciones de las personas asistentes, tras la oportuna deliberación, de forma 
consensuada, se propone que los días festivos locales para el año 2021 sean:

12 de Abril, Lunes de San Vicente, y

  8 de Septiembre, Día de la Patrona Ntra. Sra. Mª de las Virtudes.

Para la determinación de las fiestas laborales para el año 2021, se ha tomado como 
criterio básico el respeto a las tradiciones así como la necesidad de favorecer el empleo y la 
competitividad de la economía local.”

El Pleno municipal, por unanimidad de todas las personas presentes, acuerda:

Primero.-  Aprobar como días Festivos Locales para el año 2021, los días:

12 de Abril, Lunes de San Vicente, y 

8 de Septiembre, Día de la Patrona Ntra. Sra. Mª de las Virtudes.

Segundo.- Dar traslado del presente acuerdo a la Consellería de Economía Sostenible, 
Sectores Productivos, Comercio y Trabajo.

13.2

EXPTE. Nº 1/2020 DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS EN EL PRESUPUESTO MUNICIPAL. 
(2020/7076N)

Se da cuenta de la presentación de una propuesta por el Concejal delegado de 
Hacienda, relativa a la la aprobación del Expediente n.º 1/2020 de modificación de créditos en la 
modalidad de crédito extraordinario, que no ha sido dictaminada por lo que debe ser ratificada la 
urgencia, para su inclusión en el orden del día en este punto.

De acuerdo con lo previsto en el art. 51 del RD Leg. 781/1986, por no estar incluido, el 
asunto en el orden del día de la sesión plenaria, se ratifica por unanimidad de los asistentes, lo 
cual supone la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, la inclusión 
de este asunto en el orden del día, por motivos de urgencia determinados por la situación de 
crisis sanitaria, social y económica actual.

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 126.2 del RD 2568/1986, Reglamento de 
Organización y Funcionamiento de las corporaciones locales, se dará cuenta del acuerdo 
adoptado a la Comisión Informativa de Hacienda, Contratación y Personal en la primera sesión 
que celebre.

Abierto el debate, toma la palabra D. Juan José Olivares Tomás quien manifiesta que 
este expediente responde al interés del departamento de Medio Ambiente, por la existencia de 
dos subvenciones previstas que no iban a poder ser satisfechas, pero existiendo un proyecto del 
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grupo Salvatierra, de interés en su realización antes de fin de año, por lo que se plantea la 
modificación presupuestaria,

D. Francisco Iniesta López ratifica la intervención del Sr. Olivares Tomás, señalando que 
existe un proyecto de trabajo de la Asociación Salvatierra que se considera de interés para el 
ayuntamiento para su realización cuanto antes, por lo que se debe habilitarse la modificación de 
créditos necesaria.

No produciéndose más intervenciones, el Sr. Alcalde somete a votación la propuesta, 
resultando el siguiente acuerdo:

“Vista la providencia emitida por el Concejal delegado de Medio Ambiente, de 22 de 
septiembre de 2020, en la que se señala la intención por parte de la Concejalía de Medio 
Ambiente de conceder una subvención directa a la Asociación Salvatierra para los proyectos que 
están llevando a cabo de conservación y desarrollo del patrimonio natural y cultural de Villena. 
Habiendo puesto en mi conocimiento a su vez, la existencia de crédito para subvenciones 
medioambientales que se ha decidido destinar a la subvención que se detalla.

Vista la necesidad de atender gastos que no pueden demorarse al próximo ejercicio, y 
considerando que se dispone de los medios de financiación previstos en la legislación de 
haciendas locales.

Visto el informe favorable emitido por el Vicesecretario-Interventor, y disponiendo el 
artículo 177.4 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el 
Texto Refundido de la Ley Reguladora de Haciendas Locales, que los créditos extraordinarios y 
los suplementos de crédito se podrían financiar, con cargo al remanente líquido de tesorería, con 
nuevos o mayores ingresos recaudados sobre los totales previstos en el presupuesto corriente, y 
mediante anulaciones o bajas de créditos de gastos de otras partidas del presupuesto vigente no 
comprometidos, cuyas dotaciones se estimen reducibles sin perturbación del respectivo servicio, 
y estando atribuida al Pleno municipal la facultad de aprobación de los expedientes por crédito 
extraordinario, se eleva propuesta al Pleno municipal.”

El Pleno municipal, con la unanimidad de todas las personas presentes, acuerda:

Primero.- Aprobar inicialmente el expediente de modificación de créditos presupuestarios 
nº 1 del presupuesto vigente del M. I. Ayuntamiento de Villena en la modadlidad de crédito 
extraordinario, según el siguiente detalle:

ALTAS – ESTADO DE GASTOS POR CRÉDITO EXTRAORDINARIO

Aplicación denominación Importe
presupuestaria

1/170/48904  SUBV. ASOC.  SALVATIERRA  CONSERVACIÓN 6.520,00 €
 Y DESARROLLO DEL PATRIMONIO NATURAL Y
 CULTURAL DE VILLENA.

TOTAL ………….. 6.520,00 €

BAJAS – ESTADO DE GASTOS POR CRÉDITO EXTRAORDINARIO

https://sede.villena.es/validacion


618
M.I. Ayuntamiento de Villena – Plaza Santiago, 1 – 03400 Villena – Tel: 965 80 11 50 – CIF. P0314000A

Documento firmado electrónicamente (RD 1671/2009). La autenticidad de este documento puede ser comprobada mediante el 
CSV: 13067227737354625111 en https://sede.villena.es/validacion

Aplicación denominación Importe
presupuestaria

1/170/48902  SUBVENCIÓN A  ASOCIACIONES MEDIO -
 AMBIENTALES 4.800,00 €
 AYUDAS  CONSERVACIÓN ÁRBOLES CATÁLO-
 GADOS 1.720,00 €

TOTAL ………….. 6.520,00 €

Segundo.- Aprobar inicialmente el expediente de modificación del Anexo I denominado 
“Subvenciones nominativas” de las bases de ejecución del presupuesto municipal de 2020, 
incluyendo en el mismo la siguiente subvención:

DENOMINACIÓN: Convenio de colaboración con la Asociación Salvatierra
EFECTOS QUE SE PRETENDE CONSEGUIR: Conservación y desarrollo del patrimonio natural y cultural de 
Villena.
OBJETO: Financiar proyectos de investigación para la conservación del patrimonio natural.
PERCIBE LA SUBVENCIÓN. Asociación Cultural Amigos de Salvatierra.
INVERSIÓN: 6.520,00 euros.
Aplicación presupuestaria: 1/170/48904

Tercero.- Publicar el acuerdo adoptado en el Boletín Oficial de la Provincia de Alicante 
para que los interesados puedan examinar el expediente y formular las reclamaciones que 
estimen pertinentes, durante los quince días hábiles siguientes a la publicación.

Cuarto.- Elevar automáticamente a definitivo el acuerdo que se adopte en el caso de que 
no se presenten reclamaciones durante el trámite de exposición al público.

14.- Dar cuenta de las resoluciones adoptadas por el Presidente contrarias a los reparos 
efectuados por la Intervención Municipal y la liquidación presupuestaria referente al 
ejercicio 2019. (Expte. 2020/6577L)

Se da lectura a la Propuesta del Concejal delegado de Hacienda, D. Juan José Olivares 
Tomás, de fecha 14 de septiembre de 2020, en la que se hace constar lo siguiente:

“Los artículos 215 y siguientes del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por 
el que se aprueba el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales -TRLRHL-, 
regulan los reparos que puede efectuar el Interventor Municipal en el ejercicio de sus funciones, 
de tal manera que si en el ejercicio de la función interventora el órgano  interventor se 
manifestara en desacuerdo con el fondo o con la forma de los actos, documentos o expedientes 
examinados, deberá formular sus reparos por escrito antes de la adopción del acuerdo o 
resolución.

Si el órgano gestor no está de acuerdo con el reparo formulado, corresponderá al 
Presidente de la entidad local resolver la discrepancia, siendo su resolución ejecutiva. Esta 
facultad no será delegable en ningún caso.

Respecto de los reparos que han sido resueltos por la Alcaldía, la legislación prevé que 
el interventor eleve un informe al Pleno con ocasión de la dación de cuenta de la liquidación del 
Presupuesto, de todas las resoluciones adoptadas por el Presidente de la Entidad Local 
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contrarias a los reparos efectuados junto con la opinión del órgano competente de la 
Administración que ostente la tutela al que se haya solicitado informe, así como un resumen de 
las principales anomalías detectadas en materia de ingresos.

En el orden del día que se elabore del Pleno de la Corporación debe constituir un punto 
independiente de otros acuerdos.

De la misma forma en el artículo 15.6 del Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el 
que se regula el régimen jurídico del control interno en las entidades del Sector Público Local se 
establece lo siguiente:

“Con ocasión de la dación de cuenta de la liquidación del Presupuesto, el órgano 
interventor elevará al Pleno el informe anual de todas las resoluciones adoptadas por el 
Presidente de la Entidad Local contrarias a los reparos efectuados, o, en su caso, a la opinión 
del órgano competente de la Administración que ostente la tutela al que se haya solicitado 
informe, así como un resumen de las principales anomalías detectadas en materia de ingresos. 
Dicho informe atenderá únicamente a aspectos y cometidos propios del ejercicio de la función 
fiscalizadora, sin incluir cuestiones de oportunidad o conveniencia de las actuaciones que 
fiscalice. El Presidente de la Corporación podrá presentar en el Pleno informe justificativo de su 
actuación”.

Por tanto, en cumplimiento de la normativa expuesta, mediante informe de fecha 6 de  
agosto de 2020 se ha remitido por el Sr. Vicesecretario-Interventor los reparos efectuados y las 
principales anomalías detectadas en materia de ingresos correspondientes al año 2019, de los 
que se da traslado al Pleno de la Corporación previo estudio de la Comisión Informativa de 
Hacienda, Contratación y Personal.

En virtud de lo expuesto, en la próxima sesión plenaria que se celebre, procédase a:

Primero.- Dar cuenta de la liquidación presupuestaria, correspondiente al ejercicio 2019, 
de las siguientes entidades:

 M.I. Ayuntamiento de Villena.
 Conservatorio Profesional de Música y Banda Municipal de Música de Villena.
 Fundación Municipal de Deportes de Villena.
 Fundación José María Soler.
 Comunidad de Usuarios de Vertidos del Alto Vinalopó.

Segundo.- Dar cuenta de las Resoluciones del Presidente contrarias a los reparos 
formulados por la Intervención así como de las principales anomalías detectadas en materia de 
ingresos a lo largo del ejercicio 2019.”

Del contenido de esta propuesta se dio cuenta en la Comisión Informativa de Hacienda, 
Contratación y Personal del pasado 17 de septiembre de 2020, con el resultado de quedar la 
misma por enterada.

Se da lectura al informe emitido por el Vicesecretario-Interventor municipal, de fecha 6 de 
agosto de 2020, del siguiente tenor literal:

“El artículo 218 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de Haciendas Locales 
aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004 de 5 de marzo, redactado por el artículo 2.3 de la 
Ley 27/2013, de 27 de diciembre de racionalización y sostenibilidad de la Administración Local, 
establece en relación a los informes sobre resolución de discrepancias, lo siguiente:
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1. El órgano interventor elevará informe al Pleno de todas las resoluciones adoptadas por el 
Presidente de la Entidad Local contrarias a los reparos efectuados, así como un resumen de las 
principales anomalías detectadas en materia de ingresos. Dicho informe atenderá únicamente a 
aspectos y cometidos propios del ejercicio de la función fiscalizadora, sin incluir cuestiones de 
oportunidad o conveniencia de las actuaciones que fiscalice.

Lo contenido en este apartado constituirá un punto independiente en el orden del día de la 
correspondiente sesión plenaria.

El Presidente de la Corporación podrá presentar en el Pleno informe justificativo de su actuación.

2. Sin perjuicio de lo anterior, cuando existan discrepancias, el Presidente de la Entidad Local 
podrá elevar su resolución al órgano de control competente por razón de la materia de la 
Administración que tenga atribuida la tutela financiera.
3. El órgano interventor remitirá anualmente al Tribunal de Cuentas todas las resoluciones y 
acuerdos adoptados por el Presidente de la Entidad Local y por el Pleno de la Corporación 
contrarios a los reparos formulados, así como un resumen de las principales anomalías 
detectadas en materia de ingresos. A la citada documentación deberá acompañar, en su caso, 
los informes justificativos presentados por la Corporación local.

Asimismo, el artículo 15 del Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el que se regula el 
régimen jurídico del control interno en las entidades del Sector Público Local, con respecto a ello 
establece:

“6. Con ocasión de la dación de cuenta de la liquidación del Presupuesto, el órgano interventor 
elevará al Pleno el informe anual de todas las resoluciones adoptadas por el Presidente de la 
Entidad Local contrarias a los reparos efectuados, o, en su caso, a la opinión del órgano 
competente de la Administración que ostente la tutela al que se haya solicitado informe, así 
como un resumen de las principales anomalías detectadas en materia de ingresos. Dicho 
informe atenderá únicamente a aspectos y cometidos propios del ejercicio de la función 
fiscalizadora, sin incluir cuestiones de oportunidad o conveniencia de las actuaciones que 
fiscalice. El Presidente de la Corporación podrá presentar en el Pleno informe justificativo de su 
actuación.

7. Una vez informado el Pleno de la Entidad Local, con ocasión de la cuenta general, el órgano 
interventor remitirá anualmente, al Tribunal de Cuentas y, en su caso, al órgano de control 
externo autonómico correspondiente, todas las resoluciones y acuerdos adoptados por el 
Presidente de la Entidad Local y por el Pleno de la Corporación contrarios a los reparos 
formulados, en su caso, a la opinión del órgano competente de la Administración que ostente la 
tutela al que se haya solicitado informe de conformidad con el apartado 4º de este artículo, así 
como un resumen de las principales anomalías detectadas en materia de ingresos, debiendo 
acompañarse a la citada documentación, en su caso, los informes justificativos presentados por 
la Corporación Local con independencia de la participación de otros órganos de control en virtud 
del apartado 4 de este artículo.

8. Los informes anuales referidos en los apartados anteriores deberán diferenciar de forma clara 
y concisa, el carácter suspensivo o no de los reparos efectuados por los órganos interventores”.
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Para la ejecución de estos preceptos el Tribunal de Cuentas aprobó una instrucción el 19 de 
diciembre de 2019 sobre remisión de información relativa al ejercicio del control interno de las 
entidades locales.

En cumplimiento de los citados preceptos la Intervención Municipal eleva al Pleno el presente 
informe.

Ámbito subjetivo:
Entidades que están sujetas al control interno de la Intervención Municipal:
 Ayuntamiento de Villena
 Fundación Deportiva Municipal
 Conservatorio Profesional y banda municipal de música.
 Fundación José María Soler

Información facilitada: ejercicio 2019.
 Acuerdos y resoluciones contrarios a reparos interpuestos por los interventores.
 Ausencia u omisión de fiscalización previa en expediente de gastos.
 Anomalías en materia de ingresos.

A) Acuerdos y resoluciones contrarios a reparos interpuestos por los interventores.

Se acompaña al presente informe Anexo I en los que se relacionan las resoluciones y/o 
acuerdos suspensivos de cada una de las entidades sujetas al control interno de esta 
Intervención cuyo contenido se sintetiza en la siguiente tabla:

Entidad Contratación Personal (*) Subvenciones Otros TOTAL

Ayto. Villena  2.846.278,50 € 8.632.576,72 € 156.312,23 €  0,00 €   11.635.167,45 €

F.D.M.     112.983,30 €    371.749,06 € 142.772,98 €  0,00 €        627.505,34 €

Conservatorio           33.767,35 €    761.546,27 €            0,00 €  0,00 €        795.313,62 €

FJMS         5.047,74 €               0,00 €     1.666,66 €  0,00 €            6.714,40 €

TOTAL  2.998.076,89 €  9.765.872,05 € 300.751,87 €  0,00 €   13.064.700,81 €

(*) El importe de los reparos en materia de personal está desvirtuado, al considerar el importe total de la 
nómina, y no exclusivamente la cantidad objeto de reparo que es sustancialmente menor. En el ejercicio 
2020, los reparos se producen por la cantidad concreta de la nómina, lo que reduce significativamente el 
importe total de los mismos.

https://sede.villena.es/validacion


622
M.I. Ayuntamiento de Villena – Plaza Santiago, 1 – 03400 Villena – Tel: 965 80 11 50 – CIF. P0314000A

Documento firmado electrónicamente (RD 1671/2009). La autenticidad de este documento puede ser comprobada mediante el 
CSV: 13067227737354625111 en https://sede.villena.es/validacion

B) Ausencia u omisión de fiscalización previa en expediente de gastos.
Se acompaña al presente informe el Anexo II en el que se relaciona el total de los expedientes 
tramitados en el Ayuntamiento de Villena con ausencia u omisión de fiscalización previa, no se 
han detectado en ninguno de ellos irregularidades invalidantes y por ende no se ha producido la 
revisión de los actos aludidos.

C) Anomalías en materia de ingresos.

Se informa que durante el ejercicio 2019, se ha emitido un informe por parte de la Tesorera 
Municipal relativo a anomalías detectadas en materia de ingresos en el Ayuntamiento de Villena, 
copia del cual se acompaña como Anexo III.

Recomendaciones:
1) Se debe poner la máxima diligencia en la planificación y tramitación contractual sometiéndose 
a licitación aquellas necesidades que resultan periódicas y permanentes para la entidad, 
reduciendo el uso de la figura del contrato menor, evitando que los contratos finalicen sin tener 
nueva contratación, así como, el uso de la figura del Convenio de Colaboración para llevar a 
cabo objetos de naturaleza contractual.

2) Se debe priorizar la ampliación y renovación de la plantilla de personal del Ayuntamiento. 
Principalmente, puestos de TAG y Administrativos, en los departamentos que presenten 
deficiencias, tales como Contratación, Medio Ambiente, Urbanismo, Intervención y Secretaría.

En particular, en el Departamento de Intervención, significar que el puesto de Interventor 
General está vacante, y está siendo desempeñado por el puesto colaborador el Vicesecretario-
Interventor. Sería aconsejable cubrir el puesto de Interventor General y mantener el puesto 
colaborador en una Vice-Intervención.

Crear un puesto de TAG medio, o TAG, dedicado a la labor de Planificación 
Presupuestaria, Control Financiero, Auditoría de entidades, y supervisión de concesiones.

Planificar la renovación de la plaza de Auxiliar Administrativo (C2), que se jubilará el año 
próximo.

Recuperar la plaza de Jefe de Negociado de Contabilidad en el Departamento de 
Intervención, que debería desempeñar un C1.

La plantilla del Departamento de Intervención debería ser:
-INTERVENTOR GENERAL (Vacante).
-VICEINTERVENTOR (Nueva creación).
-TÉCNICO DE ADMINISTRACIÓN GENERAL (Funcionario de carrera)
-TÉCNICO DE ADMINISTACIÓN GENERAL (Funcionario de Carrera, ocupada de forma
  interina)
-TÉCNICO MEDIO (Nueva creación).
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-JEFE DE NEGOCIADO: ADMINISTRATIVO (C1) (Está previsto en Plantilla, en Departamento 
de Intervención, actualmente está en Departamento de Urbanismo).
- ADMINISTRATIVO (C1) (Funcionario de carrera).
- AUXILIAR ADMINISTRATIVO (C2) (Se jubila el año próximo).
- AUXILIAR ADMINISTRATIVO (C2) (Funcionario interino).

Por tanto, es inaplazable dotar a los distintos departamentos de los medios personales y 
materiales oportunos, así como agilizar y aprobar la Relación de Puestos de Trabajo, para dar 
respuesta a las necesidades actuales.

3) En cuanto a las retribuciones del personal, principalmente, se deberá proceder a la 
regularización de las comisiones de servicio vencidas, así como a hacer un uso adecuado de las 
horas extraordinarias, y en el caso en que proceda su realización, llevar a cabo la debida 
tramitación para su autorización con el debido control de las limitaciones legales.

4) El reconocimiento extrajudicial de crédito es un procedimiento de carácter extraordinario.
Esta excepcionalidad al principio de temporalidad de los créditos, no resulta admisible para 
convalidar los actos nulos, debiendo tenerse en cuenta que en ningún caso subsana las 
irregularidades o vicios que fueran la causa de nulidad. Se debe de hacer un uso adecuado del 
indicado procedimiento.”

El Pleno municipal queda enterado.

15.- Correspondencia, Decretos y disposiciones oficiales.

Se da cuenta de la relación de Decretos de Alcaldía y Concejales/as y Delegados/as, 
desde el nº 1122, de 27 de julio de 2020, convocatoria del Pleno ordinario, para el día 30 de julio 
de 2020, hasta el nº 1436, de 18 de septiembre de 2020, sobre actualización de titularidad de 
derecho funerario.

El Pleno municipal se da por enterado.

16.- Dar cuenta del Decreto de Alcaldía nº 1164, sobre modificación de las 
delegaciones de Alcaldía en miembros de la Corporación. (Expte. 2020/344R)

Se da cuenta del Decreto de Alcaldía nº 1164, de 30 de julio de 2020, cuyo contenido es 
el siguiente:

“Visto el Decreto de delegación de competencias de esta Alcaldía número 370, de 
14/04/2020, y siendo que se ha reincorporado a sus tareas en el Ayuntamiento la Concejala 
Esther Esquembre Bebiá.

Siendo conveniente para una mejor organización y funcionamiento distribuir las 
competencias de algunos servicios, de acuerdo con las delegaciones que se hicieron con 
anterioridad al último decreto mencionado. 
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No obstante, la situación creada por la declaración del estado de alarma en el RD 
463/2020, para la lucha contra la pandemia de COVID/19, exige en este momento la máxima 
coordinación interdepartamental para que el Ayuntamiento pueda ir adecuándose a la cambiante 
situación, y llevar a cabo lo más rápidamente posible las medidas que están preparándose y las 
que se puedan desarrollar para paliar en la medida de lo posible la crisis social y económica que 
se espera durante los próximos meses, hecho que motivó la asunción por parte de la Alcaldía de 
la gestión del área de desarrollo local, y que se debe mantener, al menos en parte.

De acuerdo con el artículo 21.3 de la Ley 7/1985, de 2 de abril y del art. 24 y 
concordantes del ROM y los arts. 43, 44, 45 y 114 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de 
noviembre.

Visto el expediente

La Alcaldía, RESUELVE:

Modificar las delegaciones otorgadas por esta Alcaldía en miembros de la Corporación 
el día 14/04/2020 mediante decreto 370, únicamente en lo que se especifica en el 
presente decreto, continuando vigente el mismo respecto al resto de delegaciones 
concedidas, condiciones y contenido de las delegaciones, tanto genéricas como 
específicas.

1.- Revocar la delegación específica efectuada a favor del concejal Sr. Francisco Iniesta 
López respecto del servicio Políticas Animalistas.

2.- Efectuar las siguientes delegaciones específicas a la concejala Sra. Esther 
Esquembre Bebiá, respecto de los servicios/asuntos municipales que se indican, 
comprendiendo la dirección interna y gestión de los servicios correspondientes, bajo la 
dependencia y coordinación del/a regidor/a con dedicación genérica correspondiente, e 
incluyendo la facultad de dictar actos de trámite no cualificados, de aprobación de 
gastos y de tramitación y adjudicación de contratos menores, y de resolver mediante 
actos administrativos que afecten a terceros:

Políticas Animalistas (ÁREA DE URBANISMO, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO, 
INDUSTRIA, AGRICULTURA, MEDIO AMBIENTE Y VIVIENDA) 

Desarrollo Empresarial, Innovación, Formación- Empleo y Mercado (ÁREA DE 
DESARROLLO ECONÓMICO, PROYECTOS ESTRÁTEGICOS, FONDOS 
EUROPEOS Y COMUNICACIÓN INSTITUCIONAL)

Gestión de Consumo y OMIC (ÁREA DE DESARROLLO ECONÓMICO, 
PROYECTOS ESTRÁTEGICOS, FONDOS EUROPEOS Y COMUNICACIÓN 
INSTITUCIONAL.

3.- Reservar al Alcalde las competencias relativas a Proyectos Estratégicos y Fondos 
Europeos, Plan Reactiva, Estrategia de digitalización y proyecto de subsede distrito 
digital de Alicante y Comercio y Ferias comerciales,  así como la gestión del resto de 
servicios y materias no delegadas.
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4.- Transcribir en ANEXO el cuadro refundido con la relación de todas las delegaciones 
efectuadas en concejales hasta el momento.

5.- Las nuevas delegaciones serán efectivas desde el día siguiente de la fecha de esta 
resolución.

6.- Notificar esta resolución a los concejales Srs. Francisco Iniesta y Esther 
Esequembre, esta última a fin de acepte las mencionadas delegaciones. La delegación 
se entenderá aceptada tácitamente si en el término de tres días hábiles contados desde 
la notificación del acuerdo el miembro destinatario de la delegación no hace 
manifestación expresa en contra ante la Alcaldía o se hace uso de la misma.

7.- Remitir un anuncio de los referidos nombramientos para ser insertado en el Boletín 
Oficial de la Provincia y publicarlos, igualmente, en el tablón de anuncios municipal y 
Portal de Transparencia.

8.- Comunicar esta resolución a todos los servicios municipales para su conocimiento.

9.- Dar cuenta de esta resolución al Pleno en la primera sesión que se celebre.
Contra este acuerdo, que pone fin a la vía administrativa, y de conformidad con lo dispuesto en 
los artículos 123 y 124 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, y 8, 45 y 46 de la Ley 29/1998, de 13 
de julio, se podrá interponer uno de los siguientes recursos:

Con carácter potestativo, recurso de reposición ante la Alcaldía, en el plazo de un mes, a contar 
desde el día siguiente al de la recepción de esta notificación.

Si transcurriese un mes desde el día siguiente al de la interposición del recurso dereposición sin 
que éste haya sido resuelto, podrá entender que ha sido desestimado e interponer recurso 
contencioso-administrativo ante el Juzgado de lo Contencioso Administrativo de Alicante, en el 
plazo de seis meses, a contar desde el día siguiente al de la desestimación presunta.

Recurso contencioso-administrativo ante el Juzgado de lo Contencioso Administrativo de Alicante, 
dentro del plazo de dos meses contados desde el día siguiente al de la recepción de esta 
notificación.

En caso de optar por el recurso potestativo de reposición no se podrá interponer el recurso 
contencioso- administrativo hasta que aquél sea resuelto expresamente o se haya producido su 
desestimación por silencio administrativo.

Todo ello sin perjuicio de cualquier otro recurso o acción que estime procedente.

------------------------

ANEXO REFUNDIDO DELEGACIONES

ÁREA SERVICIOS URBANOS SOSTENIBLES, MANTENIMIENTO Y CEMENTERIO
Andrés Martínez Martínez

Servicios incluidos en el área: Concejal/a con delegación 
específica:

Ciclo Integral del Agua Francisco Iniesta López
Servicio de Recogida de Residuos Sólidos Urbanos y Limpieza 
Viaria

Francisco Iniesta López

Transportes públicos Francisco Iniesta López
Vías públicas y carreteras y gestión del tráfico Andrés Martínez Martínez
Servicios municipales de mantenimiento urbano Andrés Martínez Martínez
Mantenimiento y limpieza de Edificios Públicos. Andrés Martínez Martínez
Servicios internos Andrés Martínez Martínez
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Cementerio Paula García Sánchez
Iluminación, suministro eléctrico y eficiencia energética Paula García Sánchez
Infraestructura Verde: parques y jardines Paula García Sánchez

ÁREA DE HACIENDA, PERSONAL, CONTRATACIÓN, MODERNIZACIÓN, PATRIMONIO 
MUNICIPAL, SEGURIDAD CIUDADANA Y JUSTICIA

Juan José Olivares Martínez
Servicios incluidos en el área: Concejal/a con delegación 

específica:
Hacienda Juan José Olivares Martínez
Personal Juan José Olivares Martínez
Contratación Juan José Olivares Martínez
C.I.T.A. Juan José Olivares Martínez
Patrimonio e Inventario Andrés Martínez Martínez
Modernización municipal Eva María García Bautista
Justicia. Juan José Olivares Martínez
Policía Local y Seguridad Ciudadana. Andrés Martínez Martínez
Protección Civil Paula García Sánchez

ÁREA BIENESTAR SOCIAL, SANIDAD, PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MIGRACIONES E 
IGUALDAD

Alba Laserna Bravo
Servicios incluidos en el área: Concejal/a con delegación 

específica
Bienestar Social Alba Laserna Bravo
Sanidad Alba Laserna Bravo
Migraciones Alba Laserna Bravo
Igualdad Alba Laserna Bravo
Participación Ciudadana Alba Laserna Bravo
Memoria Histórica Alba Laserna Bravo
Atención ciudadana: barrios, pedanías y asociaciones Paula García Sánchez

ÁREA DE CULTURA, EDUCACIÓN, DEPORTES Y FIESTAS
Elena Benitez Tomás

Servicios incluidos en el área: Concejal/a con delegación 
específica

Deportes Mª Teresa Gandía Compañ
Fiestas Mª Teresa Gandía Compañ
Grandes Eventos Javier Martínez González
Juventud e infancia Eva María García Bautista
Archivo Histórico y Biblioteca Eva María García Bautista
Cultura Elena Benitez Tomás
Museos Elena Benitez Tomás
Educación y Conservatorio Elena Benitez Tomás

ÁREA DE URBANISMO, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO, INDUSTRIA, AGRICULTURA, MEDIO 
AMBIENTE Y VIVIENDA
Francisco Iniesta López

Servicios incluidos en el área: Concejal/a con delegación 
específica

Urbanismo Javier Martínez González
Industria Javier Martínez González
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Vivienda Javier Martínez González
Ordenación de territorio y medio rural Francisco Iniesta López
Movilidad y accesibilidad Francisco Iniesta López
Desarrollo Agrario Francisco Iniesta López
Plan Especial de la Huerta y la Laguna. Francisco Iniesta López
Medio Ambiente Francisco Iniesta López
Políticas Animalistas Esther Esquembre Bebiá

ÁREA DE DESARROLLO ECONÓMICO, PROYECTOS ESTRATÉGICOS, FONDOS EUROPEOS Y 
COMUNICACIÓN INSTITUCIONAL

Fulgencio José Cerdán Barceló
Servicios incluidos en el área: Concejal/a con delegación 

específica:
Gabinete de Desarrollo Económico Esther Esquembre Bebiá

Gestión de Consumo y OMIC Esther Esquembre Bebiá

Proyectos Estratégicos y Fondos Europeos Fulgencio José Cerdán Barceló
Comunicación y publicidad institucional Javier Martínez González
Turismo Paula García Sánchez

ANEXO con la relación de concejalías delegadas resultantes de lo anterior:

Fulgencio José Cerdán Barceló Proyectos Estratégicos y Fondos Europeos.
-Plan Reactiva.
-Estrategia de digitalización y proyecto de sub-sede distrito digital de 
Alicante.
- Comercio y Ferias Comerciales

Francisco Iniesta López CONCEJALIA DE ORDENACIÓN DEL TERRITORIO, MEDIO 
AMBIENTE Y DESARROLLO AGRARIO.
-Ordenación del territorio, medio rural y paisaje.
-Medio Ambiente, cambio climático y educación ambiental.
-Desarrollo Agrario
-Infraestructuras agrarias y caminos rurales.
-Plan Especial de la Huerta y la Laguna.

CONCEJALIA DE SERVICIOS URBANOS SOSTENIBLES.
-Ciclo integral del Agua: Servicio de Abastecimiento de agua 
potable, Redes de Saneamiento y Depuración de aguas, Gestión de 
Recursos Hídricos, aguas superficiales, subterráneas y depuradas y 
su relación con Organismos Públicos y Privados competentes.
-Servicios de RSU y Limpieza Urbana.
-Movilidad, accesibilidad y transportes públicos (autobús urbano e 
interurbano, taxis y otros).

Juan José Olivares Tomás CONCEJALIA DE INTERIOR.
-Hacienda.
-Personal.
-Contratación
-C.I.T.A.
-Justicia.

Andrés Martínez Martínez CONCEJALIA DE SEGURIDAD CIUDADANA.
-Policía Local y Seguridad Ciudadana.
-Actos particulares cuyo único trámite consista en la solicitud de 
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interesado e informe de policía.

CONCEJALIA DE SERVICIOS DE MANTENIMIENTO Y 
PATRIMONIO MUNICIPAL.
-Vías públicas y carreteras.
-Servicios municipales de mantenimiento urbano (brigadas de obras, 
fontanería, señalización, “Brigada Express” y empresas 
proveedoras).
-Servicios gestión del tráfico (señalización servicio ORA y Grúa, 
parking Plaza, acceso a residentes centro histórico).
-Mantenimiento y limpieza de Edificios Públicos.
-Servicios internos: vehículos, maquinaria, utillaje, materiales 
diversos de uso interno, etc.
-Patrimonio Municipal e inventario.
-Autorizaciones, concesiones y otros actos de gestión del patrimonio 
municipal.
-Políticas y competencias de Vivienda.

Alba Laserna Bravo CONCEJALIA DE BIENESTAR SOCIAL, SANIDAD, 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MIGRACIONES, IGUALDAD Y 
MEMORIA HISTÓRICA.
-Bienestar Social.
-Sanidad.
-Participación Ciudadana.
-Migraciones.
-Igualdad.
-Memoria histórica.

Elena Benítez Tomás CONCEJALIA DE CULTURA Y MUSEOS
-Cultura: gestión de procesos, servicios e infraestructuras culturales.
-Museos.

CONCEJALIA DE EDUCACIÓN Y CONSERVATORIO
-Educación
-Conservatorio.

María Teresa Gandía Compañ CONCEJALIA DE DEPORTES Y FIESTAS
-Deportes.
-Fiestas.

Javier Martínez González CONCEJALIA DE URBANISMO E INDUSTRIA
-Urbanismo. Oficina de Proyectos y Obras. Gestión de los servicios 
de urbanismo, intervención y disciplina urbanística. Gestión de la 
gobernación administrativa y jurídica del edificio de servicios 
técnicos.
-Urbanismo comercial e industrial. Dinamización municipal y escena 
urbana.
-Plan Especial del Centro Histórico.
-Industria: intervención de actividades con incidencia ambiental, 
actividades recreativas, establecimientos públicos y comerciales.
-Grandes eventos.

COMUNICACIÓN.
-Comunicación y publicidad institucional.

Eva María García Bautista CONCEJALIA DE MODERNIZACIÓN MUNICIPAL.
-Modernización municipal, Informática y administración inteligente.

CONCEJALIA DE JUVENTUD E INFANCIA.
-Políticas y competencias de Juventud e Infancia, gestión del 
Espacio Joven.
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CONCEJALIA DE BIBLIOTECA Y ARCHIVO HISTÓRICO.
-Archivo Histórico y Bibliotecas.

Paula García Sánchez CONCEJALIA DE INFRAESTRUCTURA VERDE, EFICIENCIA 
ENERGÉTICA Y CEMENTERIO.
-Iluminación, suministro eléctrico y eficiencia energética (brigada de 
electricidad y empresas proveedoras).
- Infraestructura Verde: parques y jardines (brigada de parques y 
jardines y empresas proveedoras).
-Cementerio.

CONCEJALIA DE ATENCIÓN CIUDADANA
-Atención ciudadana: servicio y apoyo a barrios, pedanías y 
asociaciones.

CONCEJALÍA DE PROTECCIÓN CIVIL
-Protección civil.

CONCEJALIA DE TURISMO.
-Políticas, competencias e infraestructuras de turismo.

Esther Esquembre Bebiá CONCEJALIA DE PROMOCIÓN ECONÓMICA, INNOVACIÓN, 
EMPLEO, MERCADO Y CONSUMO.
- Fomento empresarial y del emprendimiento.
- Coworking, Vivero de empresas de servicios y otros espacios de 
emprendimiento o formación vinculados con la promoción económica, 
así como las tareas de gestión, dinamización y formación. 
- Actuaciones en agricultura. 
- Aula Innova.
 - Red Innpulso y fondos europeos vinculados
- Proyectos de la Agencia Valenciana de Innovación.
- Planes de innovación empresarial.
-Talleres de Empleo, Planes de Empleo, Mesa de Empleo y 
Formación, Plataforma Portalemp, etc.
-Dinamización del Mercado: licitaciones, reglamento, subvenciones, 
etc. 
- Mercadillo.
-Oficina OMIC.

CONCEJALIA DE POLÍTICAS ANIMALISTAS.
-Políticas Animalistas.

El Pleno municipal queda enterado del contenido del referido decreto.

17.- Dar cuenta del Decreto de Alcaldía nº 1411, sobre medidas adicionales de 
prevención de contagios por COVID-19 hasta 5/10/2020. (Expte. 2020/2042S)

Se da cuenta del Decreto de Alcaldía nº 1411, de 16 de septiembre de 2020, cuyo 
contenido es el siguiente:

“Mediante ACUERDO de 19/09/2020 del Consell sobre medidas de prevención frente a la 
Covid-19 (DOGV 20/06/2020) se adoptan una serie de medidas a aplicar en la primera e inicial 
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etapa de nueva normalidad. En su artículo 4 se dispone que dichas medidas podrán ser 
complementadas por planes específicos de seguridad, protocolos organizativos y guías 
adaptadas a cada sector de actividad, que serán aprobados por las administraciones 
competentes.

En aplicación de lo anterior se han dictado las RESOLUCIONES de 17/07/2020 y de 24/07/2020 
de la Consellera de Sanidad Universal y Salud Pública (DOGV de 18/07/2020 y 24/07/2020.

Previo acuerdo del Consejo Interterritorial del Sistema nacional de Salud en sesión celebrada el 
14/08/2020, se comunicó Orden del Ministerio de Sanidad, de la misma fecha, aprobando la 
declaración de actuaciones coordinadas en salud pública para responder ante la situación de 
especial riesgo derivada del incremento de casos positivos por COVID-19.

En base a ello la Conselleria de Sanidad Universal y Salud Pública dictó la RESOLUCIÓN de 
17/08/2020 (DOGV 18/08/2020) para la adopción de las medidas establecidas en el acuerdo del 
Consejo Interterritorial de Salud sobre medidas de prevención frente a la Covid- 19. La aplicación 
de estas medidas tuvo un periodo inicial de 21 días naturales. Por RESOLUCIÓN de la misma 
Conselleria de 4/19/2020 (DOGV 7/9/2020), se prorroga el período de aplicación de estas 
medidas, durante durante un periodo adicional de 21 días naturales a contar desde las 00.00 
horas del día 8 de septiembre de 2020.

En la situación actual, es necesario el mantenimiento de las medidas preventivas adicionales 
adoptadas respecto a los servicios municipales y espacios públicos gestionados por el 
Ayuntamiento, principalmente referidas a limitación de horario y aforos.

También se considera necesario recordar a la población en general las medidas de prevención 
recomendadas a agrupaciones familiares y sociales en el ámbito privado, instando a todos los 
vecinos a su estricto cumplimiento.

Visto el expediente
La Alcaldía, RESUELVE:

Primero.- Establecer las siguientes medidas preventivas hasta el día 5 de octubre de 2020 
inclusive:

- El cierre de colegios una vez finalizada la jornada lectiva.
- Limitar el mercadillo de los jueves y el Mercado de Abastos hasta el 75 % y con
  control de acceso.
- Suspensión de partidos de deporte de equipos.
- Limitar el aforo de la Biblioteca Miguel Hernández al 60 %.
- Limitar el aforo al 50 % de la Sala de Estudios sita en Calle La Tercia
- Limitar el aforo al 50% en las actividades organizadas por el Teatro Chapí y la Casa
  de la Cultura.
- Suspender las Escuelas deportivas

Segundo.- Recomendaciones a tener en cuenta en agrupaciones familiares y sociales en el 
ámbito privado:
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- Limitar a un máximo 10 personas
- Limitar encuentros sociales fuera del grupo de convivencia estable
- Lavado frecuente de manos.
- Uso de mascarilla en espacios públicos.

Tercero.- Dar traslado de la presente Resolución a los Departamentos afectados, para los 
efectos oportunos.

Cuarto.- Contra la presente resolución, que pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse 
recurso potestativo de reposición en el plazo de un mes desde el día siguiente a su notificación, 
ante la Alcaldía, de conformidad con los artículos 123 y 124 de la Ley 39/2015 de Procedimiento 
Administrativo Común, o bien recurso contencioso administrativo ante el Juzgado de lo 
Contencioso Administrativo de Alicante, en el plazo de dos meses a contar desde el día siguiente 
a la recepción de la notificación, de conformidad con lo dispuesto en el art. 46 de la Ley 29/1998 
de Jurisdicción Contencioso Administrativa. Sin perjuicio de que pueda ejercitar cualquier otro 
recurso que estime pertinente.

Quinto.- Publicar la presente resolución en el tablón de edictos y en la Sede Electrónica del
Ayuntamiento de Villena.”

El Pleno municipal queda enterado del contenido del referido decreto.

18.- Dar cuenta del Decreto de Alcaldía nº 1425, sobre rectificación de errores del 
Decreto nº 1411, sobre medidas adicionales de prevención de contagios por Covid-19 
hasta el 5/10/2020, inclusive. (Expte. 2020/2042S)

Se da cuenta del Decreto nº 1425/2020, de 18 de septiembre de 2020, de la Alcaldía, 
cuyo contenido es el siguiente:

“VISTO.- Que por la Alcaldía-Presidencia, se dictó las Resolución nº 2020001411 de 16 
de septiembre de 2020, por la que se establecieron medidas adicionales de prevención de 
contagios por Covid-19 hasta el día 5 de octubre de 2020, inclusive.

VISTO.- Que en la redacción de la citada Resolución se ha observado la existencia de 
dos errores materiales, concretamente en la fecha del Acuerdo del Consell sobre medidas de 
prevención frente a la Covid-19 y en el cierre de los colegios una vez finalizada la jornada lectiva 
.

Que teniendo en cuenta que la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento 
Administrativo Común, en su artículo 109.2 literalmente manifiesta que: “Las Administraciones 
Púbicas, podrán, asimismo, rectificar en cualquier momento, o de oficio o a instancia de los 
interesados, los errores materiales, de hecho o aritméticos existentes en sus actos”.

Que el órgano competente para dictar esta resolución es mismo que dictó la resolución 
anterior, es decir, la Alcaldía-Presidencia.

De acuerdo con cuanto queda señalado, por el presente, vengo en RESOLVER:
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Primero.- Rectificar los errores materiales observados en la Resolución de Alcaldía n.º 
2020001411, de 16 de septiembre de 2020, concretamente en la fecha del en la fecha del 
Acuerdo del Consell sobre medidas de prevención frente a la Covid-19, donde dice “19/09/2020” 
debe decir “19/06/2020” y en el cierre de los colegios una vez finalizada la jornada lectiva, donde 
dice “jornada lectiva” debe decir “jornada escolar”.

Segundo.- Dar traslado de  la resolución adoptada a los departamentos afectados, para 
los efectos oportunos.

Tercero.- Publicar la presente resolución en el tablón de edictos y en la Sede Electrónica 
del Ayuntamiento de Villena.”

El Pleno municipal queda enterado del contenido del referido decreto.

19.- Dar cuenta del acuerdo del Ayuntamiento de Cañada sobre construcción 
Proyecto Puerto Seco del Levante Interior de Villena.

Se da cuenta del escrito remitido por el Sr. Alcalde de Cañada, al que se acompaña 
certificación del acuerdo adoptado por el Pleno de dicho Ayuntamiento, en sesión del día de julio 
de 2020, en el que se señala:

Primero.- La Corporación Municipal reafirma su compromiso y voluntad de trabajar para 
la instalación del Puerto Seco del Levante Interior en el término municipal de Villena, 
continuando con los trabajos iniciados con la firma del Protocolo de Colaboración entre 
Ayuntamiento de Villena y Consell en el año 2008 y/o con nuevas líneas de trabajo con tal fin 
que surjan desde el consenso institucional y entre administraciones municipales y autonómica.

Segundo.- Solicitar a Consellería el cumplimiento del Protocolo anteriormente referido, 
cuya vigencia se extendía hasta la finalización de las actuaciones en él comprendidas y/o con las 
nuevas líneas de trabajo con tal fin que surjan desde el consenso institucional y entre 
administraciones municipal y autonómica.

Tercero.- Solicitar a Consellería que revise el Estudio Logístico de 2018, especialmente 
lo relativo a las zonas de influencia, no limitándolas únicamente al territorio valenciano, siendo la 
provincia limítrofe con las comunidades de Murcia y Castilla la Mancha, tomando como base los 
estudios realizados por la Universidad de Alicante en 2015, dirigidos por Armando Ortuño, y que 
se remitieron desde el Ayuntamiento a Consellería en 2015.

Cuarto.- Dar traslado a Consellería de Política Territorial, Obras Públicas y Movilidad de 
la Generalitat Valenciana y al Ministerio de Fomento del presente acuerdo.”

El Pleno municipal queda enterado del contenido del acuerdo adoptado por el 
Ayuntamiento de Cañada en 21 de julio de 2020, agradeciendo al mismo su colaboración en este 
asunto.
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20.- Ruegos y preguntas. 

20.1

Abierto el turno de ruegos y preguntas, interviene en primer lugar D. Andrés Martínez 
Martínez para manifestar que desea dejar constancia del recuerdo municipal con las siguientes 
personas, recientemente fallecidas: D. Emilio García Vitoria, empleado municipal durante 
muchos años, adscrito a la Brigada Municipal; D. Francisco Reig Ruiz, miembro de la Policía 
Local; y D. José Hernández Abellán, concejal de este Ayuntamiento, quien tuvo la delegación de 
Agricultura.

D.ª María Carmen Martínez Clemor expresa su recuerdo para estas personas y el 
pésame para sus familiares, con especial mención a D. José Hernández Abellán, concejal que 
fue de este ayuntamiento, persona trabajadora que dejó buena muestra de su gran interés por el 
sector agrícola de nuestra población.

Por último, D. Miguel Ángel Salguero Barceló ofrece igualmente el pésame para los 
familiares afectados, señalando que hay que dignificar a todas aquellas personas que han 
dedicado su tiempo y esfuerzo a hacer de Villena algo mejor, siendo mucha la gente que tendría 
que pasar por aquí.

20.2

D.ª Maria Carmen Martínez Clemor formula una pregunta dirigida al concejal D. 
Francisco Iniesta López, acerca del estado de tramitación del expediente de la concesión del 
servicio del autobús urbano, recordando que ya en el pleno de octubre de 2019 se manifestó por 
su parte una cuestión en este sentido, con la respuesta de que pronto se prepararía la 
contratación, ya que faltaba algún informe. Se da la circunstancia de que este servicio lleva 9 
años con estos pliegos arrastrando, por lo que pregunta cuando estarán terminados los pliegos y 
preparada la licitación.

D. Francisco Iniesta López responde que no puede por su parte dar una fecha y que los 
pliegos están prácticamente ultimados, pero el asunto está sobre la mesa para su revisión por 
secretaría e intervención. Se trata de una cuestión que está encima de la mesa, a la que quiere 
dar una salida cuanto antes.

20.3

D.ª María Carmen Martínez Clemor formula una cuestión dirigida al concejal D. Javier 
Martínez González acerca de la concesión de espacios municipales para cafeterías y usos 
relacionados, preguntando en qué situación se encuentra este asunto en la actualidad.

D. Javier Martínez González dice que hace dos, tres semanas se planteó la licitación del 
bar de Las Cruces y del quiosco del Paseo de Chapí, por lo que se está a la espera de que, 
cuanto antes, unas semanas, se pueda llevar este asunto, con la elaboración de los pliegos 
necesarios.
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D. ª María Carmen Martínez Clemor pregunta por un plazo concreto.

D. Javier Martínez González dice que unas semanas, no pudiendo ahora concretar más.

20.4

D.ª María Carmen Martínez Clemor dice que en el pleno del mes de febrero de este año, 
se aprobó por unanimidad una moción de Ciudadanos referente al relevo generacional de los 
autónomos y el mantenimiento de la actividad y el empleo en este tipo de negocios, preguntando 
qué es lo que se ha hecho, en qué situación se encuentra la ejecución de este acuerdo, 
recordando que en los momentos actuales es muy necesario actuar en este sentido.

Responde D.ª Esther Esquembre Bebia que en breve se presentarán las acciones que se 
van a ejecutar en los próximos seis meses, con sus folletos, siendo importante como se señala 
en la pregunta, no solo el punto del relevo generacional, sino también la ayuda a las empresas 
para innovar, ser más competitivas, etc. Pone de relieve la existencia del proyecto de 
acompañamiento, realizado junto con la Cámara de Comercio, iniciado este lunes y repetido 
durante varios años y con mucho éxito, siendo uno de los objetivos de la Cámara, poder hacer 
un relevo generacional en las empresas. Todas las acciones que se emprendan son 
transversales, y todas las que se están desarrollando desde la concejalía y el Gabinete de 
Promoción y Desarrollo están en este sentido. Concluye señalando que con respecto a la moción 
que se aprobó, su desarrollo es algo que se está haciendo constantemente.

20.5
D.ª María Carmen Martínez Clemor dirige una pregunta a la Concejala D.ª Paula García 

Sánchez, recordando que hace tiempo solicitó de la Concejala de Turismo que le proporcionara 
datos acerca del número de visitantes de la oficina de turismo de la estación del AVE, antes de 
que ésta se cerrara, no habiendo tenido respuesta alguna.

D.ª Paula García Sánchez reconoce que no ha podido encargarse de esta cuestión, 
pidiendo disculpas al respecto, y señalando que proporcionará en breve la información solicitada.

20.6
D.ª María Martínez Clemor se dirige a la concejala de Parques y Jardines en relación con 

los expedientes de contratación relacionados con su servicio, preguntando si realmente 
considera que después de más de un año de gestión, los parques y jardines de la ciudad de 
Villena están preparados para su visita y para que se hagan reportajes por las calles.

D.ª Paula García Sánchez expone que son conocidos los problemas de plantilla para el 
servicio de parques y jardines que tiene este Ayuntamiento, señalando que son dos los 
expedientes de contratación recientes al respecto: uno sobre el suministro de plantas, y otro para 
el servicio de mantenimiento de los parques y jardines que está ahora en marcha. Debe 
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reconocerse que con los medios actuales no se puede hacer gran cosa, siendo la primera 
interesada en que esto se solucione.

Señala D.ª María Carmen Martínez Clemor que ésta no es cuestión que venga de ahora, 
sino de bastante tiempo atrás, a lo que indica D.ª Paula García Sánchez que la plantilla no se ha 
actualizado en ningún momento.

20.7
D.ª María Carmen Martínez Clemor se dirige a la concejala de Deportes, ya que ha 

observado la existencia en el Pabellón Polideportivo de una persona en la entrada que se ocupa 
de la toma de temperatura de los usuarios de esas instalaciones y haciendo cumplir las medidas 
de seguridad, por lo que pregunta qué tipo de relación contractual tiene esta persona con el 
Ayuntamiento, si es voluntario o si está contratada.

Responde D.ª María Teresa Gandía Compañ que esta persona es un voluntario de la 
Fundación Deportiva Municipal, que no cobra ningún sueldo y que los estatutos de la Fundación 
contemplan la posibilidad de que haya personas que presten su colaboración como personal 
voluntario, lo que se puede comprobar en la página web de la fundación, donde se ofrece esta 
opción del voluntariado.

D.ª María Carmen Martínez Clemor pregunta si existe responsabilidad para el 
ayuntamiento por las actuaciones de esta persona.

D.ª María Teresa Gandía Compañ dice que se está buscando una regulación para esta 
cuestión, con la firma de un contrato de voluntariado que se está estudiando.

D. María Carmen Martínez Clemor señala que esta persona se encuentra en una 
situación irregular, y que sí está haciendo una labor en la Fundación, aunque sea voluntaria, 
tratando con usuarios de la Fundación, por lo que existirá responsabilidad municipal.

D.ª María Teresa Gandía Compañ reitera que se trata de un voluntario, y que se está 
estudiando un contrato que recoja expresamente este carácter.

20.8
D.ª Gracia Serrano Molla se dirige a la concejala de Promoción Económica preguntando 

por el motivo por el cual el mercado municipal se encontraba cerrado el martes pasado, lo que 
ha ocasionado malestar entre los comerciantes, que no pudieron acceder a su género que 
estaba en el interior del mercado.

El Sr. Alcalde manifiesta que al parecer la conexión con D.ª Esther Esquembre Bebia no 
funciona correctamente en este momento, por lo que no puede ahora responder a esta pregunta.

20.9

https://sede.villena.es/validacion


636
M.I. Ayuntamiento de Villena – Plaza Santiago, 1 – 03400 Villena – Tel: 965 80 11 50 – CIF. P0314000A

Documento firmado electrónicamente (RD 1671/2009). La autenticidad de este documento puede ser comprobada mediante el 
CSV: 13067227737354625111 en https://sede.villena.es/validacion

D.ª Gracia Serrano Molla dirige un ruego a la concejala de Modernización Municipal, ya 
que al acceder a la página web municipal aparece un mensaje indicando que la conexión no es 
segura, por lo que ruega que se actualice esta página a fin de que no aparezca esta indicación 
que da mala imagen.

Recoge el ruego D.ª Eva María García Bautista diciendo que esta situación se produce 
porque no se cuenta con un certificado adecuado, por lo que la página no es segura, pero que 
actualmente se están realizando los trámites necesarios para su resolución.

20.10
D. Miguel Ángel Salguero Barceló presenta una cuestión dirigida a la concejala de 

Sanidad, acerca de la reciente aparición de una noticia en prensa sobre un estudio realizado por 
la Universidad Miguel Hernández, que pone de relieve que Villena es una población de alto 
riesgo de contagio por COVID, por lo que pregunta si se ha dirigido la concejala a los 
responsables de este estudio para que proporcionen un mayor detalle al respecto. Añade que la 
semana pasada se hablaba de la existencia de varios escenarios posibles en relación con el 
modo de hacer frente a la pandemia, para tener previstas a su vez diversas líneas de actuación 
en función del que se presente, por lo que hay que tener claras esas distintas posibilidades de 
actuación, tanto las que se puedan tomar desde el ayuntamiento, como las que se soliciten a la 
conselleria.

D.ª Alba Laserna Bravo dice que se ha solicitado de la Universidad que den información 
acerca de en qué se han basado para llegar a tales conclusiones, ya que en el artículo aparecido 
en la prensa no se determina ni procedimiento ni método elegido. Recuerda que desde el 
Ayuntamiento  se ha venido en todo momento dando cuenta de los decretos dictados, se han 
tomado medidas excepcionales para hacer frente a esta situación, pero que el final del verano y 
los días de las no-fiestas, están pasando factura, sobre todo por actividades y reuniones 
sociales, sin olvidar la incidencia del centro de Las Virtudes.

Los últimos datos hablan de 102 personas contagiadas, por lo que estamos muy atentos 
a la evolución que se está teniendo, para tomar en cada momento las opciones adecuadas. 
Añade que también hay que atender  los problemas que presentan las personas con movilidad 
reducida siendo preciso medir y controlar el tema de las terrazas en la vía pública, delimitando 
con pintura los espacios y procurando en todo momento que exista una buena accesibilidad para 
los peatones por las aceras. En todo momento se actúa a la vista de la evolución que presenta 
esta situación, asesorados por Salud Pública.

20.11
D. Miguel Ángel Salguero Barceló presenta una nueva cuestión dirigida a la concejala de 

Sanidad, acerca de los datos que puedan existir sobre el Centro de Atención de Las Virtudes, 
indicando que si los medios locales no se hubieran hecho eco de su situación, quizás no nos 
hubiéramos enterado de lo ocurrido. Pregunta si hay nuevos datos acerca de las pruebas PCR 
realizadas recientemente, sobre la incidencia del COVID en el Centro y para conocer qué es lo 
que la Conselleria dice al respecto y si el ayuntamiento ha hecho algo, o puede hacerlo, ya que a 
pesar de que el control del centro corresponde a la Generalitat, está situado en el término 
municipal de Villena, los trabajadores son de Villena  y su situación incide en la salud del resto 
de vecinos de Villena. 
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D.ª Alba Laserna Bravo dice que los datos con que se cuentan proceden de dos fuentes 
fiables, cada una con unas cifras, por lo que resulta aventurado sacar muchas conclusiones 
dando publicidad a los mismos. Señala que la mayor parte de los casos, de carácter 
asintomático, se han dado entre personas jóvenes, ya que el Centro es un recurso dirigido a 
menores, siendo jóvenes en su mayoría también los trabajadores del Centro. Una vez que se 
conocieron los primeros casos, se realizaron pruebas PCR, activándose el protocolo y 
procediéndose al cierre del centro del día 7 de septiembre, realizándose a continuación las 
pruebas sucesivas que han sido necesarias. Este brote ha venido acompañado de rápidas 
medidas de control, consiguiéndose que sus efectos queden limitados al centro, y siendo una 
realidad de personas jóvenes que no es tan preocupante a nivel comunitario.

Continúa señalando que esta semana se han realizado nuevas pruebas PCR, siendo 
todos los casos asintomáticos o con sintomatología leve, habiéndose dado quizás un excesivo 
barullo mediático, pero se ha procurado en todo momento la transparencia. Se ha dado el caso 
de que un menor escapó del Centro, cosa no excepcional por otra parte, ya que en muchos otros 
ámbitos y centros educativos se han producido casos similares que no se han hecho 
inmediatamente públicos y sin tanta repercusión como este, y lo que se ha hecho es activar el 
protocolo en la forma establecida. .

Añade el Sr. Alcalde que se ha trasladado a la Consellería la preocupación existente en 
el ayuntamiento sobre este contagio tan amplio, teniendo lugar dos conversaciones a lo largo de 
la semana. Hay que tener en cuenta que los modelos matemáticos que se utilizan en estos 
estudios como el señalado, pueden tener una amplia posibilidad de errores, pues son muchas 
las variables que se han de tener en cuenta, de las que no se sabe de donde salen. La actitud 
necesaria es la de la prudencia y en la actualidad se continúan manteniendo las restricciones 
que el ayuntamiento ha tomado y si se producen incremento de contagios, se adoptarán nuevas 
restricciones en el marco de las competencias municipales, instando a la Generalitat donde no 
se alcance. La posibilidad de contagios fuera del Centro, por sus características, es muy 
reducida, señalando que se está en permanente contacto con las autoridades sanitarias, y si se 
producen novedades, se informará.

D. Andrés Martínez Martínez dice que en la opinión pública, ante la realidad de personas 
que incumplen las normas y se saltan la cuarentena, suele exigir la existencia de mayores 
controles por la Policía, pero no se puede olvidar que los datos de salud son de carácter privado 
y hay que apelar a la responsabilidad de esas personas para que cumplan con su obligación. En 
todo caso se debe respetar la privacidad y la ley de protección de datos personales.

20.12
D .Miguel Angel Salguero Barceló ruega que si es posible se contacte con los 

responsables de este estudio de la Universidad Miguel Hernández, de Elche, para que puedan 
informar sobre el alcance, el tipo de estudio que es, si es oficial o general, de la Universidad o de 
Salud Pública y luego explicarlo en prensa, ya que esta es una cuestión que puede hacer mucho 
daño a la ciudad por su alcance.

Indica el Sr. Alcalde que los autores de estos estudios deberían ser más prudentes a la 
hora de lanzar sus conclusiones, porque con unos márgenes de error tan elevados no se puede 
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seguir alimentando un estado de preocupación e inquietud. No se puede negar que cualquier 
cosa puede pasar, es un virus que está ahí, pero desde el ayuntamiento se está haciendo todo lo 
que está en nuestra mano. Se ha contactado también con salud pública para ver la posibilidad 
de depurar los datos correspondientes a Villena con los procedentes del Centro Sociosanitario 
de Las Virtudes e incluso con la cárcel, para contar con una mayor veracidad acerca de los datos 
correspondientes a la ciudadanía.

20.13
D. Miguel Ángel Salguero Barceló dirige una nueva cuestión a la concejala de Sanidad, 

ya que este Centro de Acogida supone un problema de seguridad muy grave, con independencia 
del tipo de centro que sea y de las personas que en él estén asistidas. Se ha producido un brote 
muy grave que hay que investigar a fondo, y si es verdad que el centro se cerró el día 7 de 
septiembre, los internos no podrán salir, pero hay que tener en cuenta que los trabajadores 
entran y salen del centro.

D.ª Alba Laserna Bravo señala que, como es lógico, los trabajadores cuando terminan su 
jornada se van a su casa, pero siguiendo todas las medidas de protección que son necesarias.

D. Miguel Ángel Salguero Barceló dice que los vecinos de Las Virtudes exigen 
explicaciones porque no se sienten seguros y que hay que intentar aclarar qué es lo que está 
pasando en el centro, en beneficio de todos, sin que se pueda hablar de xenofobia alguna. Por 
eso, sin ningún ánimo de polemizar, ruega que se celebre una reunión cuanto antes para hablar 
más detenidamente de este tema.

D.ª Alba Laserna Bravo dice que las gestiones con la Conselleria se realizan por el Sr. 
Alcalde y por su parte y el ayuntamiento está dando todas las explicaciones que se pueden, 
incluso por encima de nuestras posibilidades.

20.14
D. Miguel Ángel Salguero Barceló dirige esta pregunta al concejal de Urbanismo e 

Industria acerca de:
- Expropiaciones que se están iniciando en la zona de la calle Rosalía de Castro, para conocer 
en qué punto se encuentran en este momento.
- Expropiaciones en los terrenos anexos al Polideportivo municipal, para pista de atletismo, cómo 
se encuentra este asunto.
- Información acerca de las obras en el edificio de la Electroharinera para el Mueso, y ubicación 
que se considera para el archivo.

D. Javier Martínez González señala:
- En cuanto a la primera cuestión, hay dos puntos diferentes, la parte que corresponde a 
Conselleria, y la que tocará al Ayuntamiento en suelo urbano. En cuanto a la Conselleria ya ha 
iniciado su procedimiento expropiatorio, habiendo solicitado del Ayuntamiento la utilización de 
locales en la Casa de Cultura para los días 27 y 28 el próximo mes de octubre, donde ha citado 
a los propietarios afectados para las firmas de las actas de ocupación.
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- En cuanto a los terrenos del Polideportivo, se ha mantenido contacto con los propietarios, pero 
no se trata de un expropiación, sino de gestiones con vistas a una posible compraventa. Se está 
consultando con los técnicos para evaluar las actuaciones a seguir y para determinar la 
importancia del movimiento de tierras que, probablemente, debería hacerse en ese lugar. Hay 
que tener en cuenta que no puede comprarse un terreno y luego modificar el uso, ya que hay 
que justificar por qué se quieren esos terrenos y no otros, y en el plan actual no está previsto el 
uso deportivo, por lo que primero se actuaría sobre el plan, luego compraventa y luego se 
llevaría a cabo la inversión.

- En lo que respecta a la situación del Museo, se está a la espera del informe del arquitecto, que 
está en ello, y próximamente se tendrá. Si el informe determina que el edificio no es el lugar 
idóneo para el archivo, habrá una ubicación temporal para permitir las obras en el edificio del 
ayuntamiento. Atendiendo a la seguridad de los documentos se irá trabajando en localizar la 
ubicación adecuada. Señala que no se trata de una cuestión sencilla, ya que el edificio debe 
reunir muchas características.

20.15
D. Miguel Ángel Salguero Barceló pregunta acerca del estado en que se encuentra la 

licitación de dos furgonetas para el servicio de RSU y si ha habido avances en esta cuestión.

Responde D. Francisco Iniesta López que hay que solventar los problemas técnicos que 
existen, para lo que se está en contacto con la secretaría y la intervención municipal, debiendo 
resolverse el recurso que hay presentado y haciendo frente al abono de las facturas pendientes. 
Mantiene contacto con el director de la empresa para comunicarle la situación de este asunto.

20.16
D. Miguel Angel Salguero Barceló presenta un ruego al que se adhiere el grupo de 

Ciudadanos, ya que los despachos de los grupos de la oposición son pequeños y en ellos es 
difícil reunir las medidas de seguridad y distancia social establecidas; existe un problema porque 
los ciudadanos asisten también a estos despachos, por lo que ruegan que se busque otra 
ubicación más adecuada para los mismos, o, cuanto menos, se adopten las medidas de 
precaución necesarias para estos despachos.

20.17
D.ª Gracia Serrano Molla reitera el contenido de la pregunta antes efectuada que no ha 

podido ser contestada por los problemas técnicos que tenía en ese momento la concejal de 
Promoción Económica. La pregunta se refiere al motivo por el cual el mercado municipal se 
encontraba cerrado el martes pasado, lo que ha ocasionado malestar entre los comerciantes, 
que no pudieron acceder a su género que estaba en el interior del mercado.

D.ª Esther Esquembre Bebia presenta en primer lugar sus disculpas por no haber podido 
atender antes la pregunta, debido a problemas con su conexión. En cuanto a la pregunta en sí, 
dice que el martes 15 de septiembre, el mercado municipal se encontraba abierto, y que el día 
que se cerró fue el 8 de septiembre, a petición de los comerciantes, dándose la circunstancia de 
que muchos de ellos cogieron vacaciones por esas fechas, excepto dos que trabajaron en el 
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interior de sus puestos sin apertura al público. Este asunto se comunicó en su momento a la 
Asociación de Comerciantes del Mercado, que estaba enterada. Hay que añadir que el personal 
municipal tampoco trabajó ese día.

D.ª Gracia Serrano Molla dice que han sido los propios comerciantes los que le han 
comunicado sus quejas por el cierre del día 15 de septiembre.

Reitera D.ª Esther Esquembre que el día 15 no se cerró, y que el día de cierre fue el 
martes anterior, 8 de septiembre.

20.18
D. Javier Román Beneito ante el hecho de que en el Ayuntamiento se han celebrado 

recientemente reuniones con más de diez personas, para el estudio de la RPT, ruega que se 
intente que las comisiones informativas sean de nuevo de carácter presencial, evitando su 
celebración telemática.

El Sr. Alcalde recoge el ruego, indicando que se estará atento en todo momento a la 
situación existente, y en función de como sea, se actuará.

Y no habiendo más asuntos que tratar, el Sr. Presidente levantó la sesión siendo las 
22:10 horas, del día al principio expresado, de lo que yo el Secretario Accidental, doy fe.

La presente acta está pediente de aprobación por el Pleno municipal.
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